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hajdú-bihari Világ proletárjai, egyesüljetek!
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ÄZ MSZMP 
Központi 

Bizottságának 
május 1-i jelszavai

(2. oldal)

Május 1-re készülünk
Nemregiben adtunk hírt arról, hogy a május elseje 

megünneplését előkészítő bizottság ülést tartott A 
nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepére azon­
ban nemcsak központilag készülnek. Vállalatainkon 
intézményeinken belül legalább ilyen nagy készülődés 
folyik. Mindenütt tervezik, milyen lesz a menet, há­
nyán vesznek részt a felvonuláson, és mindenütt azt- 
szeretnék. ha a saját vállalat felvonulása ragadtatná 
leginkább tapsra a közönséget.

A HUNGÁRIA MŰANYAGGYÁR
Debreceni Gyára büszkén viszi majd menetében a 
KISZ Központi Bizottság Vörös Vándorzászlaját. Elöl 
haladnak azok, akik betűkből formálják a vállalat ne­
vét, majd a vándorzászlót vivők következnek. Utá­
nuk ék alakban fehér köpenyes lányok jönnek zász­
lókkal. Feldíszített jármű nagyméretű grafikonja kö­
vetkezik majd. A grafikon emelkedő vonala a mű­
anyaggyár növekvő termelését ábrázolja a negyedik 
oteves tervben. Ugyanezen a járművön három hatal­
mas ókól fehér, sárga és fekete — jelképezi a 
nemzetközi munkásösszefogást. Ezután zászlókat és 
képekét vivők vonulnak, majd a tulajdonképpeni me­
net következik. Az első három sorban a gyár mozgal­
mi es gazdasági vezetői, kiváló dolgozói, szocialista 
brigádjai jönnek egyforma zászlókkal, majd a többi 
tízes sorban zászlókkal, léggömbökkel a többi dol­
gozó. Végül három sor zászlóvivő zárja a műanyag­
gyáriak menetét.

A BIOGAL GYÓGYSZERGYÁR
menetének élén hat fehér köpenyes lány viszi a 
BIOGAL betűit. Utánuk vállalati ifjúgárdisták

egyenruhás csoportja visz piros-fehér-zöld és vörös 
zászlókat. Ezután mennek majd a vállalat mozgalmi 
és gazdasági vezetői. A BIOGAL-osok a tribün előtt 
száz fehér galambot engednek a magasba. Röptűk 
szép eseménye lesz majd az ünnepi forgatagnak. A 
vallalat KISZ-eseinek a képviseletében díszszázad vo­
nul, majd fehér köpenyes, zászlós csoport következik, 
s a vállalat többi dolgozójának hatszáz főnyi képviselő­
je vonul több száz léggömbbel, zászlóval. Végül a sort 
fehér köpenyben vonuló zászlós csoport zárja.

A MEDICOR MŰVEK
Debreceni Orvosi Műszergyárában ezer dolgozó tíz 
zárt egységben vonul fel. Az élen. nyomban a válla­
lat nevét vivő dolgozók után nagyméretű MEDICOR- 
emblémát visz az elektromos targonca. A világszerte 
ismert jel mellett táblán tudatják a felvonulás nézői­
vel: A vállalat ebben az évben is kiváló lett.

A felvonulók első csoportjában mennek majd a 
szocialista címet már második alkalommal elnyert 
műszer II műhely dolgozói, a szocialista műhelynek 
kijáró másfél méteresre nagyított jelvényt vive. A 
gyár élenjáró dolgozói után a többi egység következik. 
A tüüzembeliek fehér köpenyben, virággal és zászlók­
kal vonulnak fel. A harmadik helyen követi őket a 
most először szocialista címet elért szerszámmühely 
— kék köpenyben. Ezután a MEDICOR sportolóinak 
sorai következnek. A piros melegítőbe öltözött spor­
tolók majd kék zászlón fehér galambot visznek. Szí­
nes menetük után sorrendben következnek a készü­
léküzem, a tmk, a műszer I. műhely dolgozói a ku­
tatásban, igazgasátban, és a többi üzemrészekben dol­
gozók. A tizedik csoportban az ipari tanulók vonul­
nak fehér ingben és sötét nadrágban.

hrinádvezetők
tanácskozása

A berettyóújfalui Dózsa Tsz szék­
hazában értekezletet tartottak a Bi­
hari Termelőszövetkezetek Területi 
Szí etségének szervezésében a szö­
vetséghez tartozó tsz-ek szocialista 
brigádvezetőinek részére. A tanács­
koz son Győrffy Lajos, a berettyó­
újfalui járási pártbizottság osztály- 
vezetője tartott előadást a szocialis­
ta ' igádok szervezeti felépítéséről, 
helyükről és szerepükről a termelő- 
" » 'kezetek mechanizmusában Az

Győrffy Lajos tartja előadását

előadó főként azt hangsúlyozta, 
hogy a szocialista brigádok elsősor­
ban emberségben, egymás segítsé- 
sében vizsgáztak jelesre.

A vitában többek között felszólalt 
Birinyi Zoltán, a berettyóújfalui

Dózsa Tsz brigádvezetője, Varga 
Zoltán, a komádi Bihar Népe Tsz 
párttitkára. Bokor Sándor, a berety- 
tyóújfalui Dózsa Tsz párttitkára, 
Hegedűs Imre, a berekböszörményi 
Szabad Föld Tsz párttitkára.

MUNKAVERSENY
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A Debreceni Városi Tanácsi 
Építőipari Vállalatnál húsz bri­
gád vesz részt a szocialista mun­
kaversenyben. Az elmúlt hetek­
ben értékelték a brigádok 1970. 
évi teljesítményét, tevékenységét: 
mely szerint csaknem valameny- 
nyi kollektíva túlteljesítette el­
múlt évi vállalásait, főleg az ár­
víz idején vállalt többletmunkák­
kal, felajánlásokkal. Ezek a vál­
lalások a nemzeti jövedelem egv 
százalékos pótlását is biztosítot­
ták. Az értékelés alapján a na­
pokban odaítélték a brigádkitün­
tetéseket. címeket az élenjáró 
kollektíváknak. Aranyplakettel 
és tagonként 300 forinttal jutal­
mazták Kelemen Károly kőmű­
ves brigádját és a lakatosüzemi 
csoportot, bronzplakettet és ta­
gonként 200 forint jutalmat ér­

demelt Kovács József és Hevesi 
Béla kőműves, valamint Módos 
László ács brigádja. A címek kü­
lönböző fokozatai illetik az aszta­
losüzem kollektíváját, Andirkó 
Sándor és Elek János kőműves 
brigádját. A vállalatnál ez évben 
is vállalják a versenyzők a határ­
idők lerövidítését, a termelékeny­
ség növelését, az anyaggal, idővel 
és a létszámmal való takarékos­
ságot. A munkaverseny fő törek­
vése a munka minőségének javí­
tása: ennek érdekében indították 
el „Dolgozz hibátlanul!" mozgal­
mukat a debreceni építőipari 
vállalat dolgozói, brigádjai.

A Hajdúböszörményben műkö­
dő Hajdú-Bihar megyei Finom- 
mechanikai Vállalatnál 1967 óta

dolgozik Szarka Istvánné, jelen­
leg a meo-brigád tagja, aki négy­
évi munkája, tevékenysége el­
ismeréseképpen a KGM kiváló 
dolgozója miniszteri kitüntetés­
ben részesült. Szabó László tudó­
sító ez alkalomból rövid portrét 
küldött róla, megemlítve, hogy 
Szarka Istvánné a vállalat alaku­
lásától kezdve igen aktívan vette 
ki részét az üzem munkájából és 
a szocialista munkaversenyből; 
régebben, mint szerelő-munkásra 
a legbonyolultabb szerelési fel­
adatokat bízták rá, majd a spirál- 
gyártásnál is megállta helyét: ha 
szükséges volt, állandó éjszakai 
műszakot is vállalt. A kitüntetett 
asszony többletmunkája, felaján­
lásai is hozzájárultak a vállalat 
eredményeihez és méltán érde­
melte ki a megtisztelő kitüntetést.

Sikeresen szerepelt az iskola énekkara

a berettyóújfalui Arany János 
Gimnázium és Szakközépiskola
Csinos diáklányok fogadták a 

zászlódíszbe öltözött Arany János 
Gimnázium és Szakközépiskola 
előtt a negyedszázados jubileumra 
Berettyóújfaluba érkező vendége­
ket, pedagógusokat, régi, öregdiá­
kokat. Az egész napos ünnepi prog­
ram 17-én szombaton délelőtt kez­
dődött, amikoris az iskolaépületben 
megnyitották az iskola történetét, 
fejlődését reprezentáló, bő anyagú 
kiállítást. Az ünnepi műsor a Járási 
Művelődési Házban folytatódott, 
ahol Szatmári Károly igazgatóhe­
lyettes köszöntötte a megjelenteket, 
köztük Ökrös Ferencet, az MSZMP 
berett.vóúj falui járási pártbizottsá­
gának első titkárát, L. Kiss Gézát, 
a járási pártbizottság titkárát, dr. 
Boros Imrét, a járási tanács vb-el- 
nökhelyettesét. Ezt követően Fa­
lucskai Jenő igazgató emelkedett 
szólásra, hogy ismertesse az iskola 
múltját, jelenét és jövőjét.

— Iskolánk nem akármilyen 
múlttal dicsekedhet. Története fel­
szabadult népünk önmagára találá­
sának, az alkotó munka diadalának, 
a szocializmus építésének a törté­
nelmével esik egybe. Azelőtt mind­
össze egy polgári iskola működött

Berettyóújfaluban, de ez nem adott 
középfokú képesítést. Két középis­
kolája van most már szépen fejlő­
dő községünknek. S a két középis­
kolában ötféle típusban: gimnázi­
umban, mezőgazdasági gépszerelő, 
egészségügyi, gyermekfelügyelői és 
közgazdasági szakközépiskolában 
tanulhatnak környékünk gyerme­
kei. így váltak valóra azoknak a 
haladó gondolkodású embereknek 
a vágyai, akik 1946-ban 2 osztállyal 
megkezdték Berettyóújfaluban a 
gimnázium kiépítését — mondotta 
többek között az igazgató.

Az iskola első éveire, az útkere­
sés nehézségeire és örömeire Sárdi 
János, az iskola első igazgatója em­
lékezett. Majd az iskola énekkara, 
irodalmi színpada, kamarazenekara 
adott színvonalas műsort; az iskolai 
szavaló verseny és a Ki mit tud első 
helyezettjei is nagy sikert arattak. 
Délután az iskola volt tanárai és 
diákjai adtak egymásnak találkozót; 
a nem is oly régi diákévek eleve­
nedtek meg. Az izgalmas délutáni 
sportműsor végeztével neves mű­
vészek közreműködésével műsoros 
est zárta a jubileumi megemléke­
zést, jubileumi ünnepséget.

Kiváló címet kapott 
a balmazújvárosi Veres Péter 

Művelődési Központ
A közelmúltban hírt adtunk már 

arról, hogy Hajdú-Bihar megyében 
öt művelődési intézmény nyerte el 
a kiváló címet a Művelődésügyi 
Minisztérium, a Szakszervezetek 
Országos Tanácsa és a Magyar 
Kommunista Ifjúsági Szövetség 
Központi Bizottsága által meghir­
detett pályázaton. Az öt intézmény 
közé tartozik a balmazújvárosi Ve- 
resi Péter Művelődési Központ is, 
ahol április 17-én, szombaton dél­
előtt ünnepélyes keretek között ad­
ták át a művelődési központ dolgo­
zóinak a megtisztelő cím elnyerésé­
ről tanúskodó oklevelet.

Az ünnepségen Szeifert Imre, a 
Balmazújvárosi Községi Tanács vb- 
elnöke köszöntötte a megjelenteket, 
közöttük Vadon Józsefet, a Debre­
ceni Járási Pártbizottság munkatár­
sát, Szatmári Károlyt, a Debreceni 
Járási Tanács vb-elnökét. Rövid 
beszédben emlékezett meg a műve­
lődési központ létrehozása előtti vi­
tákról, mely szerint többen úgy 
gondolták, hogy a művelődési köz­
pont épülete túlméretezett lesz a 
balmazújvárosiak igényeihez viszo­
nyítva. Az idő nem ezt bizonyította, 
az épület ma már gyakran szűknek

velödésügyi osztályának munkatár­
sa méltatta a művelődési központ 
által elért eredményeket, azt a jó­
tékony hatást, amit néhány éves 
működése alatt Balmazújvároson 
kifejtett. Megemlékezett dr. Thuró- 
czy Györgynek, a művelődési köz­
pont első igazgatójának eredményes 
munkájáról, aki a művelődési köz­
pontban lerakta a balmazújvárosi 
rendszeres népművelés alapjait.

Az oklevelet Elek Sándomé, a 
Hajdú-Bihar megyei Tanács V. B. 
művelődésügyi osztálya népműve­
lési csoportjának vezetője adta át 
Fodor Péter igazgatónak. Elek Sán- 
dorné hangsúlyozta azt a felelőssé­
get, amit a kiváló cím elnyerése 
jelent az intézmény számára, majd 
jutalmakat adott át a művelődési 
központ igazgatójának, dolgozóinak 
és társadalmi munkásainak.

A művelődési központ nevében 
Fodor Péter igazgató mondott kö­
szönetét a jutalmakért, valamint 
munkatársainak a jó munkáért, 
ami a cím elnyerését lehetővé tet­
te.

A kiváló cím elnyerésével a mű­
velődési központ 15 ezer forint ju­
talmat kapott felszereléseinek be­
szerzésére, ezen kívül 2 ezer forin­
tot személyi jutalmazások;-
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Megalakult 
Arab Köztársaságok 

Szövetsége

Riad. . . . . . . . .
- u r mu ■■ ■ ■ 1

A képen Kadhafi Libia, Szadat (balra) Egyiptom és Asszad Szíria el­
nöke elhagyja a tárgyalások színhelyét.

(Napló-telefotó — AP—MTI—KS)

KAIRÓ

A kairói A1 Ah ram jelentette, 
hogy az EAK, Líbia és Szíria ál­
lamfői szerda óta folyó tanácskozá­
saik eredményeképpen Benghazi- 
ban szombaton hajnalban megálla­

podásra jutottak, ennek értelmében 
létrehozzák „az Arab Köztársasá­
gok Szövetségét”. A megállapodás­
ról készült hivatalos közleményt 
szombaton este egyidőben hozták 
nyilvánosságra Kairóban. Damasz­
kuszba n és Tripoli ban. (MENA)

Kairó

A MENA egyiptomi hírügynök­
ség moszkvai jelentésében közölte, 
hogy a jelenleg a szovjet főváros­
ban tartózkodó Mahmud Riad 
egyiptomi külügyminiszter ott talál­
kozni fog Gunnar Jarring közel- 
keleti ENSZ-közvetítővel. A talál­
kozó időpontját még nem állapítot­
ták meg. Az EAK külügyminisztere 
csütörtökön érkezett Moszkvába, 
hogy megbeszéléseket folytasson 
szovjet vezetőkkel. Pénteken két 
ízben találkozott Gromiko szovjet 
külügyminiszterrel.

Jarring, aki „főállásban” Svédor­
szág moszkvai nagykövete, jelenleg 
a szovjet fővárosban tartózkodik, 
miután közel-keleti közvetítési kí­
sérleteit ideiglenesen félbeszakítot­
ta. Riad és Jarring április elején 
Párizsban már találkozott egymás­
sal. (UPI)

A szovjet külügyminisztérium 
épületében Gromiko külügyminisz­
ter szombaton megbeszélést folyta­
tott Mahmud Riaddal, az Egyesült 
Arab Köztársaság miniszterelnök­
helyettesével és külügyminiszteré­
vel. (MTI)

II harcok még folynak, de az erőfölény 
a nyugat-pakisztáni oldalon van

ÜJ DELHI

Azt követően, hogy pénteki kor­
mánynyilatkozatában India minden 
eddiginél keserűbb hangnemben fe­
lelőssé tette Pakisztánt a keleti or­
szágrészben dúló polgárháborúért és 
az indiai—pakisztáni viszony el­
mérgesedéséért, indiai kormánykö­
rökre hivatkozva a PTI hírügynök­
ség szombaton arról tájékoztatott, 
hogy egy kelet-pakisztáni „paraszt- 
vezér” fegyvert és egyéb segítséget 
kért Indiától.

A kelet-pakisztáni „parasztvezér” 
Maulana Abdul Hamid Khan 
Bhashani, a PTI szerint a határ in­
diai oldalán, Assam államban csü­
törtökön megbeszélést folytatott az 
indiai kormány két tagjával, s kér­
te, hogy igényét továbbítsák Indira 
Gandhi miniszterelnökhöz.

Ugyancsak indiai hírforrások sze­
rint a keleti országrész volt ideigle­
nes fővárosától, Ghuadangától öt­
ven kilométernyire, Bishakhaliban, 
elkeseredett harcok folytak. Az in­
diai rádió arról is tudni vél, hogy 
csütörtökön Brahmanbaraia térsé­
gében a gerillák lelőttek három pa­
kisztáni repülőgépet és megállí­
tották egy pán cél oszlop előrehala­
dását Mymensingh felé.

Mindazonáltal a megfigyelők Új 
Delhiben is egyetértenek abban, 
hogy a nyugat-pakisztáni hadsereg 
kerekedett felül, már csekély ellen­
állásba ütközik, és ellenőrzi a vidé­
ki körzetek legnagyobb részét.

Másrészt a pakisztáni rádió kö­
zölte: a hatóságok felszólították a 
közalkalmazottakat, hogy április 
21-ig jelentkezzenek Daccában kö­
telességük ellátására, máskülönben 
elbocsátják őket és más büntetéssel 
is sújthatok (ez volt a harmadik 
ilyen figyelmeztetés). Hasonló fi­
gyelmeztetéssel fordultak a közpon­
ti kormány hatóságai a telefon- és 
távíróhivatalok alkalmazottaihoz.

Az AFP hírügynökség a nyugat­
pakisztáni hatóságokra hivatkozva 
arról tájékoztat, hogy a keleti or­
szágrészben a kormányhatóságok 
képviselői és „politikai” vezetők 
megbízottai „tárgyalásokat folytat­
tak" egy „tartományi nemzeti kor­
mány” megalakításáról. A megbe­
szélések „kedvező eredményekkel” 
jártak. (UPI, AFP)

Több hírügynökség egybehangzó jelentése szerint a kelet-pakisztáni 
felkelők csaknem ellenállás nélkül feladták Chuadange városát és ezré­
vel áramlanak az indiai.határ felé. Képünk a kelet-pakisztáni határ köze­
lében, az indiai Benapolban készült, ahol egy táborban 5000 pakisztáni 
nyert ideiglenes elhelyezést. (Napló-telefotó — AP—MTI—KS)

Az MSZMP
Központi Bizottságának 

május 1-i jelszavai
Világ proletárjai egyesüljetek!
Éljen május 1„ a munkásosztály nemzetközi seregszemléje! 
Éljen korunk legyőzhetetlen eszméje, a marxizmus-lemmzm us! 
Éljen a kommunizmust építő Szovjetunió, a szocializmus és a

béke legfőbb támasza! _ , ,. . ,
Éljen a szovjet és a magyar nép megbonthatatlan barátsága. 
Köszöntjük a békéért, a társadalmi haladásért harcoló népeket! 
Éljen és erősödjék a szocialista országok egysége és barátsága. 
Éljen és erősödjék a nemzetközi kommunista- és munkásmoz­

galom egysége!
Éljen és erősödjék a világ dolgozóinak összefogása az imperia­

lizmus ellen, a békéért, a demokráciáért, a szocializmusért!
Békét a világnak! _ .
Forró üdvözlet a függetlenségéért, szabadságáért hősiesen har­

coló vietnami népnek!
Szolidárisak vagyunk a szabadságukért, függetlenségükért hő 

siesen harcoló indokínai népekkel!
Támogatjuk a társadalmi haladásért, az agresszió ellen küzdő 

arab népeket!
Tovább a lenini úton! Vigyük sikerre a X. pártkongresszus ha­

tározatait!
Éljen és erősödjék népünk szocialista nemzeti egysége!
Előre a IV. ötéves terv megvalósításáért!
Munkások! Parasztok! Értelmiségiek! Valósítsuk meg nemzeti 

programunkat, építsük fel a szocialista Magyarországot!
Éljen a szocializmust építő magyar nép!
Éljen a forradalmi harcokban edzett magyar munkásosztály! 
Köszöntjük a szocializmus építésében élenjárókat, a szocialista 

munkabrigádokat!
Éljen társadalmunk vezető ereje, a Magyar Szocialista Munkás­

párt!
Éljen és virágozzék szeretett hazánk, a Magyar Népköztársaság!

(MTI)

Péter János Becsben
Péter János külügyminiszter — 

irivatalos olaszországi látogatásáról 
visszatérőben — szombaton rövid 
időre megszakította útját Bécsben, 
ahol Kirchschlanger osztrák kül­

ügyminiszter ebédet adott magyar 
kollégája tiszteletére. Ez alkalom­
mal a két külügyminiszter eszmecse­
rét folytatott időszerű nemzetközi 
kérdésekről. (MTI)

Brezsnyev vezetésével 
SZKP-kiildöttség utazott Szófiába

Szombaton Leonyid Brezsnyev, 
az SZKP KB főtitkára vezetésével 
elutazott Szófiába a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának küldöttsé­
ge, amely a Bolgár KB Központi 
Bizottságának meghívására részt 
vesz a Bolgár Kommunista Párt X. 
kongresszusán.

A küldöttség tagjai: Vlagyimir 
Scserbickij, az SZKP KB Politikai 
Bizottságának tagja, az ukrán mi­
nisztertanács elnöke, Konsztantyin

Ruszakov, az SZKP Központi Bi­
zottságának tagja, a Központi Bi­
zottság osztályvezetője, Vlagyimir 
Bazovszkij, az SZKP Központi Bi­
zottságának póttagja, a novgórodi 
területi pártbizottság első titkára és 
Alekszandr Puzanov, az SZKP KB 
tagja, a Szovjetunió szófiai nagy­
követe.

A szovjet főváros Kievi pályaud­
varán a küldöttséget a párt és a 
kormány vezetői búcsúztatták.

Nixon Kínába szeretne látogatni
Nixon elnök magyar idő szerint 

szombaton hajnalban nyilvános ke­
rékasztal - beszélgetést folytatott 4 
amerikai lapszerkesztővel.

Az USA hosszú távú Kína-politi­
kájának céljait ismertette Nixon. 
' Az elnök megjegyezte: „Én ma­
gam is szeretnék majd egyszer el­
látogatni Kínába, ámbár nem bizo­

nyos, hogy erre még hivatali időm 
alatt sor kerülhet”.

Egy további kérdésre válaszolva 
kijelentette, hogy az USA varsói 
nagykövete kész bármikor találkoz­
ni a Kínai Népköztársaság ottani 
nagykövetével, amikor kínai részről 
is készek az eszmecsere felújítá­
sára. (MTI)

Dicsekvés nélkül, következetesen
Az egymással szemben álló pártok 

és jelöltjeik egymást túllicitálva, 
túlharsogva reklámozzák saját jótu­
lajdonságaikat, s a „fekete bárány” 
nem lehet más, csak a másik. Ilyen 
van ehhez hasonló kommentárokat, 
véleményeket olvashatunk sok or­
szágról, ha a választások ideje kö­
zeleg, vagy ha a választási harc a 
finiséhez érkezett. Gyakorlatilag 
bármelyik kapitalista ország életé­
ből hozhatnánk fel példát.

Mi is választásra készülünk, s a 
„választási harc” nálunk is a finisé­
hez érkezett. De ebben nyoma sincs 
a rosszízű korteskedésnek, az egy­
mást túlharsogó reklámnak. A jelöl­
tek és a jelölők szoros egységben 
arra törekednek, hogy törvényho­
zóink valóban a népképviselet, az 
államhatalom legfelsőbb testületé­
nek méltó tagjai legyenek. S a prog­
ram, amellyel a jelöltek az ország 
közvéleménye elé léptek, mind bel- 
politikailag, mind külpolitikailag az 
eddig megtett úthoz való ragaszko­
dást, a következetességet ígéri. S ez 
a következetesség az, ami megte­
remtette tekintélyünket a világban, 
s ha kis ország vagyunk is, ha nem 
is dönthetjük el a világ sorsát, élünk 
az adott lehetőséggel s erőnkhöz ké­
pest mindent megteszünk a világ 
sorsának jobbrafordulása érdeké­
ben. Éppen ezzel a külpolitikai ma­
gatartásunkkal értük el azt, hogy 
barátaink hű szövetségest tudhat­

nak bennünk, ellenségeink pedig 
elismerik: Magyarországra oda
kell figyelni.

Még a X. pártkongresszus idején 
történt, hogy a kölni rádió egyik 
kommentárjában a következőket 
közölte: „Kádár a múlthoz képest 
ma még jogosultabban mutat rá 
arra, hogy a magyar nép érdekében 
nem létezhet, sem most, sem a jövő­
ben jobb út annál, amit jómaga kö­
vet.”

Ez a kölni vélemény híven adja 
vissza a nyugati államok vezető kö­
reinek véleményét jól tükröző kom­
mentátorok, megfigyelők, diploma­
ták, államférfiak vissza-visszatérő 
gondolatát. S ami a legfontosabb, 
hogy nemcsak az ilyen barátságos, 
de a kifejezetten rosszindulatú kom­
mentárokban is jelen van ez a gon­
dolat. Igaz, ezekben a bosszankodás 
hangulatával. Nem is kell jobb elég­
tétel ennél. Nem baj, ha ellensé­
geink bosszankodnak következetes­
ségünkön, nem baj, ha ellenségeink 
kénytelenek elismerni, jó úton já­
runk, a dolgozó népünk számára 
legjobb úton.

Az elmúlt hetekben egyre másra 
összegeztük az elmúlt négy év ered­
ményeit. Nem a dicsekvés hangján.

a számvetés igényével. Büszkesé­
günk jogos. Minden tekintetben. 
Gyarapodtunk, megszilárdítottuk te­
kintélyünket.

„Magyarország, a magyar mun­
kásosztály. a szövetkezeti paraszt­
ság, az értelmiség, az egész dolgozó 
nép, joggal büszke az elmúlt ne­
gyedszázadra. önök kedves bará­
taim, ezidő alatt hatalmas történel­
mi átalakítást hajtottak végre” — 
mondotta Leonyid Brezsnyev a párt 
X. kongresszusán. Jól estek az elis­
merő szavak, de hasonló büszkesé­
get érezhettünk, amikor a kommu­
nista és munkáspártok moszkvai ta­
nácskozásán az uruguay-i küldött 
szavait hallottuk: „Engedjék meg, 
hogy valamennyi résztvevő nevében 
köszönetét mondjak a Szovjetunió 
Kommunista Pártjának és a Magyar 
Szocialista Munkáspártnak, amiért 
hozzájárultak ahhoz a kommunista 
elvtársiasság szellemében folyta­
tott bölcs és önfeláldozó munkához, 
amely elősegítette tanácskozásunk 
sikerét.”

És sorra idézhetnénk vietnami 
barátaink vagy az arab népek kép­
viselőinek szavait, amelyek arról 
tanúskodnak, hogy hazánk mindig 
mindenütt a jó ügy mellett áll. Idéz­

hetnénk gazdasági partnereink egy­
re szaporodó elismerő szavait meg­
bízhatóságunkról, pontosságunkról 
és újra említsük meg, következetes­
ségünkről.

Választási programunk ígéretet 
tartalmaz arra, hogy kormányunk a 
jövőben is a szocializmust építő 
munkánkhoz elengedhetetlen békés 
fejtételek megőrzésén, megteremté­
séh és megszilárdításán fog munkál­
kodni. Ennek az ígéretnek a betar­
tása a mai bonyolult nemzetközi 
helyzetben nagy figyelmet és körül­
tekintést igényel. De garancia, hogy 
teljesítjük ígéretünket az, hogy 
megbízható hű szövetségesei va­
gyunk a szocialista országok közös­
ségének, a velünk ellentétes társa­
dalmi rendszerű országok számára 
pedig tárgyalni akaró, tárgyalóképes 
partnerek vagyunk. Mindezt úgy 
hajtjuk végre, hogy ismerjük sze­
rény eszközeinket, de tisztában va­
gyunk a lehetőségeinkkel is. Ebből 
merítjük diplomáciánkhoz a maga- 
biztosságot, a kiegyensúlyozottságot, 
a következetességet.

Jó hírünket a világban — nincs 
lehetőség mindent felsorolni — iga­
zolja néhány szám is. Négy év alatt 
17 országgal létesítettünk diplomá­

ciai kapcsolatot, s így már 89 or­
szággal vagyunk diplomáciai kap­
csolatban. Vezető államférfiaink pe­
dig négy év alatt 324 alkalommal 
tettek hivatalos látogatást vagy fo­
gadtak hazánkban magas rangú 
külföldi vendéget.

Jól tudjuk, hogy a szocialista épí­
téshez szükséges külső békés felté­
tel megteremtéséhez szükség van a 
különböző társadalmi rendszerű ál­
lamok békés egymás mellett élésére 
is. Kormányunk nem is zárkózik el 
a másik világtól. Az utóbbi években 
megélénkülő kapcsolataink felfelé 
ívelő statisztikája híven tükrözi e 
szándékunk valóságát. Losonczi Pál 
ázsiai és afrikai útja, miniszterelnö­
künk számos látogatása, külügymi­
niszterünk sorozatos tárgyalásai a 
külföldi államférfiakkal, utazásai 
mind-mind egy-egy lépés előre az 
úton.

Az ezekről a látogatásokról ki­
adott közös közlemények, amelyek 
szűkszavúan ugyan és a diplomáciai 
formanyelv fordulataival, de erőtel­
jesen hangsúlyozták, hogy hazánk 
megbízható barát, szolid partner.

Van tehát mire visszatekinteni, s 
van miben bízni. Egy hét múlva a 
választók egy olyan politikára adják 
majd szavazataikat, amely eddig is 
a békére és biztonságra, a nyuga­
lomra és a kiegyensúlyozottságra 
törekedett.

Szöllősy Tibor

„— Jegyezze meg 
mondta Alexej bács: 
tartózkodásom kezde 
1 sban általában job 
májusban.” Persze 
momra különösnek ti 
t: csoda” taglalásába 
rok belemenni. Ténv 
az április első fele s 
sorok írásáig, mindéi 
zolta Alexej bácsi szí 
szú napok óta ragyog 
sepri az udvart réggé 

így aztán az utcán, 
táló közvetlenül is j 
annak a nagyfokú 
amellyel a szovjet 
monkísérték az SZKs 
resszusát. Tiszta r 
bár számunkra m 
mondható 6—9 — J
a parkok, bulvárok 
elmaradhatatlan dón 
csaták helyett mos 
burkolózó ezrek m 
volt látható. A s- 
egyébként is jellemé 
közéleti aktivitás, arJ 
dennapi újságvásárla 
tozik. Hát még ilyen 
kálómmal! Metróba: 
is lapok olvasásába n 
rek voltak láthatók 

Hogy a kongresszu 
esik most már a bei] 
— természetes E sor 
bői a beszélgetések!: 
pasztalatait adja közi) 
sok. élmények ugyani 
san is frissek, a meg 
ra mégis körvonalazó 
lódnak azok a legjelei 
melyekről legtöbbet 
kongresszus kapcsán 
élő szovjet emberek 

Mindenekelőtt egy< 
ban. hogy az SZKP] 
resszusa a XX. és X 
szushoz hasonlóan 
jelentőségű nemcsak 
számára, hanem a 
mozgalma, forradain 
nek szempontjába s 
lünk meghatározó 
regszemléjének tani: 
gal irányult az egesJ 
mény figyelme.

Jelentőségében a J 
nak. L I. Brezsnyev] 
emelik ki. mint olya 
kelését a nemzetknJ 
mely reális alapokrj 
százmillió ember egjJ 
z>' ki. A kongresszuj 
több mint száz dele 
ban is rendkívül imu 
ke, a haladás, a szocd 
nek sohasem laj 
demonstrálja. Ezért 
szovjet emberek véle] 
a főtitkári beszámo 
helyzettel foglalkozó 
tökat tekintve is Az 
öak abban — éppen 
hasonlóan sok-sok rn 
szik a világon —. h 
nyugodtan, békében j 
lebeg a fejek felett 
misztő Demoklész 
mennyiünk számára 
tös kérdés ez, de a 
akik a legtöbbet szén 
több áldozatot hozták 
borúban, akik közöt 
család, aki ne gyász 
a kérdés talán mindé 
tosabb. — „Elég er<
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Szöllősy Tibor

Kongresszus után
a Szovjetunióban

f

Körültekintőbb

Jegyezze meg fiatalember — 
nmdta Alexej bácsi még moszkvai 
íjr -izkodásom kezdetén — itt ápri- 
1 shan általában jobb az idő mint 
nájusban.” Persze az akkor szá­
nomra különösnek tűnő „természe- 

csoda” taglalásába most nem aka­
rok belemenni. Tény viszont, hogy 
íz április első fele az idén is — e 
sorok írásáig, mindenesetre — iga­
zolta Alexej bácsi szavait, aki hosz- 
szú napok óta ragyogó napsütésben 
sepri az udvart reggelenként.

Így aztán az utcán, parkokban sé­
táló közvetlenül is tanúja lehetett 
annak a nagyfokú érdeklődésnek, 
amellyel a szovjet emberek nyo- 
monkísérték az SZKP XXIV. kong­
resszusát. Tiszta napsütésben — 
bár számunkra még hűvösnek 
mondható 6—9° — népesítették be 
a parkok, bulvárok padjait, s az 
elmaradhatatlan dominó és sakk 
csaták helyett most újságerdőbe 
burkolózó ezrek mohó olvasása 
volt látható. A szovjet embert 
egyébként is jellemzi a politikai, 
közéleti aktivitás, amelyhez a min­
dennapi újságvásárlás is hozzátar­
tozik Hát még ilyen rendkívüli al­
kalommal! Metróban, autóbuszban 
is lapok olvasásába mélyedt embe­
rek voltak láthatók.

Hogy a kongresszusról sok szó 
esik most már a befejezés után is 
— természetes. E sorok írója ezek­
ből a beszélgetésekből leszűrt ta­
pasztalatait adja közre. A benyomá­
sok élmények ugyan még túlságo­
san is frissek, a megfigyelő számá­
ra mégis körvonalazhatóan kirajzo­
lódnak azok a legjelentősebb témák, 
melyekről legtöbbet beszélnek a 
kongresszus kapcsán a Moszkvában 
élő szovjet emberek.

Mindenekelőtt egyetértés van ab­
ban hogy az SZKP XXIV kong­
resszusa a XX. és XXII. kongresz- 
szushoz hasonlóan nagyhörderejű, 
jelentőségű nemcsak a szovjet nép 
számára, hanem a világ munkás- 
mozgalma, forradalmi, haladó erői­
nek szempontjából is. Ezért évtize­
dük meghatározó jelentőségű se­
ri -szemléjének tartják, melyre jog­
sai irányult az egész világközvéle­
mény figyelme.

Jelentőségében a párt főtitkárá­
nak L I Brezsnyevnek a beszédét 
emelik ki, mint olyan átfogó érté­
kelését a nemzetközi helyzetnek, 
mely reális alapokra épül és sok 
százmillió ember egyetértését feje­
zi ki. A kongresszuson résztvevő 
több mint száz delegáció önmagá­
ban is rendkívül impozáns, s a bé­
ke. haladás, a szocializmus hívei­
nek sohasem látott egységét 
demonstrálja. Ezért meghatározó a 
7 -vjet emberek véleménye szerint, 

a főtitkári beszámoló nemzetközi 
helyzettel foglalkozó része a távla­
tokat tekintve is. Az emberek bíz­
nak abban — éppen mert hozzájuk 
hasonlóan sok-sok millióan ezt te­
szik a világon —, hogy a jövőben 
nyugodtan, békében lehet élni, nem 
lebeg a feje!-- felett a háború ré­
misztő Demoklész kardja. Vala­
mennyiünk számára rendkívül fon­
tos kérdés ez, de azok számára, 
akik a legtöbbet szenvedtek, a leg­
több áldozatot hozták a II. világhá­
borúban, akik között nincs olyan 
család, aki ne gyászolna ma is, ez 
a kérdés talán mindennél a legfon­
tosabb. — „Elég erősek vagyunk

ahhoz — mondogatják —, hogy el­
lenünkre ne történjen ezen a Föl­
dön semmi." Többen felvetik ugyan 
a kínai magatartást, a Kínával va­
ló viszony kérdését, de bizakodnak
— idővel ez is rendeződik.

Sok szó esik a főtitkári beszámo­
lónak a jövő éveket felvázoló részé­
ről, a kommunizmus távlatairól, 
mely a 14 milliós párttagság aktív 
támogatására, s a 250 milliós szov­
jet. nép egységes óhajára épül. Ez a 
két tényező — a nemzetközi viszo­
nyok alakulása és a hazai távlatok
— melyek egymástól ugyanúgy nem 
választhatók el, mint a jelentől a 
jövő, ahogyan a jövő is a je­
len függvénye érdekli leg­
inkább a szovjet embereket. Ennek 
tudatában elemzi most is lanka­
datlan figyelemmel a Központi Bi­
zottság beszámolóját Alexej bácsi, 
aki reggelenként az udvart sepri ép­
pen úgy. mint Nyikoláj Jugov új­
ságíró ismerősöm, akivel magyarul 
vitattuk meg már a mi X. kongresz- 
szusunk anyagát is.

S ez valóban nem szovjet ügy 
csak. Ezért hangzott el egy kong­
resszusi delegátus felszólalásában.
— „az önök jelene, a mi jövőnk 
is...” Ezért nevezte Kádár János, 
pártunk főtitkára is előrelátónak, 
felemelőnek a szovjet nép terveit, 
melyek egyben a kommunizmus 
távlatai is.

Ez a távlat már közvetlen intéz­
kedések formájában kísérhető fi­
gyelemmel Kosziginnak, a Szovjet­
unió Minisztertanácsa elnökének a 
szovjet népgazdaság fejlesztésének 
új programját adó beszédében, mely 
az én ismeretségi körömben levők 
véleménye szerint is a szovjet nép 
alapvető érdekeit fejezi ki. Különös 
megelégedéssel tölti el az embere­
ket a beszámolónak az a része, mely 
a szovjet nép anyagi és kulturális 
életszínvonalának további emelke­
dése érdekében történik. A nyug­
díjak felemeléséről, a gyermekneve­
lési segély bevezetéséről, az orvo­
sok, tanítók, óvónők fizetésének 
emeléséről, a körzeti pótlékok beve­
zetéséről, az éjszakai pótlékok fel­
emeléséről — és még sorolhatnám
— igen élénk eszmecsere folyik. A 
szolgáltatások nagyobb ütemben 
történő javítását időszerűnek tart­
ják, s örülnek, hogy a lehetőségek 
ezeket megengedik. Bár többen 
hangsúlyozták előttem, a szovjet 
ember türelmes, vállalta és ezután 
is vállalja azokat a mérhetetlen ál­
dozatokat, melyeket a világ békéje 
érdekében meg kell tenni, s a nem­
zetközi osztályharc megkövetel. 
„Erőforrásaink kiapadhatatlanok
— mondta Jugov barátom — és 
ezért miénk a jövő!!’

Egyik ismerősöm kérdésemre: 
mit tart a legnagyobb dolognak a 
kongresszusi intézkedések között, 
azt válaszolta: „Azt, hogy még job­
ban fogunk élni!’’ S ez ki is fejezi a 
vélemények többségét. Kollégáim, 
akik mélyebb összefüggésben vizs­
gálják, elemzik a kongresszus anya­
gát, elismerik: — „Erről sokat be­
szélnek az emberek, mert vala­
mennyiünket közvetlenül érint, ám 
az elvi program, a távlatok felvázo­
lása a fontosabb. A konkrét intéz­
kedések csak ezek következmé­
nyei ..

A szűkebb irodalmi berkekben a 
főtitkári beszámolón túl Solohov és 
Csukovszkij felszólalása váltott ki

élénk visszhangot. Megelégedéssel 
nyugtázták a Központi Bizottság 
beszámolójának azt a részét, mely 
megállapítja, hogy az elmúlt évek­
ben sok szépítés nélküli, valósághoz 
hű mű jelent meg, olyanok ugyan­
akkor, melyek nem a hibákon való 
rágódást állították mondanivalójuk 
középpontjába. A szovjet író le­
gyen pártos és elkötelezett, tárja fel 
a valóságot, de ne tévessze szem 
elől az osztályszempontot, a célt 
sem Lényegében ezeknek adott 
hangot Csukovszkij is felszólalásá­
ban, míg Solohov hangsúlyozta; a 
szovjet írók magukénak érzik és ki­
fejezik a kommunista építőmunkát. 
A Lityeraturnaja Gazeta-ban sok 
író vallott erről írásában is, köztük 
a hazánkban is jól ismert Csingiz 
Ajtmatov. Már a kongresszus előtt 
sok elvi cikk — mintegy a kong­
resszus előkészítéseként — szögez­
te le az irodalom, az írók feladata­
it, kapcsolatait az állami és a poli­
tikai élettel. Pl. Borisz Szucskov 
L , aturnaja Gazétában megje­
leli' cikke, mely a Politika és iroda­
lom címet viselte, s nemzetközi ki­
tekintésben elemezte a politika s az 
irodalom kapcsolatát.

A moszkvai utcákon, parkokban, 
presszókban és munkahelyeken 
folytatódnak a véleménycserék. A 
bulvárokban hatalmas üvegvitri­
nekben elhelyezett fotók előtt ki­
apadhatatlan az érdeklődés. Gyer­
mekkocsit toló nagyapák, fekete- 
bőrű diákok internacionalista egy­
ségben nézik a biztató jövőt tükrö­
ző jelent.

Sz. Szabó László
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E sorok írója gyakorló apa, s 
mint olyan, sokszor foglalatosko­
dik csemetéje cumisüvegének 
tisztántartásával. De sok bosszú­
ságot szerzett már, hogy a ma­
gyar üveg száját olyan szűkre 
tervezték, hogy csak lassan önt­
hető ki belőle a mosó- és öblítő­
víz. Akinek gyereke van, tudja: 
nincs sok idő pepecselni. S azt is 
tudja: idegőrlő kivárni, amíg a 
víz kifolyik abból a kis palack­
ból. Aki tervezte ezt a szűk száj­
nyílást, aligha küzdött ezekkel a 
problémákkal.

Könnyű megismerni azt, aki a 
családi munkamegosztás követ­
keztében gyakran mosogat. Fia­
talon is hajlott hátú az illető. 
Nem a házimunkába történő en­
gedelmes belenyugvás jele ez. Ha­
nem azé, hogy a konyha berende­
zései közé tartozó mosogatóban 
csak úgy lehet dolgozni, ha az em­
ber ilyen alázatos testtartást vesz 
fel. A konyhabelső tervezője bizo­
nyosan bejárónőt tart, s nem ész­
leli ezt a hiányosságot. Nemkü­
lönben az, aki nem tervezett ol­
csó, változtatható magasságú 
konyhaszékeket.

Maradjunk a konyhánál. Szeret­
nék elbeszélgetni azzal a tervező­
vel is, aki a beépített konyhaasz­
talt tervezte. Ennek az a neveze­
tessége, hogy fiókját csak akkor 
lehet kihúzni, ha előzőleg kinyi­
tottuk az ajtaját. Kis kényelmet­
lenség. De ez okozza, hogy nejem 
csak úgy nyúlhat a fiókba, ha 
közben eleven fiacskánkat apai 
kezemmel lefogom. S ha netán 
egyedül marad bármelyikünk a 
lurkóval, mire elővettünk egy ka­
nalat, a srác már kidobálta a fa­
zekakat, s a helyükre mászott. 
Gyanítom, hogy a tervező gyer­
mektelen, különben dehogy is ter­
vezett volna ilyen asztalt.

Ebben a hármas példában az a 
közös, hogy hiányzott a körülte­
kintő tervezés. Mindenki tudna 
még jónéhány példát mondani a

gyakorlatból, amelyből ez derül 
ki. Sőt klasszikusa is van a kö­
rültekintés hiányáról szóló törté­
neteknek. Ebben a sztoriban a bi­
kák ugyan be tudnának menni a 
bikaistállóba, de csak a szarvuk 
nélkül. Szűkre sikerült az ajtó.

A tervezés csupán egyetlen 
mozzanata valamilyen árucikk, lé­
tesítmény elkészítésének. Annyi­
ban viszont a legfontosabb, hogy 
a rosszul sikerült terv alapján el­
készült berendezésnek nemcsak 
egy darabja okoz bosszúságot. A 
gazdaságos gyártás megköveteli az 
egyre nagyobb sorozatszámot, s a 
kis kényelmetlenséget okozó hiba 
megsokszorozza a bosszúságot. 
Nagy és egyre növekvő ilyen érte­
lemben használati tárgyaink ter­
vezőinek a felelőssége. A jól ter­
vezett használati tárgyak meg­
könnyítik, a rosszul tervezettek 
megkeserítik mindennapjainkat.

Hasznos dolog, ha a tervező be­
leéli magát azoknak a világába, 
akik számára készül majd a be­
rendezés, használati tárgy. Meg­
lehet, hogy az, aki éppen a példá­
ban szereplő konyhai asztalt ter­
vezte, a maga számára egyedi el­
képzelést valósított meg, amely­
ben kiküszöbölt minden hibát. De 
ezt nem teheti meg mindenki. S 
ez nem mentesíti a tervezőt az 
alól, hogy munkájában a nagy át­
lag körülményeit kell figyelembe 
vennie.

Tudom, hogy ennél sokkal fon­
tosabb problémák is vannak. S az 
is nagy könnyebbség volt — ma­
radjunk a lakberendezésnél —. 
hogy nem nekem kellett darabon­
ként összeszedni a konyha felsze­
relési tárgyait. De azzal párhuza­
mosan, hogy a negyedik ötéves 
terv alatt százezrek lakáskörül­
ményeiben áll be lényeges válto­
zás, igényesebbek lesznek az em­
berek a részletekben is. S erre az 
igénynövekedésre már most szá­
mítani kell a tervezésben.

Gőz József

Az ohati erdő mellett

Az ohati erdő lombtalan, csupasz 
fái között friss, csípős áprilisi szél 
jár. De a madárfészkes erdő csönd­
jét nem csak a szélmozgatta ágak 
reccsenései zavarják; az erdő tő- 
szomszédságában szántóföld terül 
el, s ezen már a gazdálkodás mo­
dern eszközei adnak jellegzetes 
élethangot a hortobágyi tavaszban.

A pusztából elhódított földek lép- 
ten-nyomon mutatják az itt folyó 
munka eredményét: a valaha ke­
mény, szikes talaj most puha mele­
get ad az ide vetett magnak, s ne­
veli jó termő növénnyé. Nem lovak 
járnak itt; modem erőgépek, s amit

(Fotó, szöveg: B. L.)

vontatnak, azok is a legkorszerűbb 
eszközök: szemenkénti kukoricave­
tő gépek. így, ilyen együttesként 
mozognak, végzik ingamozgásukat. 
Eltávolodnak az erdőtől, meg visz- 
szatémek oda. De közben egyre 
több mag kerül a földbe, precízen 
megszerkesztett gépek és az ember 
munkájának eredményeképpen.

A traktorzaj felveri a varjakat, s 
hangos károgással felelnek a gép 
egyenletes hangjára. A nap deleidre 
jár, s még egy forduló után meg is 
állnak a gépek; vezetőik porosán, 
éhesen lépnek le a nyeregből.

— Ebédelni?

— Igen, megsütjük a szalon­
nát ...

— Itt van tűzrevaló ...
— A gépek is pihennek addig egy 

keveset.
S aztán nemsokára víg pattogás­

sal kicsi tűz világa vegyül a tavaszi 
verőfénybe, s szalonnazsír csepeg 
az alátartott kenyérre. Jólesik a ha­
zai szalonna a reggeltől tartó mun­
ka után.

Nem tart soká ez sem. Ahogy el­
fogyasztják az utolsó falatot, indul­
nak is a traktorosok.

— Igyekezni kell — mondják —, 
a vetést időben kell elvégezni. S

tők között
több, mint 2300 hold kukorica vár 
elvetésre a Hortobágyi Állami Gaz­
daságban. A trakotorosokon most 
sok múlik. De hát ők valóban jól 
dolgoznak. Valamennyien. Fazekas 
József például huszonöt éve dolgo­
zik az ohati kerületben. Április 4- 
én az állami gazdaság kiváló dol­
gozója címet kapta. Megérdemelte 
— ezt minden dolgozó társa elisme­
ri. Munkateljesítménye évek óta 
mindig meghaladja a száz százalé­
kot.

Egy gyors gépellenőrzés, s aztán 
felbúgnak a motorok, a varjak han­
gosabb károgással ráfelelnek, a gép 
nekilódul, és egyenletes tempóban 
újrakezdi megszokott mozgását...

S ez így megy már napok óta, s 
még hosszú, fárasztó napokon át...

De megéri, mert a munkájuk 
eredményes...
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Mindenki, aki már elmúlt tizennyolc esz­
tendős, vágyott arra, s mindenki, aki még 
nincs tizennyolc esztendős vágyik arra, hogy 
elérje e kort, azt a kort. amitől fogva azt 
mondják az ember gyerekére: nagykorú. E 
várva várt és áhított nagykorúság sok min­
dent ad, de sok mindent követel is. Én most 
egyetlen dologról szeretnék írni, amit e nagy­
korúság ad. de e megadással egyúttal köve­
tel is: ez a választójog. Nálunk minden tizen­
nyolcadik életévét betöltött magyar állam­
polgár — akit e törvény valamilyen oknál 
fogva nem zár ki e jogból — választójoggal 
rendelkezik. Tehát a választójogot tizennyolc 
éves korában megkapja az ember. Miféle kö­
vetelés jár ezzel ? Természetesen a választó­
jog ismerete, a választójoggal való élés, még­
pedig felelősséggel való élés.

Vajon érzik-e a mai tizennyolc évesek, a 
napokban először választók, hogy mit is je­
lent egyáltalán a választás, vajon készül- 
nek-e rá, vajon felkészítik-e őket rá. vajon 
életük jelentős eseményének érzik? — ezekre 
a kérdésekre kerestem választ a minap a 
polgári gimnázium egyik negyedik osztályá­
nak tanulói között Tíz kislány, azaz tíz ti­
zennyolc éves — már választójoggal rendel­
kező — felnőtt lány válaszolt kérdéseimre

Hogy milyenek voltak a válaszok ? Érdeke­
sek, meghökkentőek, néhol megdöbbentőek, 
de mindenképpen őszinték.

— Mit jelent számotokra a választás? — 
ez volt az első kérdés, s mint mindfen első és 
váratlan kérdéshez, ehhez is be kellett mele­
gednie a tolinak, a szívnek, el kellett múlnia 
a lámpaláznak, csak aztán kezdtek formá­
lódni a válaszok. Ilyenek:

„A választás most már nekünk is többet 
mond, mint eddig. Számunkra a választás 
szavazást jelent erre a társadalomra" ... írta 
Erzsébet. Katalin pedig így vélekedett: „A 
választás -lenti szerintem azt, hogy válasz­
tunk egy olyan embert, aki az országgyűlé­
sen. vagy valamilyen felső szervnél, hivatal­
nál képviseli az ország lakosságának érde­
keit, követeléseit, ami számunkra a minden­
napi életet megkönnyítené...” és a többiek 
is majd mind ilyen feleletet adtak. Bár volt 
egy „egyéni hangú" is: „az április 25-én sor- 
rakerülő választás számomra nagy dolog, azt 
jelenti, hogy én is szavazó polgára lettem a 
magyar államnak... és én nagyon várom, 
hogy mégis milyen lesz. ..” És még egy má­

sikat hadd idézzek: „Eddig soha nem válasz­
tottam, csak hallottam róla. Nagyon érdekes­
nek gondolom. Már én is azok közé a felnőtt 
emberek közé tartozom, aki ha kismértékben 
is, de beleszólhat azoknak az embereknek a 
megválasztásába, akik az ország életét irá­
nyítják."

Így vélekedtek a lányok, válaszaikból ér­
ződött, hogy gondolkoztak a választáson, 
hogy van véleményük róla, s leginkább azt 
érzik, hogy akit megválasztanak, annak kép­
viselnie kell választóik érdekeit.

Arra a kérdésre, hogy mikor volt legutóbb 
választás, tízük közül heten helyes választ 
adtak, két lány három-öt év közé tette a vá­
lasztás időpontját, s egy volt, aki nem nyi­
latkozott róla. A mostani választás dátumát, 
április 25-öt mindenki ismerte. De ez azt hi­
szem nagyon is természetes, hiszen újságot, 
plakátot olvasva mindenki tudhatja, minden­
kinek tudnia kell.

A legnagyobb jártasságot bizonyító vála­
szokat „mi épült a községben az elmúlt cik­
lus alatt?" — kérdésre adták. Nemcsak pol­
gáriak járnak ebbe a gimnáziumba, hanem 
a környező községekből is, de valamennyien 
számos dolgot — tejcsarnok, vegyesbolt, óvo­
da, új iskola, orvosi rendelő, bútorüzlet, tsz- 
székház stb. — tudtak mondani, ami szebbé, 
könnyebbé tette az emberek életét az utóbbi 
négy esztendőben.

..Kit jelöltek most országgyűlési képviselő­
nek és ki volt eddig az országgyűlési képvi­
selője a körzetnek?” — így szólt a következő 
kérdés. Az új jelöltet mindenki ismerte, s 
gondolkodás nélkül „vágta" a választ: dr. 
Varga Pálné. A kérdés második feléről heten 
ennyit tudtak: Reszegi. Keresztnevet senki 
sem mondott, bizonyára mert nem is tudott. 
Hárman pedig a vezetéknevét sem ismerték 
az előző képviselőnek. De négy éve még gye­
rekek voltak, s hogy azok nem ismerkedtek 
meg e névvel, nem az ő hibájuk ... Az új 
jelöltet, akire ők is szavazhatnak, már isme­
rik. Ez természetes, és jó dolog.

Jelölőgyűlésen nyolcán vettek részt, tizük 
közül. Arra a kérdésre, hogy tudomásuk sze­
rint az osztályból hányán voltak, általában 
20—25-öt tippeltek, ami körülbelül meg is fe­
lelhet az igazságnak, az osztály létszámát te­
kintve.

Ezután két olyan kérdést tettem fel. amire 
sajnos „nem" válaszok születtek, pedig iga­

zán öröm lett volna számomra, ha az ellen­
tétét mondhatják. Öröm lett volna, mert azt 
jelentené, hogy segítettek ezeknek a kis fel­
nőtteknek megérteni, megismerni a válasz­
tás jelentőségét, hogy a már rég felnőttek tö­
rődtek velük, s osztoznak izgalmukban. De 
itt nem így történt. S ezért több. sokkal több 
és nagyobb súlyai lett szememben a fiatalok 
első kérdésre adott válasza, hiszen önnön ér­
zéseikből táplálkozhatott, s nem ismételhet­
ték a már hallott szavakat. Nem ismételhet­
ték, mert nem is hallották. Hogy mik voltak 
azok a kérdések, amelyek e gondolatokra in­
dítottak?

Íme: Beszélgettetek-e osztályfőnöki órán 
a választásról? KISZ-gyűlés keretében meg­
tárgyaltátok-e a választás jelentőségét, s egy­
általán szólt valaki ott előttetek arról, hogy 
mit is jelent számotokra a választás? Nos, a 
teljes igazság kedvéért el kell mondanom, 
hogy az első kérdésre négyen igent válaszol­
tak, négyen nemet, s ketten valamilyen meg­
gondolásból az első pillanatban adott tagadó 
válaszukat megváltoztatták igenlőre. Ha tiz 
fiatalból négyen megmondták, hogy nem volt 
ilyesmiről szó osztályfőnöki órán. akkor bi­
zonyára nem is volt.

A KISZ-gyűléssel kapcsolatos válasz ará­
nya már őszintébb: 'kilenc nem ellenében, 
egyetlen igen. Nem fordított rá gondot a 
KISZ-szervezet, hogy az első választóknak 
tanácsot adjon, hogy az első választókkal tö­
rődjön. Pedig — szerintem — nemcsak jó 
lett volna ezzel a KISZ-szervezetnek foglal­
kozni ...

Otthon, szüleikkel valamennyien beszél­
gettek a választásról, sőt voltak olyanok is. 
akik azt mondták, hogy nagyon sokat beszél­
gettek mostanában a témáról családi körben

Megjelent az Ifjúsági Lapkiadó Vállalat 
gondozásában egy kiadvány a közelmúltban 
„Ifjú választóknak a választásról" címmel. 
Nagyon érdekes kis könyvecske, megismer­
tetné a fiatalokat a régi választási rendszer­
rel, a Hazafias Népfront „életútjával". a vá­
lasztás alapelveivel, a választási szervek fel­
adataival, s azzal, hogy hogyan kell szavazni. 
Nem elírás volt részemről, hogy „megismer­
tetné", mert bizony csak akkor tudná e ki­
advány a felsoroltakkal megismertetni a fia­
talokat, ha egyáltalában a kezükbe kerülhet­
ne, ha láthatnák, lapozhatnák a könyvet. De 
bizony valamennyien azt válaszolták, hogv

nem ismerik, nem látták. Akkor pedig minek 
készült? Vajon miért áldoztak megírási, 
nyomdai költségeire, ha azok. akikhez szól. 
akiknek íródott, nem is ismerik? A KISZ 
megyei bizottságán azt a felvilágosítást kap­
tam, hogy a bizottság kapott tíz darabot, de 
nem az ő feladatuk ezt eljuttatni a fiatalok­
hoz, a KISZ-szervezetekhez, hanem az ifjú­
sági lapkiadóé. Nos, én ezt nem tudom, de az 
az érzésem, hogy megbízás nélkül is törőó 
niük kellene a KISZ-bizottságoknak egv 
ilyen hasznos útmutató sorsával.

Ebben a könyvecskében például olvashat'., 
hogv mit kell magával vinnie a választásra 
a választónak, mert természetes, hogy aki 
először választ, nem tudhatja. Nos a lányok 
közül öten meg tudták mondani, hogy sze­
mélyi igazolványt és a kapott értesítést kell 
majd elvinniük a szavazásra, ketten azt vá­
laszolták: „sajnos nem tudom”, hárman pe­
dig arra gondoltak, hogy írni is kell 
ott. tehát tollat kell vinni majd magukkal 
Nos bizonyára sokan szüleikkel, idősebb csa ­
ládtagjaikkal mennek majd választani. így 
azok figyelmeztetik majd őket, de mennyivel 
szebb lett volna, ha ezt is tudják az ifjú vá­
lasztók. ha elolvashatták volna a r.ek:k ké­
szült könyvecskéből.

Beszélgettünk arról is. hogy kiknek van és 
kiknek nincs nálunk szavazati joga Erre 
mindnyájan helyesen válaszoltak, mert ko­
rábban már tanulták. Legutolsó, búcsúkér­
désem a következő volt:

— Tudjátok-e, milyen szervezetnek a 
programja alapján választunk'’

Mindössze egy lány tudta, hogy a Hazafias 
Népfront programja alapján, ketten az or­
szággyűlést, többen a pártot jelölték meg. 
mint programadót, ketten pedig nem tudtak 
válaszolni semmit. Ezek a válaszok is csak 
arról győztek meg, hogy' bizony hiányzik a 
fiataloknak az az osztályfőnöki óra, az a 
KISZ-gyűlés ... De sajnos arra is enged k 
vetkeztetni, hogy a fiatalok érdeklődése sem 
elegendő, hogy nem olvasták mostanában az 
újságokat, hogy nem figyeltek a rádióra, te­
levízióra, hogy önmaguktól is valamivel töb­
bet kellene tudniuk arról az eseményről, 
amelyet maguk is életünk jelentős állomása­
ként jelöltek meg.

Juhász Judit
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„Sorsommal tudom a munkássorsokat..."

„Az apám úgy tanított 
gyerekkoromban, hogy y- 
oal írjam a nevem A taní­
tónőm mindig kijavította 
„i”-re. Apám meg elpáholt 
érte. Heten voltunk testvé­
rek. Jobb sorsot akart a 
gyerekeinek, ő favágással 
kezdte. Ügy mondanám, 
hogy afféle írást tudó sze­
gényember volt. így hittem 
sokáig..

Korponai Lajos 1967-től 
országgyűlési képviselő 
volt. Most az 5-ös számú 
választókerület képviselő- 
jelöltje, a Debreceni MÁV 
Járműjavító ÜV szakszer­
vezeti bizottságának titká­
ra:

— Kazánkovács vagyok. 
Valamikor nagy dolog volt, 
hogy mesterséget tanulhat­
tam. Nagy István mikepér- 
csi kovács volt a mesterem.

A debreceni 5. számú választókerület 
képviselőjelöltje: Korponai lajos

Ma is sokszor gondolok rá. 
Kemény ember volt, de a 
szakmára jól megtanított. 
Nem csak a mesterség fogá­
saira. hanem arra is, hogy 
szeretni kell az anyagot, 
amivel dolgozik az ember, a 
munkát, amit végez ...

1944. április 4-én a mi- 
kepércsi Korponai Lajos 
kovács belépett a Járműja­
vító kapuján:

— Egy évvel a felszaba­
dulás előtt. Azóta dolgozom 
itt. Idén március 15-e óta a 
szakszervezeti bizottság tit­
káraként. Ha önéletrajzot 
kell írnom, akkor az min­
dig rövid. Ami ezen túl 
történt, amit ezen kívül el­
végeztünk, azt mind a vál­
tozó világ diktálta már 
1945 óta párttag vagyok. A 
háborús hónapok voltak az 
iskoláim. Az embernek tar­
toznia kell valahova.

A felszabadulás utáni hó­
napokról beszél, amit el- 
mpnd, az már történelem:

— Nekem, aki éltem ezt 
a kort, sohasem az jut

eszembe, hogy hajnalban 
keltünk, hogy nem egyszer 
korgó gyomorral álltunk a 
kalapácshoz, hogy utána 
gyűlésre menjünk, „népne­
velni induljunk", és csak a 
késő este verjen haza. Ak­
kor itt volt a kormány ... 
Hihetetlen kedvvel kezdtük 
az újat. Emlékszem a párt 
jelszavára: „Arccal a vasút 
felé!" Éreztük: mi vagyunk 
az újrakezdés. A mi mes­
terségünk nehéz. A kala­
pács visszaüt ám a nyelével, 
a zajtól az ember füle szen­
ved. De a formálódó vas 
már ennek a világnak szol­
gált. 1946-ban szakszerve­
zeti bizalmi lettem. Aztán 
később tanácstag. 1958-ban, 
amikor itt, Debrecenben a 
III. kerületi tanács vb-tag- 
jává választottak, valaki azt 
kérdezte: „Csak nem annak 
a Korponainak a fia vagy, 
aki vöröskatona volt, akivel 
együtt ültem 1919-ben?". 
Kérdeztem az apámat. Ki­
derült, ő a hajdani vörös­
katona. Sohasem mondta, de

én akkor elcsodálkoztam: 
mégis úgy nevelt hét gyere­
ket, hogy megmaradt ben­
nünk az 1919-es örökség 
Most nyugdíjas szőlőkerülő 
az öreg. .

Mind a hét gyerek mun­
kás lett:

— És jó munkások, így 
tudom. Engem 1963-ban 
pótképviselőnek jelöltek. 
1967-ben képviselővé vá­
lasztottak. Mit mondjak? 
Gyönyörű ciklus volt. Fon­
tos, nagyjelentőségű tör­
vények születtek. Az ember 
érezte, hogy mindig elő­
rébb haladunk ... Persze, 
amikor először ültem képvi­
selőként a parlamentben, 
meghatódtam, s biztosan 
féltem egy kicsit, de voll 
bennem egy óriási jóérzés 
is: vállamban éreztem a ka­
lapács súlyát, amikor az új 
Munka Törvénykönyvéről 
vitatkoztunk. Sorsommal 
tudom a munkássorsokat. 
Két módosító javaslatunk 
volt, mind a kettőt elfogad­
ták. Aztán? Megkíséreltem

összeszámolni: legalább 500 
olyan ügy volt, amelyben 
intézkedni kellett. Szinte 
naponta jöttek hozzám em­
berek. így szoktam meg ezt 
az életet. Nemcsak a vasat 
kell szeretnem, amellyel 
dolgozom, hanem az elinté­
zésre váró gondokat is. Az 
Április 4. úti felüljáró épí­
tése, az Olajütő gyorsabb 
megszüntetése, a „Sorom­
pón túli" világ városias fej­
lesztése emberi sorsokra 
bontható. Nem hiszem pél­
dául azt, hogy ott a kisla­
kásépítés mindent megold. 
Többszintes házak kelle­
nek ...

Ahogyan a gondokat so­
rolja, abból egyre inkább 
nyilvánvaló: szenvedély ez, 
a világon alakítani akaró 
ember szenvedélyes vallo­
mása. Később újra a mun­
kájáról beszélt:

— Nézze, én képviselő­
ként is nagyon vigyáztam, 
hogy ne legyen belőlem ke­
vesebbet dolgozó kazánko­
vács. Álljon az ablakhoz. 
Látja az új Erzsébet utcát.

Valaha csupa rom volt itt 
minden. Most új lakótelep 
születik. A világunkat csak 
a munka viheti előre. Bár­
merre járok Debrecenben, 
ezt figyelem és ezt nézem 
S ha elfárad az ember, ez 
jut az eszébe, ezzel pihen 
A gyorsan változó világ ké­
peivel . . És ez a gyors vál­
tozás bennünk is igaz. Hat 
elemivel kezdtem. Befejez­
tem az iskolát, elvégeztem a 
marxista esti egyetem há­
roméves általános tagoza­
tát. Felneveltem két gyer­
meket, a harmadik még 
csak 10 éves, vele itt a sző­
nyegen birkózunk néha, ha 
van rá időm ...

Az 5. számú országgyűlé­
si választókerület két kép­
viselőnek adott bizalmat:

— Egyik legfontosabb 
dolgunk az elmúlt ciklus­
ban a demokratizmus erősí­
tése. szélesítése volt. Az új 
választási törvényt is mi 
hoztuk. Mit mondhatnék? A 
választók bizalma jólesik 
Azt biztosan tudom, hogy 
kettőnk közül bármelyikünk 
lesz képviselővé, egyforma 
hittel és szenvedéllyel végzi 
majd a dolgát. Olyan dolog 
ez, amelynek vesztese nem 
lehet, hiszen elvégezni való 
feladat mindenkinek ma­
rad. Nyertese viszont van: a 
demokratizmus szélesedé­
sével nyertes az önmagát 
alakító társadalom.

Bartha Gábor
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A múlt év koraőszén 26 ipari, 

kereskedelmi, vendéglátói, közle­
kedési és postai vállalat, üzem, 
hivatal állított a KORUNK VA­
LÓSÁGA kulturális szocialista 
brigádmozgalom startjára 233 bri­
gádban 2570 brigádtagot.

Több hónapos készülődés áll 
már mögöttük. Akik akkor belé­
pési nyilatkozattal jelentették be: 
programunkban akarnak tanulni, 
szórakozni, minimális teljesít­
ményként elolvastak már a ma­
gyar és külföldi irodalom legjobb- 
jaitól ajánlatunk szerint választva 
két könyvet, megnéztek a közel­
múlt soros filmjeinek legérdeme­
sebbjeiből kettőt, kétszer gyönyör­
ködtek a Déri Múzeum kép- és 
szobortárában, látták a Csokonai 
Színházban Mesterházi Férfi korát, 
Szakonyi Adáshibáját vagy 
Brechttől a Galilei életét. Szak­
mailag is fejlődtek, hiszen részt 
vettek legalább öt — szakmájuk 
legújabb technikai, technológiai, 
közgazdasági és egészségügyi kér­
déseiről tájékoztató — ismeretter­
jesztő rendezvényen. Bizonnyal: 
élményként emlékeznek Illés 
Endre Festett egek és Dobozi Im­
re Eljött a tavasz című tv-drámá- 
jára. s elégedetten gondolnak a 
tv-Delta — emberi kutatóked­
vünket is dicsérő — műsoraira, az 
olvasmányaikat gazdagító Alföld­
írásokra, Élet és Tudománv-cik-

kekre a politikai lapok heti ösz- 
szefoglaloira, a tv HÉT rovatára.

Kulturáüs programjuk gazdag 
volt Joggal dicsekszik brigádnap­
lójuk lapjain.

Útjuk felét zömmel sikerrel be­
jártak.

Most kezdődik xaz igazi küzde­
lem.

Nyilvános vetélkedőkön — 
egyelőre üzemen, vállalaton belül 
adnak számot felkészülésük szín­
vonaláról. Április 23-án kezd a 
BIOGAL Debreceni Gyógyszer- 
gyára, 24-én a Gabonafelvásárló 
és -Feldolgozó Vállalat, majd má­
jus 15-ig a többi 24 követi.

Reméljük: a hosszú és gondos 
előkészület nemes, színvonalas, 
népszerű küzdelmet érlelt beneve­
ző vállalatainkban. Reméljük, a 
kívülmaradt munkatársaikat 
megint — mint tavaly a szocialis­
ta brigádok felszabadulási kultu­
rális vetélkedőjén — magával ra­
gadja okos, példaadó kiállásuk.

Ha így lesz — hisszük: igen —. 
akkor e programban sem csak 5—
6 százalékos lesz az érdekelt szo­
cialista brigádok részvétele, ha­
nem jóval több. s így nagy gond­
dal előkészített mozgalmunk eléri 
célját: új, jelentős, nagy réteg kö­
zött terjeszti a kultúra legjavát, s 
köt le haszonnal szabad időt.

Egy magatartás és hatása
A HETVENÉVES NÉMETH LÁSZLÓ KÖSZÖNTÉSE

I

Hetven év. Az alkotás, a másoknak használni akarás vágyától, az 
„írás ördögétől” űzötten. Csak számba venni is nehéz a klasszikus 
leretű novellákat, a regényirodalmunk csúcsait jelentő Gyászt, 
Iszonyt, Irgalmat, vagy a mindig nagy ügyért, igazságért perelő, nem.- 
zeti önismeretünket tisztító drámákat, a Sámsont, a Széchenyit, Az 
árulót. De hiányos minden fölsorolás! A nagy lélegzetű és koncep­
ciójú, szigorrí tárgyilagosságú tanulmányok, kritikák érdemtelenül 
szorulnak utoljára a fölsorolásban. Hiszen ha voltak e századnak, 
xmlaha is a magyar irodalomnak esszéistái, kritikusai. Németh László 
közéjük tartozott. Az elsők közé.

Csak számbavenni is elég műveit. Hát tanulni tőle, naponként nyo­
mába szegődni emberségének, felfedeztetni vele önmagunkat — és 
önmagát. Mert a világ még mintha mindig húzódzkodna a vele való 
elegyedéstől. Pedig ezért kiált minden műve, a múlt és jövő valahány 
alkotása. Megannyi ránk bízott emberiség. Hogy jó gazdához illőn 
törődjünk, gazdálkodjunk vele.

Francz Vilmos
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I IMRE LÁSZLÓ

Mit köszönhet Németh László­
nak? — egyetemen oktató ifjú ta­
nároktól kérdeztem. Olyanoktól, 
akikre az elkövetkezendő harminc­
negyven év pedagógusainak képzé­
se, nevelése bízatott. A hetvenedik 
születésnap alkalmából íródott kö­
szöntő példákat idéz.

Esti tagozaton is megindul 
a matematikusképzés

A Debreceni Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem Természettudomá­
nyi Kara felvételt hirdet esti tago­
zatos matematikus szakra.

A képzés célja: olyan színvonalas 
matematikai ismeretekkel felruhá­
zott szakemberek képzése a népgaz­
daság számára, akik képesek arra. 
hogy az intézményekben, üzemek­
ben, vállalatoknál fellépő problé­
mákat matematikai nyelvre átül­
tessék és az ilyen módon megalko­
tott matematikai modellből kiindul­
va algoritmust szerkesszenek szá­
mológépi megoldásra.

A képzési idő: 6 év. A heti össz-
n raszám: 12.

Felvételre jelentkezhetnek azok.
akik

1 már rendelkeznek oklevéllel 
(közgazdászok, mérnökök, orvosok,

tanárok stb.). Az ilyen jelentkezők 
számára felvételi vizsga nincs.

2. Akik érettségi bizonyítvánnyal 
rendelkeznek és legalább egy évet 
munkaviszonyban töltöttek. Ezek 
számára felvételi vizsgát ír elő a 
szabályzat. A felvételi vizsga anya­
ga és ideje a nappali tagozatra elő­
írttal egyezik meg (matematikából 
és fizikából írásbeli és szóbeli).

Jelentkezési határidő: 1971 május 
25.

A folyamodványt a Kossuth Lajos 
Tudományegyetem Természettudo­
mányi Kar dékánjához kell címez­
ni. (Debrecen 10.)

A jelentkezéshez a Tü. 821. r. sz. 
nyomtatványt kell felhasználni 
(kapható nyomtatványboltban), 
melyhez érettségi bizonyítványt 
(felsőfokú végzettségről szóló okle­
velet), önéletrajzot és hatósági er­
kölcsi bizonyítványt kell csatolni.

— Mint vásárhelyi diák, abban 
a gimnáziumban érettségiztem, 
amelynek Németh László évekig 
tanára volt. így műveinek olvasá­
sával párhuzamosan közvetlen ba­
rátaitól, ismerőseitől szerzett infor­
mációk útján egyéniségéről, élet­
módjáról is sokat megtudtam. Nyil­
ván ennek következménye, hogy 
számomra a művész és gondolkodó 
mellett olyan elhatározó élmény 
volt Németh László, az ember. Egy 
olyan magatartást példáz ő, amely 
minden kor és nemzet számára 
irányadó: a szellemi energiák teljes 
harcba dobásával munkálkodni egy 
nép megmentésén, felemelésén, 
nem törődvén támadásokkal és 
egyedül maradással, egyéni érde­
kekkel és sikerrel, szinte felőrlődni 
a nagy aszkézissel vállalt feladat 
teljesítésében. így válhatott a ma­
gyar irodalom e magános óriása a 
mi szemünkben az önfeláldozás, az 
igazi közösségi ember megtestesítő­
jévé. Az „ember lenni mindig, min­
den körülményben” régi parancsá­
nak új megfogalmazását köszönhet­
jük az „irgalom” hirdetőjének; azt, 
hogy ne gyűlöletből, de szerétéiből 
cselekedjünk, s építsük az új vilá­
got. Aki a „Háború és béké”-t ol­
vasta, rossz ember nem lehet — 
szokták mondani. S ha ez igaz. úgy 
az is áll, hogy aki Németh László 
regényeit igazán odafigyelve olvas­
sa, azt megbabonázza az ember 
iránti részvéte, „jó orvos”-ra valló 
gyöngéd türelme, s szinte beoltja 
mindenfajta kegyetlenség emberte­
lenség ellen. Van még valami, ami 
személyes hálára kötelez Néhány

középiskolai tanárom és egyetemi 
oktatóm mellett, azt hiszem, Né­
meth László tanulmányainak és 
művészetének, pedagógiai és iroda­
lomtörténeti cikkeinek köszönhe­
tem. hogy hivatásul az irodalom ta­
nítását, tanulmányozását, népszerű­
sítését választottam, s hogy e mun­
kában annyi örömöm telik. Nekünk, 
fiataloknak, úgy vélem, nagv sze­
rencseként adatott meg, hogy ma­
gyarságból és emberségből többek 
között olyanok mutattak példát 
számunkra, mint Kodály és Németh 
László, egy életre megszabva törek­
véseink és eszményeink.

KUN ANDRÁS:
— Erre a kérdésre 20—25 sorban 

illően csak olyan valaki tud vála­
szolni, aki maga is a szóbanforgó 
személyiség nagyságrendjébe tarto­
zik. másvalaki ilyen keretek között 
eleve méltatlanul keveset képes 
mondani. Abból, amit Németh 
László műveiből tanultam — leg­
döntőbb a maximális szellemi igé­
nyesség elve és gyakorlata. A mi­
nőség forradalma, de nem is annyi­
ra teoretikusan, nem is a Kertma- 
gvarország tervében, hanem a Ször­
nyeteg Sárkány professzorában és 
a Nagy család Szilasi tanár úrában. 
A maximális itt egyszerre jelenti a 
sűrítettséget, a legnemesebb érte­
lemben vett belterjességet, vala­
mint az elhivatottság és felcsigá- 
zottság végletességét s a mérce le- 
szállfthatat lanságát. Azt. hogy a 
korcsolvazásból vagy a füieslabdá- 
ból is lehet történettudományi érte­
kezés témája, ha a luxusmozgások 
újkori történelmének szerves része­
ként tudjuk szemlélni; e fordított 
Lombroso-elméletet (a' kivételes 
emberi akarás örök porét a jóindu­
latú vagy ravasz átlagosság reduk­
ciójával szemben); a Németh Lász- 
ló-ivá formált tanár-modellt és 
Család-programot (amikor egy 
mágneses ember körül egy nagy 
szenvedély szellemi családot orga­

A közösség érdekében mindig volt és lesz időm...

A debreceni 5. számú választókerület 
képviselőjelöltje: Volosinovszkl Jánas
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Szerény, lelkiismerete», 
precíz és példamutató ...

így ismerték meg mind­
azok, akikkel együtt dolgo­
zott 17 éven át Debrecen 
egyik legnagyobb üzemé­
ben, a Járműjavítóban. így 
ismerték meg a Szabadság 
telepi lakosok is, akikkel 
együtt végzett társadalmi 
munkát a telep fejlődése, 
szépítése érdekében... A 
Napló olvasói előtt sem is­
meretlen a neve: tíz éven 
át működött tudósítóként, 
küldött rendszeresen infor­
mációt a járműjavító üzem 
életéről, a dolgozók gond- 
jairól-bajairól. És most a 
tudósítóból riportalany lett 
abból az alkalomból, hogy 
képviselőnek jelölték — 
Korponai Lajos mellett —

Debrecen munkáslakta kül­
területén, az 5-ös körzet­
ben.

Meglepetés volt számára 
ez a jelölés.

— Valóban az volt, annál 
is inkább, mert barátom, 
munkatársam „riválisa" 
lettem, természetesen a szó 
nemes értelmében, hiszen 
szó sincs arról, hogy egy­
más ellen pályáznánk a 
képviselői mandátumra. De 
hát az új tanácstörvény ér­
telmében lehetséges ilyen 
kettős jelölés, és számomra 
igen megtisztelő, hogy szóba 
jöttem Korponai Lajos 
mellett, aki már évek óta 
becsülettel, eredményesen 
látja el képviselői felada­
tait.

— Ha nem Volosinovszki 
Jánost választják meg ...?

Kicsit elmosolyodik és 
csak ennyit mond:

— Akkor nem történik 
semmi különös. Én akkor is 
szívesen segítek továbbra is 
a körzet gondjainak enyhí­
tésében, mint eddig tettem, 
hiszen új beosztásom még

mindig oda köt egy kicsit. 
És a jóérzés mindig meg­
marad bennem, hogy oly 
sokan megtiszteltek bizal­
mukkal. Elvégre képviselő- 
jelöltnek lenni ... felemelő, 
kellemes érzés, legalábbis 
számomra ...

Volosinovszki János je­
lenleg a Vasutasok Szak- 
szervezete Területi Bizott­
ságának titkára. Érdemes, 
ha vázlatosan is, végigkö­
vetni életútját, 36 évének 
fontosabb fázisait.

A felszabadulás után pa­
rasztszülők jó képességű 
gyermekeként iratkozott be 
a gépipari technikumba, 
melynek elvégzése után a 
Debreceni Járműjavítóban 
jelentkezett dolgozni laka­
tos technikusként. A to­
vábbképzés szorgalmas évei 
után művezető, majd mun­
kaügyi előadó lett, aztán 
szakoktatási előadó és 
üzemszervező. 1963-ban az 
üzemi szakszervezeti bi­
zottság termelésfelelőse, a 
brigádmozgalom és a mun­
kaverseny irányítója. 1968-

ban szb-titkárnak választ­
ják, és 1971-ben a Vasuta­
sok Szakszervezete Területi 
Bizottságának titkára lesz a 
nyugdíjba vonult, munka- 
érdemrendes Lovász Imre 
helyett. És közben — min­
dennapi, üzemi munkája 
precíz elvégzése mellett — 
sok-sok társadalmi mun­
ka, aktív harc és kiállás a 
közösség érdekeiért. Igen 
nagy szerepe volt a brigád­
mozgalom eredményes meg­
szervezésében a Járműjaví­
tóban : az üzem gazdasági 
sikereinek egyik részese 
volt a képviselőjelölt is öt 
Kiváló Dolgozó jelvény ta­
núskodik jó munkája mel­
lett: a legutóbbit április 
4-én kapta, amikor már 
nem dolgozott az üzemben, 
de előző évi munkáját így 
ismerte el a kollektíva. If­
jabb éveiben kifejtett mun­
kásságának méltó elismeré­
se az aranykoszorús KISZ- 
jelvény.

A jelenlegi beosztás ter- 
heiről kérdezem.

— Alig két hónapja vet­

nizál), Magyarország elkecskemé- 
tiesedésének álmát (hogy vidéken 
legalább annyira kiművelt ember­
fővé kell és lehet is válni, mint 
akármelyik metropolisban); egyál­
talában azt, hogy „az élet, a szürke 
élet felragyogtatásához kell a leg­
több erő, s akiből ez hiányzik, az 
csak kapkod, lötyög, mit tudom én, 
államtitkár lesz, operába jár”.

Egyik legutóbbi nyilatkozatában 
azt mondta hogy öreg korában szé­
gyellj, ha polihisztornak titulálják. 
„Tizenöt nyelv? Nem, nem tudom 
már. Sok minden kiesik az ember 
agyából. A polihisztorság — vád is. 
Sok mindennel foglalkoztam tanul­
mányaimban. Ez jártasság? A vele­
jét kell megragadni, ez az optimum. 
A részleteket nem.”

Én ezt a gyakorlatnak elkötele­
zett szellemi teljességet látom a 
Németh László-i életmű optimumá­
nak.
GÖRÖMBEI ANDRÁS:
— Mit adott nekem Németh 

László? A legtöbbet, amit szellemi 
és etikai vonatkozásban ember em­
bernek adhat: példát és ösztönzést. 
Példát arra. hogy századunk kibo- 
gozhatatlannak tetsző szellemi káo­
szában is van értelme és lehetősége 
a teremtő küzdelemnek. Példát ar­
ra. hogy alázattal és lelkiismerettel 
szüntelenül átgondolva a megtett 
utat, olykor szomorú tapasztalatok 
ellenére is reménykedő hittel és tö­
retlenül kell építenünk a jövőt. Le­
nyűgöz érdeklődésének széles hori­
zontja. eredményeinek mindig ele­
ven és elgondolkodtató biztonsága, 
mélysége. Németh László mindig 
együtt gondolkodni, együtt töpren­
geni hív, s amiről gondolkodik, az 
mindig mindnyájunk ügye. vagy 
legalábbis annak kellene lennie. A 
pedagógus hite és segítő szándéka 
sugárzik rám minden sorából, ezt 
éreztem kézfogásából is: a nagy 
szellem munkára, nevelésre hívó 
ösztönzését. És mutatja az utat is: 
Kurátor Zsófi önemésztő hűvös 
tisztaságától Kertész Ágnes máso­
kért élő értelmes áldozatáig. Az út 
hosszú, de mindvégig fényes csillag 
ragyog fölötte: a minőség emelt 
mértéke. Tőle tanultam, hogy csak 
az önmagát legszigorúbb mércével 
vizsgáló, önmagát megújító, művel­
tebbé, értékesebbé tevő ember élhet 
méltó életet, csak az ilyen ember 
vállalhatja győztes reménykedéssel 
a világ sántaságát, s csak az ilyen 
ember képes a legnagyobbra: az el­
képzeléseinkben és vágyainkban 
élő még szebb, még emberibb világ 
megteremtésére.

Ezért lett a Bibliám, ezt köszö­
nöm meg neki hetvenedik születés­
napján.

Lejegyezte:
Márkus Béla

tem át a munkát Lovász 
elvtárstól, és egyelőre még 
csak ismerkedek a terület­
tel, melyhez két megye tel­
jesen, másik két megye 
részben tartozik — és 
amely Záhonytól Szolno­
kig terjed. Huszonnégy­
ezer vasutas dolgozó érde­
keit képviseli a területi bi­
zottság: elképzelhető, mit 
jelent ez. Legalább ezer 
szakszervezeti aktivistát 
kell alaposabban megis­
mernem ahhoz, hogy bizo­
nyos helyzetekben dönteni 
tudjunk.

Homlokát ráncolja, de ar­
ca derűs, bizakodó. Eddig 
mindenütt, minden beosz­
tásban helytállt; reményke­
dése, optimizmusa nem 
alaptalan.

Visszakanyarodunk ak­
tuális témánkhoz: a képvi­
selőjelöltséghez. Beszélge­
tésünk csupa feltételes 
mód; nem is lehet más, hi­
szen ő „csak” két jelölt kö­
zül az egyik. Nem is azt 
kérdezem, hogy mit tenne, 
ha őt választanák, hanem
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azt: milyen tennivalók van- X;$ 
nak az ötös körzetben, 
mely a nyíregyházi vasút- 
vonaltól keletre Halápig, 
Cseréig terjed és ahol még 
bőven van tennivaló.

— Ezen a területen leg- 
nagyobb gond a belvíz, 
mely nagyon sok bosszúsá- SSS: 
got okoz a lakosságnak. A SSS 
belvízelvezetési terveket 
kellene szorgalmazni, he- SSS 
lyesebben: mielőbb reali- SS
zálni ezeket a terveket. Az 
üzlethálózat fejlesztéséért is SS 
harcolni kell, hiszen például 
a Csapókertben a legkisebb SSS 
ruházati cikkért is a város- 
ba kell menni, de a Szabad- j:$:j 
ság telepen sem jobb a :$S 
helyzet. Örök probléma a S:S 
körzetben az is, hogy baj SS 
esetén a lakosok nem tud- SSS 
nak telefonálni. A nyilvános Sí- 
telefonhálózat kiépítése és SS 
megőrzése is a feladatok SSS: 
közé tartozik ... és a felül- SIS 
járók megépítését is szór- >;$: 
galmazni kellene. Ezek ta- 
Ián a legfontosabb teen- SSS 
dók ... ezek mellett azon- SSS 
ban még van sok kisebb fel- SS 
adat bőven ...

— Lenne idő ennek a ne- SS* 
héz programnak a megváló- ;$S 
sításához? SS*

Bólint: m
— A közösség, a lakosság SSS 

érdekében mindig volt és SS 
lesz is időm . . . akkor is, ha SSS: 
csak jelölt maradok ... Sx;

vX
Vattai Miklós SS

S3
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APROHIRDETESEK Figyelem 1

Haromsxobis ósszkos:- 
fcrtos ház garázzsal elad« 
Kisállomás mögőu a Mun­
kásőr utcából. Dombi Már­
ton u 5.

Hajdúszoboszló. Rákócc
u 40 sz alatti háromszc- 
b&s közművesített család: 
ház eladó.

ALBÉRLET

Diáklánjnak albérlet ki­
adó Vörös Hadsereg útja 
01. I. em. 6

Eladó CH 59-64 rendszá­
mú. most műszak: vizsgá­
zott 312-es Wartburg de 
Luxe Érdeklődni lehet ár 
Szathmáry Balmazújváros. 
Batthyány u 18 . telefon 
107.

Kertes családi ház. ké*.- 
szoba. fúrdőesoba bekóleőa- 
hetöen eladó. Babits u 67 
Kertváros.

Eladó háromszobas csalá­
di ház Alma u. 4 Acél ut­
cából nyílik

S töveik eseti lakast
vennék Ajánlatokat Más- 
íélszcbas Jeligére a ki­
adóba kérek

Másfél szoba - etkezd-
íulkés ósazkomíor.oe m 
emeleti lakásomat elcserél­
ném I. emeleti vagy liftes 
nagyobbra Ajánlatot
. Szeptember jeligére a 
kiadóba kérek

Elcserélem kétszobás igé­
nyesnek megfelelő 73 négy­
zetméter alapterületű bel­
városi tanácsi I. emeleti 
lakásomat kisebb alapterü­
letű belvárosi I. emelet: 
távfűtéses lakasra Szép 
környezet Jeligére ajánla­
tot a kiadóba kérek

Két- vagy háromszobás 
szövetkezeti lakást átven­
nék Ajánlatokat a kiadóba 
kérek Doboey lakótelep" 
jeligére

Elcserélem kécszoba-össz­
komfortos központi íűtésee 
lakásom két különálló egy- 
egy szoba összkomfortosra 
vagy egy másfél szoba és 
egy egyszoba-összkomfortos­
ra Érdeklődni telefonon 
13-706

INGATLAN

Eladó varos közelében 300 
négyszógc.1 puszta telek 
Nyúlás, Verseny u 37

154 négyszögöl telek iker­
ház építésére is alkalmas 
fizetési könnyítéssel illetve 
részletfizetéssel eladó Só­
lyom u 64 Szabadsagte- 
íep

JÁRMŰ

641-es Trabant eladó.
Ságvári Endre u. 6 íszt !.

Mássaki vizsgázott
110-én) Moszkvics eladó. 
Batthyány u. 14

Ménaki vizsgásét: oldal- 
kocsis Pannónia motor el­
adó Tanácakónársasag út­
ja 40 L em Veres

Skoda 1000 MB eladó 
Dcbcz- u 27 I em 6

ÁLLÁS
Dekoratőr hazaspar ki­

rakatrendező) vidéki állast 
vállalna Címeket a nyír­
egyház: Lapkiadóba kérünk 

Au tower előlegedet sürgő­
sen keresek Orr Pusztai 
Józsefné Hon véd temető u 
2C szám.

Jenák okia^ocslvai el­
adó Aran MlW U 25

641-es Trabant eladó. 
Andaháxí u. 4 I. em 8

CT 12-76-oe Renault 10 
óla;zöld személygépkocsi Jó 
állapotban eladó Megte­
kinthető 1971 apniis 18-án 
délután 4 órakor Nagyer­
dei krt 58 sz. előtt. Pálma 
cukrászda mellett

154-es Ms motorkerékpár 
új állapotban eladó Hat­
van u. 56 Hátul az ud­
varban

Tes-ek. vattaiatok figye­
lem Eladó jó állapotban 
levő üzemképes IPA Barkas 
0,6 t teherbírású cm: kot; 
tehergépkocsi Hajdúnánás 
Városgazdálkodási Vállalat­
nál. Kossuth u 22 Érdek­
lődni hivatalos időkben 
Szabó Gábor gépkocsi elő­
adónál. telefon 245

ÍB forgalmi rendszámú 
403-as Moszkvics Combi 
személygépkocsi Jó állapot­
ban eladó Forgács u 4

448-as MosxkTlcs ;6 álla­
potban eladó Dr. Tóth ál­
latorvos. Nádudvar

Skoda Octavla személy­
gépkocsi igényesnek eladó 
Pokoe u 4 Galamb utcá­
ból

Wartburg de Luxe 37 OOO
km-re", eladó Hajdúnánás, 
Attila u 130

FIAT 500-as Eeladó Te­
lefon 17-714. délután

Wartburg kiskerekü.
megkímélt, sürgősen, min­
den elfogadható áron el­
adó Bethlen u 10

Szakképzett, megbízható
háztartási alkalmazottat 
felveszek bentlakás lehet­
séges. Jelentkezés vasárnap 
Vörös Hadsereg útja 43 I 
em 1 Földesné Szvet les­
bér ház

16 hónapos gyermekhez
értő bentlakó vagy bejáró 
nőt azonnalra keresek Vö­
rös Hadsereg útja 56 Kc- 
•ode

GÉR ÉS SZERSZÁM

Hegesztő aggregator • ma­
gasnyomású'. 250 köbcenti­
méteres Java 21 000 km-: 
futott, egyfázisú légkomp­
resszor eladó Műszaki cik­
kek vétele eladása bizo­
mányi értékesítése Meszena 
utca 5

Felhívjuk Debrecen város földgázfogyasz­
tóinak figyelmét, hogy

április hó 18-án 0.00 órától április hó 18-án 24.00 
óráig gázszünetet tartunk

a távvezeték karbantartása miatt.

Ez idő alatt a

földgázfogyasztás tilos 1
Kérjük a földgázfogyasztóinkat, hogy a fen­
ti időben a gázkészülékeik főcsapjait szí­
veskedjenek elzárni.
A gázszünet ideje alatti gázfogyasztásból 
adódó kárért a felel óeséget a tilalom meg­
szegőjére hárítjuk.

A gázszolgáltatás szüneteléséért fogyasztó­
inktól ezúton szíves elnézésüket kérjük.

Tiszántúli Gázszolgáltató és Szerelő 
Vállalat debreceni gázmű üzemegysége

CENTRUM HÉTFŐ
április 19-én

kis dunnahuzatos 
ágynemű garnitúra

mennyel a

CENTRUM ARUHÁZ
DEBRECEN

ÁLLAT

4 db jorkshirt súldó el­
adó Töhötöm ú. 21 , ér­
deklődni egész nap Bartók 
Béla útból nyílik

Kiváló szülőktől szármá­
zó máltai galambok több 
színben beszerezhetők Kö­
ré 'tarosa Bocskai u 6

EGYÉB
Rozsa tövek. díszfák.

ezüstfenyők, díjmentes ár­
jegyzéke: küldök Tóth.
Budapest Csillaghegy Lab- 
darúgópalya

Dunyha, pama. hasznait 
toll felvásárlása felemelt 
áron Bajcsy-Zsilinszky u 
42 ÁFÉSZ

A Püspökladányi Lenin 
Mlsz az 1971 évi legelte­
tési idényre szarvasmarha 
bér legeltetést vállal Felté­
telek megbeszélése a terme­
lőszó vetkezetnél

VÉTEL! *k ELADÁS!

am

MOTORKERÉKPÁRT.
HŰTŐSZEKRÉNYT.
TELEVÍZIÓT.
RÁDIÓT,

MAGNETOFONT. 
MOSÓGÉPET, CENTRI­

FUGÁT ÉS CAMPING- 
CIKKEKET.

BIZOMÁNYI ÁRUHÁZ
Debrecen, Vörös Hadsereg útja 9.

HITELAKCIÓ! CSEREAKCIÓ!

"

Dolgozókat alkalmaznak

ORSZÁGOS MŰSZAKI, KERESKEDELMI 

TEVÉKENYSÉGET FOLYTATÓ VÁLLALAT

pályázatot hirdet

debreceni kirendeltségére, az alábbi munkakörök betöltésére:

Építőipari könnyű- és 
nehézgépkezelőket, 

villanyszerelőket 
felveszünk.

Jelentkezés: 

Közmű- és Mélyépítő 
Vállalat

Debrecen. 
Vágóhíd u. 12 C.

e

s

e

— áruforgalmi, műszak; tevékenység végzésere előadókat. 
követelmény: gépjárműszakmában szerzett gyakorlat, 
autóközlekedési vagy gépipari technikusi végzettség és 
szakmásított gépkocsivezetői jogosítvány.

— adminisztratív vezetői munkakörbe; merlegkepes könyve­
lői vagy magasabb kepesitessel. vezetői gyakorlattal, pénz­
ügyi—munkaügyi ismeretekkel rendelkező dolgozót.

— könyvelői,

— pénzügyi előadói.

— gépírni tudó adminisztratív munkakörbe, 
közgazdasági technikumi érettségi, könyvelési—pénzügyi 
gyakorlat, adminisztratív munkakörbe gimn. érettségi.

Jelentkezés írásban, részletes önéletrajzzal, fizetési igény, munkahelyi 

telefon megjelölésével „AUTÓKERESKEDELEM” jeligére a kiadóba.

A DEÁSZ KERETÉN BELÜL MEGALAKULT A

A HAJDÚ 
MEGYEI ÁLLAMI 
ÉPÍTŐIPARI 
VÁLLALAT

házgyári panel sze­

reléséhez kétmü- 

szakos termelésre

SEGÉD­
MUNKÁSOKAT 
VESZ FEL

Jelentkezés a mun­

kaerő-gazdálkodá­

son. Debrecen, 

Kálvin tér 11

Közgazdasági egyetemet végzett 
kezdő és mérlegképes oklevéllel 
rendelkező munkaerőket közgazdá­
sz! munkakörbe felveszünk. Jelent­
kezés: Tégla- és Cserépipari Válla­
lat. Debrecen, Kálvin tér 9—11., IV. 
em. 431. szoba.

Autó-motor szerelőket és autó­
elektromos szerelőt felveszünk. 
Belkereskedelmi Szállítási Vállalat. 
Erzsébet u. 17.

Gyakorlattal rendelkező anyag­
könyvelőt felvesz a Debreceni Fod­
rász Szövetkezeti Jelentkezés: Szé­
chenyi u. 8., magasföldszint 3. szo­
ba.

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat felvesz kőműve­
seket, víz-, gázvezeték-szerelőket, 
vasbetonszerelőket, ácsokat, aszta­
losokat, lakatosokat, villanyszerelő­
ket, autó-, motorszerelőket, építő­
ipari segédmunkásokat, valamint 
éjjeliőri beosztásba dolgozókat. Je­
lentkezés felvételre: Debrecen, Si- 
monffy u. 34., munkaügyi osztály.

Patkolókovácsot, lóhajtót és ló- 
etetőt vesz fel az Építőipari Szállí­
tási Vállalat, Szoboszlói út 76. sz. 
alatt.

Festő szakmunkásokat és férfi se­
gédmunkásokat felveszünk. Jelent­
kezés a Debreceni Mezőgazdasági- 
Kép-gyár üzemgazdasági osztályán. 
Debrecen, Híd u. 4—6.

Villanyszerelő, hegesztő, laka­
tos, kovács, asztalos szakmunkáso­
kat és segédmunkásokat alkalmaz 
a MÁV Járműjavító Üzem. -

Lányokat 15 év felett fonó, szö­
vő átképzésként, férfiakat festődé­
be és a kikés zítöbe betanított 
munkásként, valamint lakatosokat, 
villanyszerelőt, csőszerelőt, bádo­
gost és tetőfedőt felveszünk. Alkal­
mazunk továbbá gépírókat és köz- 
gazdasági technikumi végzettségű 
lányokat. Szállást biztosítunk. Le­
vélben! jelentkezésre részletes tá­
jékoztatást adunk. Cjpesti Gyap­
júszövőgyár, Budapest, IV., Berni 
ut L

Műszaki vezetői beosztásba ki­
emelt fizetés mellett gyakorlattal 
rendelkező építőipari képzettségű 
vezető szakembert felveszünk. Épí­
tő- és Szakipari Szövetkezet. Le­
velet ..Kedvező lehetőségek** jel­
igére a kiadóba.

Éjjeliőrt, segédmunkásokat, be­
tanított munkára nőket felvételre 
keres a Hajdúsági Bőrgyár. Jelent­
kezés: Debrecen, Vágóhíd u. 3.

Gyakorlott gépírót alkalmaz a 
Debreceni Agrártudományi Egye­
tem Sokszorosító t'zeme.

Az MHSZ Gépjárművezető-kép­
ző Iskola legalább ötéves gyakor­
lattal rendelkező gépkocsivezetőket 
vesz fel, vezetéstechnikai oktató­
nak. Érettségivel rendelkezők 
előnyben. Felvesz még nagy gya­
korlattal rendelkező autó-motor 
szerelőt, debreceni munkahellyel, 
vezetőszerelői beosztásba. Hegesztői 
és esztergályos vizsgával rendelke­
zők előnyben. Jelentkezés részletes 
önéletrajzzal Debrecen, Iskola ut­
ca 3. 8—10 óra között.

jjen- 
ezés. I

Je I 
:odá- I

Magas- es mélyépítő mérne - 
és technikusokat államigazgatás 
gyakorlattal felveszünk, jelenik* 
zés írásban, fizetési igény mee-^ 
lőlésével. ,, Állam igazgatás" j# i 
a kiadóba.

A Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvételre keres kő­
műves, ács, tetőfedő-szigetelő, hi ­
degburkoló, parkettás, műanyaro-. 
festő, üveges, asztalos, víz-gázsze­
relő, központifűtés-szerelő, könnyű 
és nehézgépkezelő szakmunkáso­
kat, valamint betonozókat. kubiko­
sokat, segédmunkásokat és éjjeli 
őröket. Munkásszállás, főétkezés 
utazási kedvezmény biztosítva 
lentkezés a munkaerő-gazdálkoda 
son Debrecen, Kálvin tér 11.

Lakatos, hegesztő, villanyszerei 
szakmunkásokat, férfi segédmun 
kásokat, raktárost és vontatóveze­
tőket keres felvételre a MEZŐGÉP 
Vállalati Jelentkezés a terv- és 
üzemgazdasági osztályon. Debre­
cen, Szoboszlói út 50.

Kőműveseket és segédmunkási 
kát csak debreceni munkahelyre 
valamint víz-gázszerelő szak- é« 
segédmunkásokat felveszünk
Szakipari és Kis lakásépítő Kis? 
Debrecen. Pásti u. 5.

Tehergépkocsi-vezetőt 0.3 tonna* 
gépkocsira debreceni telephellyé 
felveszünk. Fizetés megegyezem 
szerint. Jelentkezés CSŐSZER Deb 
récén, Erzsébet u. 7.

Gabonafelvásárló és -feldolgozó 
Vállalat debreceni körzeti üzeme 
gyors- és gépírót állandó jellegű 
munkára alkalmaz. Jelentkezes 
Debrecen, Hámán Kató u. 17. (Ist­
ván malom.)

Szállítási ügyekben gyakorlott 
adminisztrátort, valamint gyors 
gépírót vesz fel azonnali belépés 
sei a MÉH Vállalat Debrecen. K : 
só vásártér 3.

Kotrómestereket (E—€52. V—8# 
302) vizsgával és gyakorlattal ren­
delkezőket, továbbá dőmpervezetó- 
ket, tömörítő és egyéb földmunka- 
gépekhez szerelőket és vezetőket 
felvételre keresünk. Továbbá gép­
kocsivezetőket és szerelőket (döm­
per, ZIL. Krasz gépkocsihoz) vidék 
munkahelyre felvételre keresünk 
Jelentkezés helye: VOLÄN 21. sz. 
Vállalat 5. sz. üzemegység. Buda 
pest, Madách u. 11. Telefon: 422-
917.

A MA V Járműjavító Vzem 
1971 72-es tanévre az alábbi szak­
mákban iskoláz be tanulókat: va> 
úti járműszerelő, esztergályos, tű 
zikovács, hegesztő, marós, villany- 
szerelő, fényező-mázoló, asztalom 
Jelentkezés az üzem tanmüheb 
vezetőjénél.

A labdarúgó NB I. 
forduló mérkőzéseire 
mai napon. Ebben a íd 
nVSC csapata DeoreceiJ 

az Ózdi Kohász egl 
mérkőzést, délután fé. ] 
nettel a Vágóhíd utcai | 
_ Nagy Emil bírásked
_ bonyolítják le. A ke| 
lenlegi helyzete:
ix. Dvsc a sli. Ózd a •

Mit mutat a papírforj 
a bajnokságban a debrd 
tes — a jutalompontokj 
mítva — 24 pontot szeri 
Ózdi Kohász csupán ll 
eott és a kapott gólod 
fönbség is a DVSC fe l 
mérleg serpenyőlet ! 
számíthatjuk meg azt 
mai összecsapást haza I 
ben játssza a DVSC — I 
a papírforma minden ki 
közt a DVSC mellett sl

Az elmúlt fordulóban! 
mtékkal pontot I
kecskeméti oroszlán -ar* 
szont az Ózdi Kohász :
■ án 3—1-re kikapott a; I 
Bányásztól. Amenr,;. :r.| 
csapat formája ne- 
a debreceniek győzelmi 
jük. Egyébként a D'.l 
piber István ezúttal 14 
jelölt, közülük kerül 
pályára lépő tizenegy 
Szabó n.. Ladány: 
Nagykaposi, Zágony: i 
pök. Potyók. Szabó II 
Rozgonyi. Vaczlavik 
Dóczé.

Az NB n-'oer 
egy mérkőzést E| 
rendeznek, mégpedig 
Ózdi Kohász találkozó 
után fél 2-től a Vágóhi| 
Iván kerül sor a D

SZEMtLYCte

A gyártani koopr-i 
Iwns járul shbot. boJ 
jón. A VÁZ 2141 upl 
forgalomba krrötnu- f 
iáikoxo piaci feszülte^ 

As értékesítésre -

1971. ÁPRI
Zsiguli u$n*o r»pka-| 
1971 —1971. evekben I

A GÉPKOCSI

DEKORÁCIÓ

Esztergályos, marós és hegeszt« 
vizsgával rendelkező szerkezeti la 
katos szakmunkásokat felvesz 
Debreceni Fémfeldolgozó Ktsz Deb 
récén. Vágóhíd u. 3 A.

Takarító és éjjeliőr munkakörbe 
dolgozókat felveszünk. Lehet nyúz 
díjas és női munkaerő is. Jelenikt- 
zés Minőségi Szabó Ktsz. Debrecen 
Kossuth u. 13. személyzeti vezeti 
nél.

Gyakorlattal és 'jó gépírói kész 
seggel rendelkező gépírókat kere< 
kizárólag gépírási munkák végzé 
sére a Debreceni Tervező VaUala: 
Jelentkezés személyesen. Ságvári 
Endre utca 2. szám alatt.

A Berettyóújfalui Tejporgyár 
felvételre keres géplakatosokat, je­
lentkezés személyesen a főgépész­
nél.

A Zsiguli eseroe 
lésmód osita* feltM«DEBRECEN, 

KÉTMALOM U.

VALLAL: POLITIKAI ÉS SZAKMAI RENDEZVÉNYEK DEKORÁCIÓS MUNKÁLATAIT - MIN­
DENFÉLE REKLÁMESZKÖZÖK TERVEZÉSÉT, KIVITELEZÉSÉT . KIÁLLÍTÁSOKAT . KIRA 
KATRENDEZÉST . FELIRATOK KÉSZÍTÉSÉT . PROSPEKTUSOK TERVEZÉSÉT . MEGHÍVOK 
TERVEZÉSÉT STB

MERKUR S 
VÁLLALAT

EKLAM MB!NA T 12-271
■ajdc-bihari napi

I* U] — Kiadja a

I AJ DU-BIHARI NAPLÓ - 1911 ÁPRILIS IC



HÉTFŐ
- én

huzatos
mitura
enged 
lénnyel a

CENTRUM ÁRUHÁZ
DEBRECEN

almaznak
la-. rs mélyépítő mérnököt 
1-chnikusokat államigazgatás 
prlattal felveszünk. .Jelentke 
J-ítshan. fizetési igény megje- 
|vel. „Államigazgatás" jeligére 
lóba.

flajdú megyei Állami Épító- 
Vállalat felvételre keres kö- 
. ács. tetőfedő-szigetelő, hi- 

Irkoló. parkettás, müanyagos.
ige*, asztalos, viz-gázsze- 

központifütés-szerelő, könnyű 
I epkezelő szakmunkásé- 
palamint betonozókat, kubiko- 

segédmunkásokat és éjjeli- 
. Munkásszállás, főétkezés, 

ki kedvezmény biztosítva. Je­
ti. ' a munkaerő-gazdálkodó 
Jebrecen, Kálvin tér 11. 
l»tos, hegesztő, villanyszerelő 
munkásokat, férfi segédmun 
lat, raktárost és vontatóveze- 
I keres felvételre a MEZŐGÉP 
at. Jelentkezés a terv- és 

gazdasági osztályon. Debre- 
Bzoboszlői út 50. 
hu vesekőt és segédmunkást. 
Jsak debreceni munkahelyre, 
lint víz-gázszerelő szak- és 
rntinkásokat felveszünk,
bari és Kislakásépitő Ktsz 
leen. Pásti u. 5.
trgépkocsi-vezetőt 0,9 tonnás 
Icsira debreceni telephellyel 
púnk. Fizetés megegyezés 

Jelentkezés CSŐSZER Deh 
► Erzsébet u. 7.
onaf el vásárlő és -feldolgozó 

|xt debreceni körzeti üzeme 
és gépírót állandó Jellegű 

kra alkalmaz. Jelentkezés 
ken, Hámán Kató u. 17. (Ist- 
lalom.)
lítási ügyekben gyakorlott 
lisztrátort, valamint gyors­
ít vesz fel azonnali belépés­
ül EH Vállalat Debrecen, Kül 
lártér 3.
fomestereket (E—652, U—80, 
izsgával és gyakorlattal ren- 

löket, továbbá dömpervezető- 
őmörítö és egyéb földmunka 
Bez szerelőket és vezetőket 

lire keresünk. Továbbá gép- 
lezetoket és szerelőket (döm 
III , Krasz gépkocsihoz) vidék- 
» '!■•!' r- felvételre keresünk 
kezés helye: VOLÄN 21. sz. 
itt 5. sz. üzemegység. Buda- 
r'adácb u. 11. Telefon: 422-

MAV Járműjavító Üzem az 
>:‘s tanévre az alábbi szak 
hn iskoláz be tanulókat: vas- 
Ifmüszerelő, esztergályos, tű- 
pcs. hegesztő, marós, villany- 

fényező-mázoló, asztalos. 
Ik.zés az üzem tanműhely­
ijénél.
J-rgályos. marós és hegesztő 
|val rendelkező szerkezeti la- 

zakmunkásokat felvesz a 
l -ni Fémfeldolgozó Ktsz Deb- 

Vágőhíd u. 3 A.
hritö e. éjjeliőr munkakörbe 
sókat felveszünk. Lehet nyug- 
V- női munkaerő is. Jelentke- 
Bnőségi Szabó Ktsz. Debrecen. 
|th u. 13. személyzeti vezető­

korlattal és "Jó gépírói kész 
rendelkező gépírókat keres 

jlag gépírást munkák végzé- 
Debreceni Tervező Vállalat 

|kezés személyesen, Ságvári 
utca 2. szám alatt.

I

B R E C E N

TMALOM U

E F O N

Ózdot fogadja a DYSC
A labdarúgó NB I. B-ben a 24. 

forduló mérkőzéseire kerül sor a 
inai napon. Ebben a fordulóban a 
DVSC csapata Debrecenben fogad­
ja az Ózdi Kohász együttesét. A 
mérkőzést, délután fél 4 órai kez­
dettel a Vágóhíd utcai sporttelepen 
— Nagy Emil bíráskodása mellett 
_ bonyolítják le. A két csapat Je­
lenlegi helyzete:
11. DVSC 23 8 8 7 23:22 26
16. Ózd 23 7 5 11 24:34 22

Mit mutat a papírforma? Ebben 
a bajnokságban a debreceni együt­
tes — a jutalompontokat nem szá­
mítva — 24 pontot szerzett, míg az 
Ózdi Kohász csupán 19-et. A rú­
gott és a kapott gólok közti kü­
lönbség is a DVSC felé billenti a 
mérleg serpenyőjét. Ezek mellé 
számíthatjuk még azt is hogy a 
mai összecsapást hazai környezet­
ben játssza a DVSC — summázva: 
a papírforma minden körülmények 
közt a DVSC mellett szól.

Az elmúlt fordulóban a DVSC jó 
játékkal pontot hozott haza a 
kecskeméti oroszlánbarlangból, vi­
szont az Ózdi Kohász saját pályá­
ján 3—1-re kikapott az. Oroszlánt i 
Bányásztól. Amennyiben a két 
csapat formája nem változik, úgy 
a debreceniek győzelmét tippelhet­
jük Egyébként a DVSC edzője, 
piber István ezúttal 14-es keretet 
jelölt, közülük kerül majd ki a 
pályára lépő tizenegy. A keret: 
szabó II.. Ladányi. Szabó I.. 
Nagykaposl, Zágonyi. Sóvágó. Lt- 
pők Potyók. Szabó III., Vasvári. 
Rozgonyi. Vaczlavlk. Vásárhelyi. 
Dóczé.

Az NB n-ben
egy mérkőzést Debrecenben 
rendeznek, mégpedig a DVSC— 
Ózdi Kohász találkozó előtt. Dél­
után fél 2-tól a Vágóhíd utcai pá­
lyán kerül sor a D. Honvéd Bocs-

kf mLu/fV0 <Já?zberény) bajno­
ki mérkőzésre. A jászberényieknek 

a debrecenieknek n pontjuk 
van de a papírformát kiegyenlít­
heti a hazat környezet előnye Bi­
zonyára szoros küzdelem lesz ezen 
-t , E£őzésen’ »melyet Jaczlna bl- 
ráskodása mellett rendeznek. A 
másik két debreceni NB Il-es 
együttes, a DEAC és az MGM Va­
sas ezúttal idegenben küzd a baj­
noki pontokért. A DEAC Budapes­
ten a Középületépítők SE csapa­
tával, az MGM Vasas pedig Szol­
nokon a MÁV együttesével mér­
kőzik.

Három hajdú-bihari NB Ill.-as 
csapat

otthonában játszik az e hét vé­
gi fordulóban. A TITASZ Elekt­
romos a nagyerdei stadionban, 
délután 4 órától játszik és győzel­
mi reményekkel veszi fel a küz­
delmet a Jó erőt képviselő Tuzséri 
MEDOSZ-szal szemben. A Hajdú­
szoboszlói Bocskai és a Hajdú Va­

sas mind a két bajnoki pontot 
megszerezheti ma a Szolnoki Ki­
lián, illetve a Tisza Cipő elleni 
mérkőzésen. A Hajdúböszörrflényl 
Bocskai ezúttal is Idegenben, Nyír­
bátorban mérkőzik, míg a Püspök­
ladányi mAv Rakamazon kísérli 
meg a pontszerzést. Az előbbi mér­
kőzéseken kívül Mátészalka— 
Nagykálló és Szabó Lajos SE— 
Szolnoki Olajbányász találkozók 
lesznek még ma a labdarúgó NB 
Ill-ban.

A megyei bajnokságban 
a Derecske! Petőfi és a Balmazúj­
városi TSE 27—27 ponttal áll az 
első, Illetve a második helyen és 
a mai fordulóban mindkét csapat 
Idegenben mérkőzik. A derecs­
kelek Polgáron, a balmazújváro­
siak Debrecenben a D. Építők el­
len mérkőznek. A D. Kinizsi a D. 
Volánnal játszik, míg a Hajdúszo­
boszlói Földgázbányász Nádudvar­
ra utazik. A kiesésre álló Komádl 
a DASE-t látja vendégül.

ÍREK
A debreceni városi labdarúgó 

szakszövetség megrendezi a Pajtás- 
kupát, melyre az Iskolák, utcák, 
terek, telepek csapatai Jelentkez­
hetnek április 24-ig a Slmonffy ut­
cai helyiségben. A kupa küzdelmei­
ben az 1953. szeptember 1. után 
született fiatalok szerepelhetnek.

A D. Spartacus NB I-es sakkcsa­
pata ma délelőtt a fővárosban az 
MTK-val, a D. Közütépltők NB li­
es együttese pedig a BKV Előrével 
mérkőzik.

Rövidesen megkezdődik a

Zsiguli
SZEMÉLYGÉPKOCSIK SZÁLLÍTÁSA MAGYARORSZÁGRA

A gyár Unj kooperációban magyar gyárak lermókH Is sser epeinek, ami 
hozzájárul ahhoz. ho*> a lakosság személygépkocsi-ellátás* tovább javul­
jon. A VÁZ mi típus Jó mlnóségú. kftzépkategórtáj* gépkocsi, melynek 
forgalomba kerülése remélhetóen csökkenteni fogja a Jelenleg még mu­
tatkozó piaci feszültséget.

As értékesítésre való felkészülés érdekében vállalatunk

A Hajdú-Bihar megyei labdarúgó 
szakszövetség játékvezetői bizott­
sága a szokásos továbbképző ösz- 
szejövetelét — helyiség hiányában 
— legközelebb május 3-án tartja a 
Dózsa Kossuth utcai klubtermében.

A 24. országúti kerékpáros béke­
verseny mezőnye május 6-án Var­
sóban rajtol és 21-én ér célba, Prá­
gába. Az összesen 1887 km-es távon 
16 csapat — köztük a magyar vá­
logatott is — versenyez.

A labdarúgó NB I mai párosítása: 
MTK—Bp. Honvéd (Emsberger). 
Diósgyőri VTK—Pécsi Dózsa (Hé­
vízi), Dunaújvárosi Kohász—Szege­
di EOL (Mohácsi). Videoton—Rába 
ETO (Borzásl). Komlói Bányász— 
Ferencváros (Katona), Csepel— 
Szombathelyi Haladás (Teuschler).

Hrldenhclmben (NSZK) pénteken, 
a késő éjszakai órákig tartottak a 
párbajtőr BEK mérkőzései, s a 
küzdelmeket a legjobb négy közé 
jutásig bonyolították le. A magyar 
színeket képviselő Bp. Honvéd ví­
vók a nyoleaddöntőben 9:3 arány­
ban váratlanul vereséget szenved­
tek Osló csapatától, s így kiestek.

Az NSZK-ban, 1974-ben sorrake- 
rülő labdarúgó világbajnokság küz­
delmeire eddig 22 ország nevezte 
válogatottját.

Mai sportműsor
Asztalitenisz (8.15, női ifjúsági. Mezei). Hajdú-

Ebest kollégium és polgári gim- szoboszlói Gimnázium—DVSC (8.30, 
názium 8 óra, Biharnagy'bajom 10 n6i ifjúsági, Kapusi), Bucsa—Föl
óra: A 13—14—15 éves fiúk és Iá- dfrs <10. férfi járási), Báránd—Püs-
nyok járási seregszemléje. pökladányi MEDOSZ (9, férfi járá-

nirkórá* si>. Hajdúhadház—Ojléta (8.30, fér-
D„ mTKOzas fi járási), Bocskaikert-Hajdúsám
Puspokladany, 10 óra: Az 1955— son (9.50, férfi járási), Almosd- 

60-ban született fiatalok Béke-ku- Polgár (10, férfi járási), Ebes— 
pa járások közti pontversenye. Nyírábrány (10, női járási), Űjlé- 
Első forduló. ta—Mikepércs (16. női járási), HaJ-

Kerékpár dúsámson—Józsa (16, női járási).
Nagyerdei körút, 9 óra: Területi Kosárlabda

pontszerző háztömbkörüli verseny DASE-pálya, 12.30 óra- DASE—
hajdú-bihari, borsodi, hevesi, nóg- OSC (női NB II.), — 13.45 óra 
rád! és szabolcs-szatmári verseny- DASE—BEAC (férfi NB II). — 
zők részvételével, a megyei szak- DVSC-pálya, 12 óra: DVSC—Bel- 
szövetség rendezésében. kereskedelmi Minisztérium (női

Kézilabda NB H).
MGM-pálya, 9 óra: MGM Vasas— Labdarúgás

DVSC (férfi ifjúsági, Gödény, DVSC-pálya, 15.30 óra: DVSC—
Kiss), — 10 óra: MGM Vasas— °zdi Kohász (Nagy Emil). NB I. 
OGSC (térti NB II., Kovács, Far- B’s bajnoki mérkőzés. — 13.30 óra; 
kas). — Építők pálya. 10 óra: D. D- Honvéd Bocskai—Lehel SC 
Építők—Gyöngyösi Zalka (férfi NB (Jaczlna). NB Il-es bajnoki talál- 
II., Tóth III., Tóth J.). — Közúti koz°- — Nagyerdei stadion, 16 óra: 
pálya, 8.30 óra: D. Közút- TITASZ Elektromos—Tuzséri ME- 
építők—Hajdú Vasas (női if- DOSZ (Pálinkás, Hornyák, Pencz). 
júságl. Vass, Pesti), — 10 óra: D. £B III-as bajnoki mérkőzés. — 
Közútépítők—Egri Dohánygyár Kinizsi pálya, 11 óra: D. Kinizsi—
(női NB II., Kovács, Vass). — D- Volán (nyíregyházi jv., Varga, 
MEDICOR-pálya, 8.15 óra: D. ME- Horváth K.). — Építők pálya, 11 
DICOR—Létavértes (női ifjúsági, ora: D- Építők—Balmazújváros 
Szecsődy, Németi). — 9.10 óra: D. (szolnoki jv., dr. Boros, Burai). 
MEDICOR-Létavértés (női me- Megyei bajnoki mérkőzések, elö- 
gyei. Németi, Szecsődy), — 10.10 zőleS az ifjúsági csapatok mérkóz 
óra: D. MEDICOR—Felsőfokú nek- ~ DVSC-pálya, 10.15 óra:
ÉTSE (férfi megyei. Szecsődv, Né- Pv,sc, II—D Építők II (Donka, 
mell). — DASE-pálya, 10 óra: Kulcsár, Koncz). NB-s tartalékbaj- 
DASE—Hajdú Vasas (férfi megyei, böki mérkőzés. T/TÁSZ-pálya, 
Gacsályi). — Spartacus pálya, 9.15 ® óra: TITASZ Elektromos—Hajdú- 
óra: D. Spartacus—D. Postás (férfi szoboszlói Bocskai (Széli. Takács). 
Ifjúsági, Fényi, Bánkút!), — 10.15 ~ dr°■' DVSC—
óra: D. Spartacus—D. Postás (férfi Hajdúböszörményi Bocskai (Kul- 
megyel, Bánkuti, Fényi). — Meteor esár. Donka Koncz). NB-s ifjúsági 
pálya. 8 óra: D. Kötszövö—Hajdú bajnoki találkozók. — Volán pá- 
Vasas (női megyei. Veréb), — \ya- 9 drd; D', Y°*^n_íí^, ?í?2rtis" 
9 óra: D. Vörös Meteor Élelmi- ko a II (Porcsin). TIT ASZ-pá- 
szer—D. Kinizsi (női megyei, Ve- dr,a' Elektromos—
réb), — 10 óra: D. VM Élelmiszer— D; K nlza, 11 —
D. Kinizsi (női Ifjúsági, Ve- Pó'wa. 9 óra: MGM Vasas-D. Épl 
réb). - DVSC-pálya. 8 óra: D. t6k (Darabos). - Stadion 9 óra
Sportiskola—Hajdúnánás (női ifjú­
sági. Gacsályi).

D. Sportiskola III—D. Kinizsi 
(Csáki). Ottörő bajnoki mérkőzé-

KERESZTREJTVÉNY
VÍZSZINTES: 1. József Attila men szülőhelye. 24. Petőfl-költe-

gvasztást mérő készülékek. 11. VI- Álba

Vidéken: Balmazújváros—D. Vö- sek- . „ .
rös Meteor Vendéglátó (9, férfi lf- , V1'
júságl. Szolnoki II.. Adám). Bal- >oi Bocskal-Szomoki Kilián (16 30. 
mazújváros-D. VM Vendéglátó dorsod' v ' slE?on. Tóth). Hajdú 
(férfi megyei, Adám. Szolnoki II.). XaS3S.i TífZ<v C. pö (J6.30. Fehér, 
Konyár—Damjanich SE (15.45. férfi Németi, Zsákay). - Megyei 1 osz- 
megyel, Vass), Vámospércsi ME- l̂ ly- Damjanich—D. MEDICOR (10, 
DOSZ-DVSC (15.45. férfi megyei. N?8y s„ Pálfi Büscsei). Nádudvar 
Gacsályi), Nádudvar—Hajdú Vasas „P™d'í?zob,oszl<^1T, Pöldgázbányász 
(10, férfi ifjúsági. Horváth), Haj- í1f;30'A^s”nl?sL
dúböszörmény—D. Spartacus (8.30, PftSvértet, P^bai, MEDOSZ (16.30
női ifjúsági, Finta), Hajdúböször- P1/™=í-«.iMdoia« Poi,gáT
mény—D. Spartacus (9.30. női mc- Derecske! Petőfi (16.30, dr. Gyön­
gyei. Finta). Bojt—D. Betű (10.15. °E,osbózl>' Kon»0-
női megyei. Mezei), Egyek—Hajdú- dl , 18e?' Gíyönfy'
nánás (Tiszafüred. 9, női megyei, K;J’ rt Be^?ty"
Simon), Berettyóújfalu—D. Betű t^bujtalu (16.30, Dull, Varga, Ben- 

__  ke). — Megyei II. osztály: Hajdú­
böszörményi Gépjavító—Hortobá­
gyi MEDOSZ (16.30. Bolgárfalvl, 
Major), Hajdúszovát—Hajdúdorog
(16.30. Nagy J.. Regényt), Berek- 
böszörmény—Sáránd (16.30, Ugrál, 

Téglagyár 
Hajdúhad

egyik versének elme. 10. Vizfo- mény címe. 27. Vízben élő állat. 28. P5bdnXi,’ ____
(16.30. Malmos. Bájer),

1971. ÁPRILIS 19-TÖL
Zsiguli Upusd gépkocsira megrmdeléel *e rendeli 
1971—im. években történd szÁJIIUsra.

Á GÉPKOCSI FOGYASZTÓI ÁRA: 80000 FT
A típuamódoeítósi sróndékot ajánlott levélben kérjük beje 

leniem (cím Buds pest VI. Szív u. 60) A korábban befizetett 
és a Zsiguli gépkocsira fizetendő előleg közötti különbség ren­
dezésének módjáról később adunk tájékoztatást

0) vásárlóink megrendelésüket 20 százalék vételár előleg 
befizetésével eszközölhetik

A gépkocsi bármelyik OTP- és takarékszövetkezeti fióknál 
(Üzemi kifizetőhelyek kivételével) kapható ..Személygépkocsi 
megrendelő lap '-on rendelhető mag. Az OTP- és takarékszö­
vetkezeti fiókok • vételár előleg befizetését a megrendelő la 
pon igazolják A megrendelő lap mindkét példányát ajánlott 
levélben kérjük vállalatunkhoz eljuttatni

Vásárlóink tájékoztatására közöljük, hogy a besorolásoknál 
az 1971 április 2Ü-lg beérkező tlpusmódosltáel igények 
előnyt elveznek, azokat az új vásárlói igények elé soroljuk 
A kedvezményes elbírálás alá kerülő tipuamóóositásoknál a 
vállalat ez év március 15-lg visszaigazolt érvényes megrende 
léseket veszi figyelembe

1971 április 2»-a után beérkező típusmódosítást igényeket, 
valamint az új megrendeléseket az eddig ismert módon, nn 
portként soroljuk be

A várható nagyszámú rendelésmódosítás és új rendelés fel­
adás miatt a nyilvántartás sorszámáról, az átadás várható 
évéről előreláthatóan 1971 május 10-től tudjuk folyamatosan 
értesítem vevőinket. *

A rendeléstömeg feldolgozd a miatt a megrendelő lapon fel­
tüntetett 30 napos viaszai gazol ás i határidőt kezdetben valószí­
nűleg nem tudjuk tartani, amiért ezúton is kérjük vásárlóink 
szíves türelmét

Tipusmódosit*« és új megrendelés esetében az 1971 évi 
szállításra Igazolt gépkocsiknál értesítésünket kővetően a vé­
telár előleget 100 százalékra, az 1072-re igazolt gépkocsiknál 
pedig M százalékra kell kiegészíteni.

A Zsiguli szemel »gépkocsi műszaki adatairól a megrendelés és rende- 
lésmódoelláe teltételeiről felvilágosítási adnak autószalonjaink

Budapest VI. Népkűstársaaág dija 8.

Tele/on: 124-141:

Budapest VI, Lenin krt TI. .

Telefon: 117-2*.

valamint amok aa OTP éa takaréksadveUeaeU Bókák, melyek eldjegyséól 

elfogadnak.

MERKUR SZEMÉLYGÉPKOCSI ÉRTÉKESÍTŐ 
VÁLLALAT

rágot. gyümölcsöt összegyűjteni. 14. felső végtag része. 32. A marha és ctaba^ Báránd-Nagv^ábé ue 30 
Tengerentúli országokban nevezik a sertés lapockája feletti hús. 34. Hutóczid Fülen L^8^ Hosszúhát— 
így az „öreg” Európát, Ázsiát. 16. öltözködéshez, cifrálkodáshoz szűk- Földes ^ 06 30°' To^esiev mrálti 
Egyes ügyosztályokban működő séges holmi. 36. Beleegyezik, elfő- Bödönhá-Hajdúnánásf ' Szellőző 
tisztviselő, aki az ügyeket döntés gadja az ajánlatot. 37. Bajnok, ki- 7,6 30 rörö? Kiss Ft - irafi», 
végett fölöttese elé terjeszti. 17. TI- válóság. 39. Takarító eszköz. 40. P. [^lék “üsnöktodánV MAV Ti ­
beti háziállat. 18. Félig mozgat! 20. K. I. 41. Ide helyez az ügyész. 42. TITASZ Elekromos II m Marsi Kohóipart szakmunkás. 21. Után- Fémből készült pénzdarab! 46. A Kalzísf EHa1dú Vasas Íl -H^dú- 
pótlás szállításával foglalkozó kato- salvarsan egyik felfedezője. 49. A böszörményi Bocskai II (14 Sí Né nal oszlop. 22. Ady Endre költemé- tenger angol neve. 50. Duplán vé- meti £sákay) Ha7dúszobösrtóÍ 
nye. 23. I. O. K. 24. Nedvességtől ve: egzotikus ütőhangszer. 51. ülő- Bocskai II-DEAC n (14 30 Si 
mentes. 25. Függ, csüng, 26. Hol- hely. 53. Diplomások neve előtt ál- mon Kiss A ) - NB-s (Vlúsdoi ■
Fnlvéknn6vahhdmZet«itZl '6 rö.v!d,tés- 54' Hidrogén és bőr Püspökladányi MAV-MGM Vasas
Folyékonyabbá tesz. 28. Ripők, vegyjele. (Kaszás Marsi)  Derecskéi Mrds •
mássalhangzói 30. Szkandlum vegy- Beküldendő április 28-ig a vizez. Hosszúpályi-Monostorpályi (16.30),
é. .élilnorthtiv 2Taeavu?vasm^6h^" „'agR" 10‘ és 24' számu sorok Pocsaj-Vértes (16.30). Hajdúbagos
és télisporthely. 32. Szarvasmarha, megfejtése. —Konvár Í16 30) TéDe—Konvár-
33. Amerikai hírszolgálati iroda. 35. B. J. Sóstó (16.30), — Berettyóújfalui já-
\ ászon készül belőle. 36. Nyelvtani rás. Riharkeresztes—Fúrta Q7Pnt„
műveletet végez. 37. Római kétezer. a Napló 1971. március 28-i számá- péterszeg—Üiiráz, Sáp—Macvarho- • ■ va" Wink"-- 40. Pápai... ban megjelent keresztrejtvény he- ^oroT Beriuyőszentmárton-Her. 
Ferenc (1649-1716), sokoldalú egye- lyes megfejtése: „A művészetek- cida. Váncsod-Blharnagybajom, 
temes tudós volt. 41. V. A. B. 43. ben található meg az élet Igaz Nagykerekl-Bakonszeg, Bihar- 
Község Tolna megyében. 44. Ebbe szépsége és öröme." dancsháza-Körösszakál. Zsáka-
az irányba. 45. Becézett női név. 47. Könyvet nyertek: Lakatos Jó- Körösszegapáti, Szerep—Bihartor- 
Enekelhető költemény. 48. Illatos, zsefné Debrecen, Dembinszky u. da. — Debreceni járds: Görbeháza 
ízes, zamatos. 50. Hozzá ragadó. 52. 46.; Kovács Kornélia Enikő Debre- — Tiszagyulaháza Józsa—Ebes Ti- 
Esní kezd az eső. 54. A kormány- cen, Dobozy u. 21.; Nagy Zoltán szacsege—Mikepércs, Almósd—
zás. Igazgatás gyakorlásának lebe- Debrecen, Komlóssy üt 29.; Veress Nyírábrány, Nylradony—Fülöp

___ Antal Debrecen, Fürst Sándor u. Nyfracsád—Hajdúsámson, Nyírmárt
FÜGGŐLEGES: 1. Francia Író 42. fszt. 2.; Asztalos László Debre- tonfalva—Vámospércsi MEDOSZ 

(1753—1801). 2. Kedves vadállatok cen, Ságvári E. u. 3 A.; IfJ. Makrai . ,
(becézve). 3. V. ö. L. 4. Papírra Sándor Debrecen, Gvadányl u. 14.; L-osport
vetett mondanivaló. 5. Község Ko- Mézes József Debrecen, Hatvan u. Böszörményi úti méntelep, 14 
márom megyében. 6. Enélkül 53.; Göblyös Magdolna Hajdúszo- óra- Idénynyitó díjugrató verseny 
nincs semmi. 7. Régi római súly- boszló. Kun Béla u. 1.; Dósa Géza debreceni, balmazújvárosi, horto- 
mérték és rézpénz. 8. Ugyan az? 9. Riharkeresztes, Deák F. u. 1.; Bal- hágyi és a Hajdúsági Erdőgazdaság 
Tartomány a Dél-afrikai Köztársa- ló Zoltán honv. Hajdúbagos, Pf. 451. lovasainak részvételével, a D. ME- 
ságban (névelővel előtte). 10. Arany Kérjük a debreceni nyerteseket, DOSZ rendezésében.
János Ismert költeményének címe. hogy a Jutalomkönyvet személye- Röplabda
12. Ütésre visszhangzó, tompa, sen a Hajdú megyei Lapkiadó Vál- Felsőfokú EvitOaévészeti tornatér 
mély hangot ad. 13. A leveli béka lalat hivatali heylségében (Debre- me /o óra DEAC-VaaTs íVzó 
is ez. 15. Biztat, ösztökél. 18. Mókás, cen, Tóthfalusi tér 10. fszt.) vegyék Zách) Férh NB I-es bainoki már­is. Azonos betűk. 22. Mikes Kele- át. 8.00-tól 15.00 óráig. kőzés - DaIe-p^ U ™ra:

DASE—Nyíregyházi Spartacus (fér­
fi). — MGM-pálya, 9 óra: MGM Va­
sas—D. MEDICOR (férfi). — Béke 
útja 26. szám. 11.30 óra: D. Volán- 
Diósgyőri VTK (női). NB Il-es baj­
noki mérkőzések.

Sakk
Egyetem tér 1. szám, 9 óra: 

DEAC—OTP. NB Il-es csapatbaj­
noki mérkőzés. — Simonffy utca 
I C. 8 óra: A munkahelyi sparta- 
klád megyei egyéni döntője, fér­
fi. női részvevőkkel. Befejező küz­
delmek.

Teke
Salétrom utcai pálya, 8 óra: D. 

Volán—Nyíregyházi Spartacus
(ifj. Rigó). — Klinikai pálya, 8 őrá: 
DEAC—MGM Vasas II (Szabó). — 
Hajdúnánási pálya. 8 óra: Hajdú­
nánás—Nyíregyházi Dózsa, össze­
vont megyei csapatbajnoki mérkő­
zések.

Győzőit a 0. Dézsa
A D. Dózsa férfi NB I-es kézl- 

labdacsapata szombaton délután 
bajnoki mérkőzést Játszott Győr­
ben az ETO csapata ellen. A múlt 
héten gyengén rajtolt és Itthon ve­
reséget szenvedett csapat, most lel­
kes, Jő játékkal 17:14 arányban 
győzött.

Salgótarján—Vasas 1—0. Nagy 
Iramú mérkőzésen a Salgótarján 
megérdemelten győzött.

MOZI
HA KEDD VAN, AKKGÍR EZ 

BELGIUM. Színes, zenés amerikai 
film. VÍG de. ma ‘/410, 7,2. pre­
mier helyárral, hétfőn 7,10, vt12, 
7«2, VlG du. ma 3/<4. 6, Y<9, ME­
TEOR ma 3, 7<6, 7j8, APOLLO du. 
hétfőn 7:4, %6, 8.

A FILATELISTA HALALA. Szink­
ronizált szovjet film. APOLLO de. 
ma 7<2, APOLLO du. ma V,4, 3/i6, 8, 
HORVATH ÁRPÁD ma 7t3, '/a5. 7<7. 
METEOR hétfőn 3, 7,6, 7,8.

SPARTACUS I—II. Színes, kétré­
szes monumentális amerikai film, 
dupla helyárral! APOLLO de. hét­
főn 7:8, 12, VlG du. hétfőn 7,4, 7:8.

SÁRIKA, DRÁGÁM! Magyar film 
(14). VlG de. ma 7,12, premier 
helyárral! APOLLO de. ma 7,11, 
METEOR ma 10, premier helyérral!

HÉTSZER HÉT. Színes, szinkro­
nizált olasz film. KLINIKA ma 7,5.

JÖTTEM, LÁTTÁM, LŐTTEM.
Színes olasz—spanyol film. HOR­
VATH ARP AD hétfőn 7,7.

ÉGI BÁRÁNY. Színes magyar 
film (16). Rendezte: Jancsó Mik­
lós. MŰVÉSZ ma 7,3, 5, 7,8.

MATINÉ:

APOLLO 7,9 Utánam, gazfickók!

FIGYELEM! FILMMÚZEUM áp­
rilis 26-tól a Hungária filmszínház­
ban! Bérletek elővételben a Víg 
moziban válthatók április 18-tól. 
mindennap 12 órától 19 óráig!

Ma 5-kor A denevér, Rátkay 
bérlet 1., 2. Kedden 7-kor Hono­
lulu, Kántorné bérlet 1.. 2. Szerdán 
7-kor Honolulu, Szentpéterl bér­
let 1., 2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZINHÄZBAN:

Ma 3-kor Két férfi az ágy alatt,
bérletszünet, fél 8-kor Két férfi 
ágy alatt. Kedden 7-kor Két férfi 
az ágy alatt, Szerdahelyi bérlet l. 
Szerdán 7-kor Két férfi az ágy 
alatt, Szerdahelyi bérlet 2.

TY
VASÁRNAP

BUDAPEST

8.38 Műsorismertetés. 8.40—9.45 Is­
kolatévé. 9.45 A szamár, a bering 
és a seprű. Szovjet rajzfilm. 10.00 
Gyere velünk, csináld velünk! Az 
Intervízió gyermekműsora Berlin­
ből. 11.00 Tatabánya—TFSE bajno­
ki férfi kézilabda-mérkőzés közve­
títése. 12.15 A korszerű pedagógia 
műhelyében. 12.45—13.10 Amerikai 
komédiák. 1. Ambrus, a cowboy 
(ism.). 15.48 Műsorismertetés. 15.50 
Iskolatévé. 16.15 Tárlatról tárlatra. 
16.35 Nótaszó. 17.00 Műsorainkat 
ajánljuk! 17.25 Gorri, az ördög. Ma­
gyarul beszélő francia filmsorozat. 
2. rész. 17.55 Reklámműsor. 18.00 
Delta. Tudományos híradó. 18.31 
Sporthírek. 18.40 Esti mese. 18.55 Szü­
net. 19.00 A Hét. 20.00 Hírek. 20.05 
A Forsyte Saga. John Galsworthy 
regényének magyarul beszélő té­
véfilmváltozata. 15. Szakítás. 20.55 
Déry Gabriella énekel. Portréfilm.
21.40 Az érem harmadik oldala. 
Komlós János műsora. 21.50 Hírek 
— Sporthírek.

POZSONY

9.00 Kicsinyek műsora. 9.30 Tehet­
ségeket keresünk. I. 10.15 Titokza­
tos szigetek. II. 10.35 Műsor a Szov­
jetunióból. 11.35 Tudományos fil­
mek szemléje. 12.35 Híradó. 12.50 
Mezőgazdasági magazin. 14.00 Szlo­
vákia motocross-bajnoksága. Köz­
vetítés Bazin bői. 15.30 Sportközve­
títés Prágából. 17.00 Látogatóban a 
brnói vásáron. 17.05 Meseműsor.
17.40 Ifjúsági magazin. 19.00 Híradó. 
19.25 Sport. 19.50 A vasárnap verse. 
20.00 Film. 21.15 Kultúra ’71. 21.40 
Híradó. 21.55 Sport. 22.05 Beetho­
ven : IV. zongoraverseny, Op. 58.

BUKAREST

8.00 Gyermekmatiné. 9.00 A falu 
életéből. 10.30 Zenés műsor. 11.30 
Népzene. 12.00 Magyar nyelvű adás. 
14.45 A vasárnap sportja. Gépko­
csiverseny közvetítése Spanyolor­
szágból, Románia—Albánia labda­
rúgó-mérkőzés. 18.15 A legkiseb­
beknek. 19.35 Csillagok parádéja.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Vasárnapi Üjság — 
Színes muzsika — Sport.

HÉTFŐ

POZSONY
16.25 Hírek. 16.30 Tanítók műso­

ra. 17.00 Orosz nyelvlecke. 17.30 
Testnevelési magazin. 18.15 Egész­
ségügyi tanácsadó. 18.40 A brnói 
nemzetközi vásáron. 19.00 Híradó. 
19.20 Dalok. 19.30 R-expedlcló. V. 
20.00 Hét kiáltás a tengeren. Té­
véjáték. 20.50 Üzbegisztán élete és 
kultúrája. 21.30 Sport. 21.50 Hír­
adó.

BUKAREST
17.00 Színházi kritikák. 17.30 Nem­

zetközi fesztiválok kitüntetettjei­
nek műsora. 18.20 A legkisebbek­
nek. 19.15 Folytatásos film. 20.05 Ri­
portfilm az UNESCO-ról. ?r, 
Könnyűzenei vetélkedő. 21.50 Tv- 
sport.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00 Hírek, események két 
megyéből — Népdalszvít — Vák> 
szolunk hallgatóinknak — Az Ide­
genforgalmi szezon kezdetin — 
Tánczene.
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Ma tilos a 
földgázkészülékeket 

használni 
Debrecenben!

Amint azt a Tiszántúli Gázszol­
gáltató és -szerelő Vállalat Debre­
ceni Gázmű üzemegysége több íz­
ben meghirdette és külön híreket is 
adtunk róla: ma 0 órától éjfélig 
földgázszünet lesz Debrecenben. Ez 
idő alatt a földgázüzemű készüléke­
ket — tűzhelyeket, bojlereket, hő­
sugárzókat. konvektorokat stb. — 
tilos használni, mert használatuk 
robbanásveszélyt okoz.

A Debreceni Gázmű Üzemegység 
hangszórós kocsikon keresztül érte­
síti a földgázfogyasztókat, ha a föld­
gázt éjfél előtt, tehát a koraesti 
órákban ismét szabad lesz használ­
ni. Erre csak akkor kerülhet sor. ha 
a távvezeték karbantartását a ter­
vezettnél hamarabb fejezik be.

Tizenhárom étteremben 
főznek ma Debrecenben

A mai földgázszünet problémát 
okoz a csak gáztűzhellyel rendelke­
ző lakosoknak: hol egyenek meleg 
ételt? Ezt a kérdést tettük fel dr. 
Kiss Andrásnak, a Hajdü-Bihar me­
gyei Vendéglátó Vállalat főosztály- 
vezetőjének. Kedvező a válasz:

Szombaton éjszaka a gázművek 
szerelői 13 debreceni étterem kony­
hájában propán-bután gázpalacko­
kat szereltek fel úgynevezett főző­
zsámolyokra. így van főzési lehető­
ség. Természetesen az ételválaszték 
szűkebb lesz, mintha az éttermek 
konyhai teljes kapacitással működ­
hetnének. A vendéglátó vállalat ét­
termeiben bizonyos ételeket szom­
baton este „előfőznek’' — például 
töltöttkáposztát stb. — s vasárnap 
csak fel kell melegíteni. Ezen felül 
vasárnap egész nap friss ételeket is 
főznek a Toronyház bisztróban, az 
Aranybikában, a Hungáriában, a 
Szabadságban, a Halászcsárdában 
(Simonffv utca), a Fegyveres Erők 
Klubjában, a Bocskai, a Vasúti (Pe­
tőfi tér), a Várkapu, a Park (Üj Élet 
park), az Expressz (Hatvan utca 
eleje), a Kis Diófa (Széchenyi utca) 
és az Üj Vigadó éttermekben

-" . V Ä
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Piros Imre adta át a jubiláló szövetkezetnek az oklevelet és a serleget

Jubileumi közgyűlés a DEFÉM-nél
Húsz esztendős fennállását ünne­

pelte a Debreceni Fémfeldolgozó és 
Javító Ktsz. Az ünnepségen Carai 
László elnök többek között elmon­
dotta. hogy szövetkezetük ma már 
az ország gyermekkocsi szükségle­
tének felét kielégítik. Szolgáltatá­
saik között kiemelkedik a lámpa­

testek gyártása és exportja. Faipari 
gépeik hazánk határain túl is elis­
merést nyertek.

Az ünnepségen Piros Imre, a KI- 
SZÖV pénzügyi osztályának vezető­
je oklevelet és serleget adott át a 
szövetkezet kollektívájának.

Nagy áruböség, mérséklődő árak 
a debreceni piacon

Szombaton a debreceni Rákóczi 
utcai piacon a megelőző hetekhez 
képest nagyon gazdag volt a felho­
zatal, bőséges a válaszék. Salátából, 
sóskából, újhagymából, spenótból 
már jó volt az ellátás és az árak je­
lentősen mérséklődtek Ujhagymát 
csomónként 1 forintért is lehetett 
kapni, a sóskát és spenótot már 6 
forintért. A baromfi piacon a ház­
tájiból igen sok tyúk került eladás­
ra, párja a múlt heti 150 forintos 
ár helyett már 140 forintért is kap­
ható volt.

A kialakult árak a következők: 
vöröshagyma 5, fejeskáposzta 4.50. 
ugyanúgy a kék káposzta, fejes sa­
láta 1—2, sárgarépa 6, gyökér 7,50 
forint. Az új csöves paprika még 
mindig drága, darabja 2.60. A sóska 
legolcsóbb volt a szövetkezeti pa­
vilonnál. már 4 forint 50-ért is ad­
ták. A burgonya általában 3,50, a 
nádudvari Vörös Csillag 2,50-ért is 
adta. A karalábé 6—8 forint. A szá­
razbab 16—20 forint, minőség sze­
rint. A főznivaló csöves tengeri 1

forint darabonként. A pirosretek 
csomojót már 1,60-ért is adták. A 
cékla 6 forint. A dióbél drágult, ke­
vés volt és a múlt heti 55 forintos 
árról 60 forintra szökött fel az ára.

A baromfi piacon a háztáji csir­
ke darabját 30 forintjával adták. A 
pulyka kilóját 22 forintra tartották. 
A hízott kacsa kilónként 35 forint­
jával kelt. A naposcsibe darabját az 
ÁFÉSZ 5 forintjával adta. Sok pely­
hes kislibát hoztak fel, párját 70 
forintra tartották. Rengeteg volt a 
tojás, úgy a szövetkezeteknél, mint 
a háztáji árusoknál. Az ár 1—1,20 
forint. A szövetkezeteknél a tyúk 
ára mérséklődött, a múlt heti 23 
forintról 22 forintra. A kakast 20 
forintjával, az előnevelt csirkét pe­
dig kilónként 28 forintért adták.

A piacot nagy élénkség jellemez­
te. Gyakran lehetett hallani: — 
Ennyire tartom, meg ahogy meg­
alkuszunk. Ez az árubőség eredmé­
nye.
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Kibővített értekezletet tartott a Pedagógusok 
Szakszervezete Megyei Bizottsága

Csütörtökön kibővített értekezle­
tet tartott a Pedagógusok Szakszer­
vezete Hajdü-Bihar megyei Bizott­
sága — írja dr. Bonczos Lászlóné 
tudósítónk. Az értekezleten részt 
vettek: Cseke Béla, az MSZMP me­
gyei bizottságának képviseletében, 
Bukva Józsefné, a megyei tanács 
művelődési osztályától, valamint a 
pedagógus szakszervezetek megyei, 
járási, városi bizottságainak titká­
rai.

A kibővített megyebizottsági ülé­
sen megvitatták azokat a feladato­
kat. melyek az MSZMP X kong­
resszusának határozatai alapján 
gyakorlati megvalósítást igényel­
nek a szakszervezettől A megyei 
titkár. Molnár Lajosné dr., ismer­
tette azokat a fő gondolatokat is. 
amelyek a Pedagógusok Szakszer­
vezete IX. kongresszusa tevékeny­
ségét jellemezték és amelyek útmu­
tatók lesznek a további szakszerve­
zeti munkában.

, MINISZTERTANÁCS 
VANDORZ/nZLA'*""' 

kitüntető

A GAMBRINUS ÁTJÁRÓBAN. 
- Jó nő, megérdemelte!

"A Megyei Művelődési Központ közleményei
A SZOCIALISTA BRIGÁDOK

„Korunk valósága’’ elnevezésű vetél­
kedőjének vállalati döntőit április 
23-án, pénteken délután I órai kezdet­
tel bonyolítják le a BIOGAL-ban és a 
Gabonafelvásárló és -feldolgozó vál­
lalatnál.

BIOLÓGIAI napok
Több szerv rendezésében április 19— 

22-ig kerül sor ez évben is a már ha­
gyományossá vált debreceni biológiai 
napokra. Az ünnepélyes megnyitót 
19-én. hétfőn délután 4 órakor tartjuk 
a Művész mozi helyiségében (Vörös 
Hadsereg útja 28 C.). Az érdeklődök 
genetikai kiállítást tekinthetnek meg, 
és vetített képekkel illusztrált szakelő­
adásokon vehetnek részt.

A biológia barátait szívesen látjuk.

KÖRMÍ1 SORAINK
keretében „Kedvenc verseim" címmel 
irodalmi műsort mutatunk be áprili 
’0-án kedden délután fél 5 órakor a 
Vasutasok Szakszervezete székhazá­

ban. Közreműködik Bényeí József. 
Sárközi Zoltán és Szűcs András.

GYERMEKEKNEK
A Ludas Matyi Bábszlnpad „Hü­

velyk Matyi" című darabját 18-án, va­
sárnap délelőtt 11 órakor a Művész 
moziban, 24-én, szombaton délután 
órakor pedig a kábái művelődési ház­
ban mutatja be.

KLUBPROGRAMOK
„Atlasz” kiváló ifjúsági klub (Kos­

suth u. 1.): 23-án, pénteken „A ter­
mészet titkai” (Nagy Imre TK-hallga- 
tó biológiai tárgyú népművelési gya­
korlata). — Nyugdíjas építőmunkások 
klubja (Kossuth u. 1.): 22-én, csütör­
tökön földrajzi klsfilm-összeállítás ve­
títése „Ismerjük meg hazánkat!” cím­
mel. — Kerekes telepi klubkönyvtár 
ifjúsági klubja: 21-én, szerdán este 7 
órakor „Szomszédolás, szomszédo­
lás . . .” (Joób Árpád népzenei össze­
állítása). — Oláh Gábor klubkönyvtár 
(Tégláskert) Ifjúsági klubja: 20-án es­
te 6 órakor „Kit tartok szimpatikus­

nak klubtársaim közül?” (Felmérés 
kérdőívek alapján). Pénteken, 23-án 
este 6 órakor Gombos János, a HNF 
helyi titkára lesz a klub vendége. — 
öregek klubja: 22-én, csütörtökön es­
te 6 órakor: „Mit Jelent nekünk a vá­
lasztás?” (beszélgetés). — Horváth Ár­
pád Művelődési Ház (Süveg u. 3.) if­
júsági klubja: 21-én este 7 órakor „Vá­
lasztás előtt” (bel- és külpolitikai ak­
tualitások). Szombaton, 24-én este 7 
órakor: „Azonosságok és különbözősé­
gek a Forsyte-Jellemek között” (be­
szélgetés a kedvelt tv-sorozatról). öre­
gek klubja: 21-én, szerdán este 6 óra­
kor „A természet világa” (filmvetítés). 
Pénteken, 23-án este fél 7 órakor: dr. 
Kiss Tihamér pszichológus előadása a 
derűs öregkor titkairól. Asszonyok 
klubja: 20-án, kedden délután 3 óra­
kor csigacsináló délután (beszélgetés a 
tavaszi divatról). Csütörtökön, 22-én: 
„Sportoló nők” (a „Lázadó asszonyok” 
sorozat Vin. előadása). — Ifjú zene­
barátok köre: 21-én, szerdán ismerke­
dés a partitúrával (Schubert: Befeje­
zetlen szimfónia).
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Névnap: Andrea, Ilma

A Nap kél: 4.51-kor — nyugszik: 
18.36-kor.

A Hold kél: 1.34-kor — nyugszik: 
9.58 órakor.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS vasárnap 
estig: Felhőátvonulások, elsősorban 
a Dunántúlon záporeső, zivatar. 
Élénk, helyenként erős, viharos lö­
késekkel kísért nyugati, északnyu­
gatira forduló szél. Az éjszakai le­
hűlés gyengül. Várható legmaga­
sabb nappali hőmérséklet 15—20 fok 
között. (MTI)

ÉVFORDULÖ-NAPTAR. Négyszázöl 
évvel ezelőtt, 71 éves korában halt meg 
Luigi Alamanni olasz költő. A szabad 
firenzei köztársaság híve volt, s a Me- 
diciek ellensége. 1525-ben ő is tagja volt 
a Giulio de Medici ellen szőtt összeeskü­
vésnek. Annak kudarca után Dél-Fran- 
ciaországba menekült, majd 1527-ber, ha­
zautazott, mivel három évre újra vissza­
állt a köztársaság. 1530-ban, a Mediciek 
végleges visszatérésekor Franciaország­
ba telepedett át. I. Ferenc király, majd 
II. Henrik császár szolgálatában diplo­
mataként járt időnként egyes olasz álla­
mokban. Tehetsége legjavát lírai költé­
szete őrzi; szerelmi, vallásos és politi­
kai témákat verselt meg. összesen 13 
eklogát és 112 szatírát írt. Utóbbiakban 
a kor ízlésének megfelelő témákat — a 
nők, a római udvar romlottságát — dol­
gozta fel. Legjobb müve a Della Colti- 
vazione (A földművelésről) című hat 
könyvből álló, rímtelen szabad versben 
írt tankölteménye.

A debreceni Lőwy Sándor Uttörőház három napon keresztül ünnepi 
ruhás, izgalommal teli kisdobosok otthona volt. Itt tartották meg ugyanis 
a kulturális szemle városi döntőjét. Ezt megelőzően őrsök, rajok, csapa­
tok mérték össze tudásukat, s a legjobbak kerültek be a városi döntőbe. 
Az első napon a vers- és prózamondók vetélkedtek, a második napon a 
szólóénekesek és a kamarakórusok, míg végül a szemle harmadik napján 
— pénteken — a tárcosok versenyeztek. Képünkön a táncosok egyik ked­
ves jelenete. A döntő legjobbjai résztvesznek majd májusban, a Csoko­
nai Színházban megrendezésre kerülő kisdobos fesztiválon.

(Fotó: Iklódy János)

A GYARMATI IFJÚSÁG NAPJA 
alkalmából baráti találkozót ren­
dez a KISZ Debrecen városi Bi­
zottsága, a Debrecenben tanuló szu- 
dáni diákok csoportja és a Fegyve­
res Erők Klubjának parancsnoksá- 

, ga, a Fegyveres Erők Klubjában. 
Kedden délután öt órakor nyílik 
egy kiállítás a függetlenné vált or­
szágok népeinek életéből, amelyet 
baráti találkozó és tánc követ.

A SPORTFOGADÁSI ÉS LOT- 
TOlGAZGATÓSÁG közlése szerint 
a 16. játékhéten 5 találatos szelvény- 
nem érkezett. 4 találatot 46 fogadó 
ért el, nyereményük egyenként 
83 707 forint. 3 találata 5456 foga­
dónak volt, nyereményük 354 fo­
rint. A 2 találatos szelvények szá­
ma 156 944 darab, ezekre egyenként 
15 forintot fizetnek. A nyeremény- 
összegek a nyereményilleték levo­
nása után értendők.

A FINN NAPOK keretében a 
debreceni Kossuth Lajos Tudo­
mányegyetemen vasárnap délelőtt 
11 órakor fotókiállítás nyílik, az 
egyetem III emeletén Ugyancsak 
vasárnap este fél nyolc órai kezdet­
tel az Auditorium Maximumban 
finn filmbemutató lesz.

A KÖZÉPISKOLÁSOK ifjúsági 
filmklubja — kivételesen — hétfőn 
délután 4 órakor a TIT debreceni 
Csokonai klubjában tartja foglal­
kozását. A programban a felszaba­
dulás utáni magyar filmművészet 
szerepel. A vita után egy filmet te­
kintenek meg az érdeklődők.
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— Egyetlen biztos hely, dar­
ling, itt évek óta fix a dollár!

A FÖLDES ÉS VIDÉKE TAKA­
RÉKSZÖVETKEZET igazgatósága a 
napokban értékelte az első negyed­
évi munkát. A taglétszám ez alatt 
az időszak alatt 2596 főre emelke­
dett. ötvenkét új taggal gyarapo­
dott a takarékszövetkezet. A terve­
zett 1 millió forintos betéttervet 
1 millió 107 ezer forintra teljesítet­
ték. így a szövetkezet az első ne 
gyedévben 30 ezer forint nyereséget 
ért el — írja tudósítónk, Gaál Zsig- 
mond.

A TIT IFJÚ SZlNHÁZBARATOK 
KÖRE hétfőn fél nyolc órai kezdet­
tel tartja soron következő foglalko­
zását a társulat debreceni Csokonai 
klubjában. A hallgatók a budapesti 
25. színház vezetőivel beszélgetnek

NAPTÁR CÍMMEL a debreceni 
Déri Múzeum előadótermében a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem 
Gyakorló Gimnáziuma KlSZ-szer- 
vezetének Arany János szavalóköre 
irodalmi délutánt rendez, vasárnap 
délután 5 órakor.

ÜJ SZÉKHÁZBA KÖLTÖZÖTT a 
Létavértes és Vidéke Takarékszö­
vetkezet — írja tudósítónk, Barizs 
János. A mintegy 800 ezer forint 
költséggel megépült modern szék­
ház, amely Létavértes központjában 
.került felépítésre, szépen beleillik a 
környezetbe A takarékszövetkezet 
1958-ban alakult. Taglétszáma je­
lenleg 3 ezer fő, betétállománya 15 
millió forint.

Az oldalt összeállította: 
Domokos Lajos

A DEBRECEN-PALLAGI TERMELŐSZÖVETKEZETI TOVÁBB­
KÉPZŐ INTÉZET 33 szatmár-beregi termelőszövetkezet háztáji bizottsági 
elnöke részére szervezett tanfolyamot Mátészalkán, április 5. és 17 kö­
zött. Az előadásokat a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium 
Közgazdasági Főosztályának dolgozói, a Debrecen-Pállagi Továbbképző 
Intézet oktatói és a Szatmár- Beregi Termelőszövetkezetek Területi Szö­
vetségének munkatársai tartották.

A TIT ESZTÉTIKAI SZABAD- 
EGYETEMÉNEK hétfői programja 
Giricz Mátyás távolléte miatt el­
marad.

FIATALOK STÚDIÓJA 
címmel a Medgyessy Ferenc képző­
művészeti kör és stúdió kiállítást 
rendez április 18. és 28. között a 
Megyei Művelődési Központ kiállí­
tótermében (Debrecen, Kossuth ut­
ca 1.). A megnyitóra vasárnap dél­
előtt 11 órakor kerül sor. A tárlat 
megtekinthető naponta 14—19 óráig
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Valamikor kukor 
A szomszédságban 
lyogviskó állt.

... S a hét elején 
avattuk a Debrece | 
demes volna arról 
lődött az építőipar 
tunk, és hova jutót 
a ma embere már I 
gyors élettem póhozl 
hogy ezzel együtt g 
változása. Ez a meg) 
csak nem jó. Nem 
mértékű haladás Iái 
domásul veszünk dl 
szem rá. a vályog] 
valaha errefelé. És 
oda. hogy immár g] 
ház. Nem is egy. nel 
évente kereken 25 'j 

Érdemes felidézi | 
ző adatot és az építi 
latos néhány gondol 
lező az ÉVM Hajd| 
Állami Építőipari 

Ahogy Csépes 
főmérnök elmondotl 

— A lakások el 
mondhatók. Egy hal 
lagos területe 50.3 ni 
nem kicsi, és modell 
sokat tekintve jói 
költségünk egyébke] 
rint volt. Az építkef 
1968. augusztus 26- 
és tavaly október 3d 
A próbaüzemeles d 
7. tiszteletére indul]

— Tehát mielőtt | 
már dolgoztak is a

— Ezt a különbül 
próbája is igényein] 
sen hasznos volt a 

— Meg azoknak 
lakáshoz szeretnem] 
tem meg.

— őket szolgálj: 
meny — mondta Gl 
És a lakáskérdés :| 
most már csak a 
képzelhető el. Bizon 
lyen égető a tégláin] 
ben közismerten 
A hagyományos 
nem biztosítja a szí] 
gitését. A házgyáj 
tényleg, indítása el] 
lentett. Tudom, sok] 
debreceni Darabos 
házgyári elemekből] 
zat. Ott összesen ha] 
tunk át. A Béke—H 
utca térségében 4:-,7 
házgyári elemekből] 

— Hány lakás 
terv időszakában a 
gével ?

— A tervek sl 
11 473 lakást gyártuj 
zott. Egyébként a 
gyár a IV. ötéves t] 
hat típust állít elő 
nyosfokú változató] 

Gál László az én 
éta itt van, itt dol| 
zető.

— Nem lehetett 
mondtam. 

Bólintott:

eq
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CS ÉS VIDÉKE TAKA- 
r; KEZET igazgatósága a 
rték< Itt.- az első negyed- 

A taglétszám ez alatt 
la' 2596 főre emelke- 

I. ■' áj taggal gyarapo- 
rc ks/.óvi ’.kezet A terve- 

forintos betéttervet 
••/.c: forintra teljesítet- 

ctk''zet az első ne- 
>■! forint nyereséget 

; nk, Gaál Zsig-

SZISHÁZB aratok
I fi l nyolc órai kezdet- 
l - er kezd foglalko-
I dtbreceni Csokonai

•. hallgatók a budapesti 
l beszélgetnek

[ktkezeti TOVABB-
|tk*-zet háztáji bizottsági 
lm, április 5. és 11. kö- 
rnvzesügyi Minisztérium 
L-n-Pallagi Továbbképző 

vetkezetek Területi Szö-

íbZTÉTIKAI SZABAD- 
ÉNEK hétfői programja 
[vas távolléte miatt el-

DK STÚDIÓJA 1977 
F tyyessy Ferenc képzo- 

or és stúdió kiállítást 
kis 18. és 28. között, « 
i< elödési Központ kiáUÍ- 
I (Debrecen, Kossuth ut- 
p* gnyitóra vasárnap dél­
ekor kerül sor. A tárlat 

< íő naponta 14—19 óráig

.O NAPTÁR. Negyszázöt 
71 éves korában halt meg 

tni olasz költő. A szabad 
írsaság híve volt, s a Me­
rge. 1525-ben ö is tagja volt 
ledici ellen szőtt összeeskü- 
»k kudarca után Dél-Fran- 
5, nekült, majd 1527-ben ha- 
vel három évre újra vissza- 
saság. 1530-ban, a Mediciek 
zatérésekor Franciaország­
át. I. Ferenc király, majd 

»ászár szolgálatában diplo- 
t időnként egyes olasz álla- 
etsége legjavát Urai költé- 
zerelmi, vallásos és politi- 

> erselt meg. összesen 13 
2 szatírát írt. Utóbbiakban 
ek megfelelő témákat — a 
udvar romlottságát — dol- 

gjobb müve a Della Colti- 
fildmüvelésről) című, hat 
>. rímtelen szabad versben 
enye.

tlen biztos hely, dar- 
cek óta fix a dollár!

Valamikor kukoricaföld volt itt. 
A szomszédságban meg néhány vá­
lyogviskó állt.

. S a hét elején ezek helyén fel­
avattuk a Debreceni Házgyárat. Ér­
demes volna arról szólni: mit fej­
lődött az építőipar. Honnan indul­
tunk, és hova jutottunk el. De hát 
a ma embere már hozzászokott a 
gyors élettempóhoz. És ahhoz is, 
hogy ezzel együtt gyors a technika 
változása. Ez a megszokottság azért 
csak nem jó. Nem jó, hogy óriási 
mértékű haladás láttán is csak tu­
domásul veszünk dolgokat. Emlék­
szem rá, a vályogvetők dolgoztak 
valaha errefelé. És onnan értünk el 
oda, hogy immár gyárban készül a 
ház. Nem is egy, nem is tíz, hanem 
évente kereken 2500.

Érdemes felidézni egy-két jellem­
ző adatot és az építők ezzel kapcso­
latos néhány gondolatát. A kivite­
lező az ÉVM Hajdú-Bihar megyei 
Állami Építőipari Vállalata.

Ahogy Csépes Sándor vállalati 
főmérnök elmondotta:

— A lakások elég tágasaknak 
mondhatók. Egy házgyári lakás át­
lagos területe 50,3 négyzetméter. Ez 
nem kicsi, és modern bérházi laká­
sokat tekintve jó. A beruházási 
költségünk egyébként 365 millió fo­
rint volt. Az építkezést a dolgozók 
1968 augusztus 26-án kezdték meg, 
es tavaly október 30-án fejezték be 
A próbaüzemelés tavaly november 
‘ tiszteletére indult.

— Tehát mielőtt avatták volna, 
már dolgoztak is a házgyárban.

— Ezt a különböző berendezések 
prób;, , is igényelte. És természete­
sen ha-./.nos volt a vállalat számára

— Jég azoknak is, akik mielőbb 
■a- z szeretnének jutni jegyez­
tem meg.

— Őket szolgálja az új létesít­
mény. — mondta Csépes Sándor — 
£s t lakáskérdés teljes megoldása 
most már csak a házgyárak útján 
képzelhető el Bizonyára tudja, mi- 
"en t gető a téglahiány. Munkaerő­
ben közismerten gyengén állunk 
A hagyományos építési mód tehát 
nem oiztosítja a szükségletek kielé­
gítés. A házgyár viszont most 
fény leg, indítása előtt is sokat je- 
lentott. Tudom, sokan megnézték a 

rí ceni Darabos utcán épült első 
házgyári elemekből készült bérhá- 
231 Ott összesen harminc lakást ad­
tunk át A Béke—Kandia—Kossuth 
ut'-a térségében 437 lakást építünk 
házgyári elemekből.

— Hány lakás készül az ötéves 
terv dőszakában a házgyár segítsé­
gével?

— A tervek szerint összesen 
11 473 lakást gyártunk 1971—75 kö- 
Zott Egyébként a Debreceni Ház- 
gyár a IV. ötéves terv időszakában 
hat típust állít elő. Ez tehát bizo­
nyosfokú változatosságot is jelent.

Gál László az építkezés kezdete 
óta itt van, itt dolgozik. Építésve­
zető.
~ Nem lehetett könnyű munka 

~~ mondtam.
Bólintott:

ír, if>

el, hosszúságra majd százötven mé­
ter, szélességben is meghaladja a 
száz métert.

A méretek valóban lenyűgözőek: 
aki belép a nagy gyártócsarnokba, 
úgy érzi, túlságosan kicsi a hatal­
mas csarnokhoz képest. Pedig az 
ember építette, az uralja az itteni 
gépeket, az szabja meg, mit végez­
zenek a hajókban. A gyártócsarnok 
alapterülete egyébként összesen 
16 317 négyzetméter. A beépített 
térfogat pedig 197 432 légköbméter

Érdekes maga a gyártási mód is. 
Ezt persze az érzékelheti igazán, 
aki végigkíséri a cement, a kavics 
útját egészen addig, amíg abból 
házgyári elem nem lesz. Jellemző 
a szovjet tervdokumentáció alapján 
épült gyárra a nagyfokú gépesített­
ség. A kavics, ami a legfontosabb 
alapanyag, iparvágányon érkezik és 
begördül a gyárba. Itt vagonkirakó

. M><»n keresztül ünnepi 
t tartották meg ugyanis 
:-n őrsök, rajok, csapa- 
K be a városi döntőbe, 

ek. a második napon a 
tzemle harmadik napján 
1 a táncosok egyik ked- 
líd májusban, a Csoko- 
rtiválon.
Fotó: Iklódy János)

— Megjártam már nehány épít­
kezést, de tény, hogy ilyen nehéz 
feladatunk még nem volt. Építet­
tük a macsi hibridüzemet, az eger­
esein bányászlakásokat, a debrece­
ni Centrum Áruház környékét, a 
Püspöki palotát is mi újítottuk fel. 
megépítettük az új műanyaggyá­
rat . .. Mind más és más feladatot 
hozott magával. A házgyár építése 
azonban teljesen új volt. Nagy fe­
lelősséggel járó munka volt. Most 
hogy az utolsó simításoknál jártunk, 
elgondolkoztam: azért szép ám a mi 
feladatunk. Eljutottunk oda. hogy 
most már nemcsak a házak falait 
húzzuk fel, hanem otthont építünk 
olyan üzemnek, amelyik maga ké­
szíti el a házat. Szerintem nagy do­
log ez. Megjegyzem, bonyolult is 
volt a munka. A gyártócsarnok mé­
rete eleve meglepett bennünket. 
Debrecenben nincsen több hasonló, 
tudomásom szerint. Gondolja csak

gyárra.

Sütő Gyula
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gépek veszik kezelésbe az anyagot, 
aztán a kavics szállítószalaggal ke­
rül a silókba, onnan pedig alagút­
rendszerrel jut el a betongyárba. 
Innen a kész beton függesztett sín­
pályán kerül a hajókba, (öt ilyen 
hajó, gyártórész van a nagy csar­
nokban.)

— Nem — mondta az egyik mun­
kás — közben nincs szükség az em­
beri munkaerőre. A végén pedig 
a több tonnás elemeket is daru 
emeli fel. A debreceniek már is­
merik a szállító tehergépkocsikat. 
Azzal is megint csak a darusok dol­
goznak. Azt is láthatták az érdek­
lődők, hogy az elemeket az épít­
kezésen is a darus kezeli. Aztán 
már „csak” az összepréselés van 
hátra. Precíz munka kell, az biztos. 
A házgyári emberektől elvárható, 
hogy bizonyos műszaki ismereteik 
legyenek. Ezért volt az, hogy töb-

bőnk jártunk más házgyárakban, 
egy kis tanulóidőre.

A tanulóidő lejárt.
Felelősséggel végzett munkát 

vár a vállalat kollektívája és első­
sorban a későbbi lakók várják a 
pontos, rendes, építőmódra vég­
zett munkát.

Az építők között van Szabó Bá­
lint segédművezető, országgyűlési 
képviselőjelölt.

— Mióta dolgozik a vállalatnál?
— Azóta, hogy építőipari munkás 

lettem: 1954-től. Akkor voltam ta­
nuló. Aztán máris jöttek a nagy 
munkák Varjas Béla szocialista cí­
met nyert kőműves brigádjában. 
Közben volt három esztendei szol­
gálat a határőrségnél. A lényeg 
azonban az, hogy kezdettől a válla­
lat biztosított munkahelyet.

— Mit szól a házgyári építkezés­
hez?

— Ez is szép. Szerintem az igazi 
építő számára minden munka szép. 
Hiszen elindulunk többnyire a föld 
alól, mert az alapozás ott kezdődik, 
aztán látja, most is, hova értünk. 
Hát még akik a 22 emeletes, Pe­
tőfi téri bérházat építik. Ezért 
mondom bátran, szép a mi felada­
tunk.

— De nehéz is.
— Többnyire a nehéz fizikai 

munkához sorolják az építő fel­
adatokat. Hát nem is könnyű, az 
bizonyos, ősszel a sárban, télen a 
hidegben, nyáron meg a hőségben 
vagyunk. És nincs számunkra ami 
külön árnyat adjon vagy felfogja a 
szelet. Állni kell a próbát zordabb 
időben is.

— Azt hiszem, minden építő úgy 
van vele: ezzel együtt vállalta a 
szakmát.

— Igen, ez így van. És még egyet 
vállalt. Azt hogy igyekszik ponto­
san, rendben, szépen dolgozni. A 
házgyár is elkészült határidő előtt 
és nem léptük túl a költségkerete­
ket. Hát látja, így érdemes.

A gyár vezetője dr. Nemes Géza 
építészmérnök. Mindössze harminc­
két esztendős. Két diplomája van és 
műszaki doktor.

— A paneltémában védtem meg 
a diplomámat is — mondta.

Tehát jóformán együtt nőtt az új 
technológiával. Érthető így ügysze­
retete, igyekezete. Az első rajz vo­
nástól kezdve figyelemmel kísér­
hette, hogyan alakul ki az új gyár.

Amikor megkérdeztem, mennyi 
idő alatt lesz a betonból elem, pil­
lanatnyi gondolkodás után vála­
szolt:

— Nyolc és fél óra. Ennyi kell 
hozzá.

Nyolc és fél óra alatt készül el 
tehát egy házgyári élem. Hát így 
lehetséges, hogy az új üzemben 
1971—75 között 11 473 lakást gyár­
tanak. Ami durván számolva úgy 
negyvenezer ember számára biztosít 
új otthont.

Érdemes volt áldoznunk a ház-

I DEBRECENI HIIZGY n
Vm mm



Egy ősi piac sorsa szénától a benzinig
Az idén február 1-től áthelyezték 

a terménypiacot a Kisállomás előt­
ti térről, s ezzel megszűnt Debrecen 
egyik legrégibb külső piaca, a Szé­
navásártér. A belső, Piac utcai ősi 
vásárterületen kívül esett három 
piac egyike ez, a Hatvan utcai ka­
pun túli szénapiac; a Szent Anna 
kapun kívül volt a baromvásár, a 
Péterfia utcai kapunál pedig, a mai 
laktanya környékén a Ferenc-piac. 
A szénapiac annál jelentősebb, mert 
a híres országos vásárok területé­
hez, a Német (Széchenyi) utca végi 
barakkvároshoz kapcsolódott.

TELEPÜLÉSTÖRTÉNETI érde- 
kességű hely is ez a környék. Zsi­
dó 1840-ig Debrecenben nem tele­
pedhetett le, sőt egy éjszakára sem 
szállhatott meg. Nappal keresked­
hetett benn a városban, szállást 
azonban a kapukon kívül kellett 
vernie. Természetes, hogy ez a gaz­
dasági tevékenységhez közel tör­
tént, tehát a mai Kisállomás és az 
egykori huszárlaktanya környékén, 
a Zsidókertben, ahogy akkor a Szé- 
chenyikertet nevezték. Egyrészt 
azért, mert errefelé húzódott az or­
szágos vásárok szélső utcája, a zsidó 
kereskedőké, másrészt a termény­
kereskedelem akkor már egész Kö- 
zép-Európában, nálunk is zsidó ké­
zen volt. Az első letelepülők zöme 
is 1841-ben az ide torkolló utcákat 
szállta meg, bár a tanács inkább a 
szétszórásukra törekedett.

A Szénavásártér mai alakját 
1884-ben kapta, akkor épült ki a 
debrecen—hajdúnánási vasútvonal, 
egy nagyobb tervnek, a Nagyvára­
dot Debrecenen át Miskolccal ösz- 
szekötő transzverzális vasútnak a 
része. Megépült a helyet jelző név­
vel a Debrecen—Vásártér állomás, 
ennek a köznyelvi neve egyébként 
nemcsak Debrecenben, hanem a 
környéken is Kisállomás. A tér ta­
laját elegyengették, fölhúzták a má­
zsaházat, mert addig sok volt a pa­
nasz a magánmérlegekre, és kijelöl­
ték a vásártér különböző részeit: a 
gabonapiacot, a bőr- és gyapjúvá­
sárt, a mézvásárt. Sőt élő állatokat 
is lehetett kapni ezen a piacon, a 
mázsaház környékén bárányt és 
szopós malacot kínáltak. Debreceni 
vásárnak elmaradhatatlan része a 
fonatos sor, ezt a 2-es honvéd hu­
szárok laktanyája mellett helyezték 
el. (Az ezred tíz évvel azelőtt ala­
kult.)

A tanács ugyanakkor intézkedett 
a gyümölcspiacnak a Piac utcáról a 
Hatvan utcára való áthelyezéséről 
is. (A szekeres piacról van szó, mert 
a kicsinyben árusítók a helyüket 
megőrizték még az első világháború 
után is egy ideig.) A közönség ké­
nyelmi szempontból tiltakozott 
ugyan, de a tanács hajthatatlan ma­
radt, s így 1884 októberével a gyü­
mölcspiac is átköltözött; a méretei­
re egyébként jellemző, hogy nem­
egyszer áthúzódott a Kis Mester 
(Bethlen) utcára is.

FORGALMAS KÖRNYÉK volt ez 
azelőtt is, még inkább az lett, ami­
kor 1884. október 5-én átadták a 
forgalomnak a nánási vasutat, hi­
szen ez nagy területet kapcsolt szo­
rosan Debrecenhez. A hetenként 
három napon: hétfőn, kedden, 
szombaton tartani szokott, igen 
élénk hetivásárokon komoly ter­
ménypiac volt; a forgalom nagysá­
gára mutat, hogy Debrecenben már 
az 1880-as népszámlálási adatok 
szerint nem kevesebb, mint 49 ön­
álló terménykereskedő működött. A 
hetipiaci napok számának később 
kettőre történt csökkentését vi­
szont ellensúlyozta az, hogy az évi 
négy nagy országos vásár egész tar­
tama alatt, tehát négyszer 11 napon 
keresztül lehetett nyers terményt 
árusítani.

Ez idő tájt már a ló- és barom­
vásártér is átkerült a Böszörményi 
útra — cédulaháza messziről fél­
bemaradt várkastélynak hatott —, 
ideje volt hát közúti vasúti össze­
köttetést teremteni ezekkel a vásár­
terekkel. így indult meg a Hatvan 
utcán a barom vásártérig a lóvasút, 
a hajtó méla tülökszava még hat 
évtized múlva is visszhangzik az 
akkori gyerekek fülében. (Érdekes, 
hogy a lóvasút építését egy tősgyö-’ 
keres cívis, Bállá Mihály kezdemé­
nyezte, akit nyilván az ősi debre­
ceni kalmárszellem ösztökélt.)

A század első évtizedében aztán 
a Petőfi térről, arról a tájról, ahol 
most a város legmagasabb épülete 
kezd felemelkedni, a Nyugati utcán 
át megindult egy újabb helyi érde­
kű vasút. Először csak Hajdúsámso- 
nig, később Nyírbátorig közleke­
dett, vasárnap délutánonként telve 
szabadságról bevonuló, búsan nó- 
tázó katonákkal.

A szénapiaccal szemközt, a Hat­
van utca sarkán a hírhedt Vörös 
Ökör kocsma adott naponta dolgot 
a rendőrségnek, mellette békés 
együttélésben működtek a rossz hí­
rű házak és a zsákból, sőt szakajtó 
kosárból áruló terményes kofák.

Országos vásárokon itt kapott he­
lyet a fonatos sor is, lentebb még 
öt vendéglő és kocsma, a mai Baj- 
csy-Zsilinszky utca torkolatától a 
Külső vásártér felé azonban már 
csöndes kispolgári házak sorakoz­
tak.

ANNÁL HANGOSABB volt ma­
ga a tér, még akkor is, amikor dél­
után már elballagtak az emeletes­
re rakott, vendégoldalas szénás és 
szalmás szekerek, mert nyaranként 
itt ütötték fel sátrukat a világjá­
ró nagy cirkuszok: Kludsky Károly 
zoológiái lovardája, a Sidoli-, 
Schmidt-, Villand-cirkuszok, de a 
kisebb hippodromok is. Az egyik 
ilyennek az igazgatója, Wilson a 
Nyugati utcán állandó lakást tar­
tott, egy házban gyerekeskedtem a 
lányaival, akik közül az egyik a két 
háború közt nagy vállalkozássá nőtt 
Wilson-cirkusz igazgatója lett.

A 2-es huszárok laktanyájának 
tövében tartották Debrecenben az 
első mozielőadásokat a ponyvás 
vándormozik, majd itt emelkedett 
a mázsaház előtt Suchán Rezső ha­
talmas deszkamozija. Országos vá­
sárok idején a Szénavásártérből a 
mutatványosok területe, debreceni 
köznyelven komédiaplacc lett, ut­
cákba sorolt panoptikumokkal, 
gyorsfényképeszekkel, jósnőkkel és 
erőművészekkel, hajóhintákkal és 
forgókkal. A katona is csak kipró­

bálta lövészbojttal hitelesített tudá­
sát a céllövöldéknél, amelyek hom­
lokzatán ott büszkélkedett az oszt­
rák—magyar hangzású felirat: 
Szem- és kézgyakorlatok a Hazáért.

A vasútvonal kerítése tájékán va­
dásztak áldozatokra a „hol a piros, 
itt a piros" játékosok meg a tárca- 
dobálók, nyugodtabb napokon pe­
dig a külvárosi fiúk vették birto­
kukba a teret, rongylabdát rúgdos- 
va a mély porban. (A teniszpályá­
ról halászott labda már előkelő 
volt.)

SZÍN IS AKADT azért ebben a 
változatos kavargásban: aki nem 
látott díszszemlére fölsorakozott 
békebeli huszárezredet, nem is tud­
hatja, milyen a csillogó katonai pa­
rádé. Ragyogóra kefélt lovak hosszú 
vonala a Nyugati utcán, a nyereg­
ben zsinóregyenes csíkokban a bú- 
zérvörös nadrágú huszárok, bal 
vállra vetett kék mentében, hátu­
kon keresztben a karabély, s a vi­
lágoskék csákók fehér forgóját 
csak itt-ott tarkázta a trombitások 
pirosa. Suhanva röppentek ki a 
hüvelyből a nehéz kardok, s ,,né- 
gyenével jobbra előre lépést" meg­
indult az ezred; a pompás lovas 
Takács András ezred trombitás je­
lére egyszerre lendültek föl a jobb 
combra kitámasztott kürtök, har­
sogott Haydn harcias, de mégis ün­
nepélyes díszjele. (Egy ősi ázsiai

lovas népnek ezeket a remek fiait 
fektette sírba a huszárokat lövész­
ároknak hajszoló, ostobán bűnös 
felsőbb vezetés.)

Az első világháborút megelőző 
években már szürkülni kezdett itt 
az élet. A Hatvan utca végére ke­
rült 1912-ben az embervásár, a ter­
ménykereskedelem szerkezete át­
alakulóban volt, az első háború 
után összezsugorodtak, a második 
után meg is szűntek az országos 
vásárok. A Szénavásártérből rész­
ben fapiac, később élelmiszerpiac 
lett.

MAI ÁLLAPOTÁBAN a tér még 
kialakulatlan, bár nevet már ka­
pott: nem éppen szerencsésen a 
Bethlen Gáborét, hiszen a nagy er­
délyi fejedelemnek már régebben 
van utcája. A téren az egykori hu­
szárlaktanyához ragasztott ipari 
épületcsoport, néhány élelmiszeres 
bódé és egy új autómosó szín áll, s 
most alapozzák a benzinkutakat. 
Egyelőre a körvonalak is bizonyta­
lanok, az azonban bizonyos, hogy ez 
a városrész lendületes fejlődésnek 
csak a vasútvonal kihelyezésével 
indulhatna.

De hát ezt már a század eleje óta 
hangoztatjuk, s úgy látszik, hama­
rabb eltűnik az ősi piac, mint a 
fiatalabb vasútvonal.

Béber László
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Halálos 
esélyben

Harminckettő őszén egyszerre 
bocsátottak el minket Előttünk 
állt a tél. Kegyetlen idők vártak 
ránk. Miután megkaptuk munka­
könyvünket, és miután a Kolozs­
vári utcában a szakszervezetben 
semmi jóval sem bíztattak min 
két, elhatároztuk, hogy munkál 
keresni nekiindulunk az ország­
nak.

Én Debrecenbe indultam. Hogy 
néhány pengőt megtakarítsak, 
gyalog. Dénes, mivel ismerte mái 
a debreceni tímárokat, inkább a 
Duna—Tisza közi bőrgyárakban 
reményekedett. Megígértük, hogy 
ha megfelelő munkát találunk, 
írunk egymásnak.

Debrecenben sem volt valami 
jó a helyzet. De szerencsére már 
a második nap kaptam munkát 
az egyik Teleki utcai kismester­
nél heti tizennégy pengős fizeté­
sért. Hát bizony ez nagy lecsú­
szást jelentett, mert Újpesten ad­
dig megkerestem átlagosan is a 
huszonöt pengőt — napi nyolc 
órai munkával. Itt azonban a se­
gédeknek már reggel hatra be kel­
lett menni, és addig dolgoztunk, 
míg a napi munkát be nem fejez­

tük. Ügy általában este nyolcig 
dolgoztunk, néha tovább is. Túl­
óráról persze nem is beszélhet­
tem . . .

Ha az ember megszokta már a 
napi nyolc órai munkaidőt, szin­
te elképzelhetetlen megterhelést 
jelent, ha tizennégy órát kell dol­
goznia, és még a vasárnapja sem 
szabad, mert délig tartott a mun­
kaidő. De nem volt mit tennem, 
vállalnom kellett, ha élni akar­
tam. így hát hetenként inkább 
kilencven órát dolgoztam, mini 
kevesebbet — tímárműhelyben, 
ahol az elképzelhető legnehezebb 
munkák egyikét végeztem.

Reggel már ötkor fel kellett 
kelnem, futtában megreggeliztem, 
aztán besiettem a műhelybe, s at­
tól kezdve a félórás ebédszünetet 
leszámítva este nyolcig- fél kilen­
cig csaknem megállás nélkül haj­
tanom kellett magamat. Mire ágy­
ba kerültem, mindig elmúlt már 
tíz óra, néha tizenegy is . . . Va­
sárnap alig vártam a delet, meg­
ebédeltem, utána nehéz álomba 
zuhantam Néhány hét múltán 
már-már állatnak éreztem ma­
gam. Végtelen fáradtság urhodott

Romanic!
A személyes névmások: mi én 

tu te, il (hímnem), el (nőnem), 
(semlegesnem) ő, az, nu mi, vu ti 
ön, Önök, li ők.

A birtokos névmások: mi enyém 
tu tiéd, su övé, nostre miénk, v őst re 
tiétek, öné. Önökét, lor övék.

A mutató névmások: iste ez, j]a 
az. A kérdő névmások: ki? ki?, kid? 
mi?, ke? milyen? A határozatlan 
névmások: alki valaki, alkid vala­
mi, omne minden, omneki minden­
ki, noki senki, nők id semmi

AZ IGE. A főnévi igenév végző­
dései : -ar, -er, -ir. Pl. viajar utazni, 
vider látni, ofrir felajánlani. A je­
len időt úgy képezzük, hogy a fő­
névi igenév -r hangját elhagyjuk 
pl. mi vide én látok, tu vide te látsz 
stb. A múlt időben az -r hangot -d 
hanggal cseréljük fel, pl. tu viajad 
te utaztál. A jövő idő egyenlő a fő­
névi igenévvel + -a, pl. il ofrira ő 
fel fogja ajánlani. A feltételes je­
len képzése: főnévi igenév -j- -e, pl 
nu viajare mi utaznánk. A felszólí 
tó módot úgy képezzük, hogy az -ar 
és -ir végződés helyére egy -e han­
got, az -er végű igéknél pedig egy 
a hangot teszünk, pl. omneki la 
bore! mindenki dolgozzék! (laborar 
dolgozni). Viva Hungari! Éljen Ma­
gyarország ! A parancsoló módnak 
három személye van, pl parla! be 
szélj!. páriámé! beszéljünk!, pár­
laté! beszéljetek! beszéljen ön, be­
széljenek Önök!

IN HOTEL

Pote Vu dar mi un un-lekt Ka­
rner kon balne sál"' — Si, Senyor. 
in sekund etaj. — Quanto temp 
vole Vu restar? — Do noktes vole 
mi pasar hik. — Ke es prec de iste 
kamer por un die? — 80 (oktent) 
forintes — Volete presen tar Vostre 
pasport et plenar iste fich! — Ekce. 
Senyor. Vostre kamer klave — 
Prendete aseensor! — Id trova se a 
sinistre. — Enviate, por favor, mi 
bagaj en mi kamer! — Por deman 
sera mi demanda kont. — Post 
deman matin volete me revigilar 
a 5 hores, perke mi parti per sept 
hor rapid.

Tud ön nekem egy egyágyas szo­
bát adni fürdőszobával"’ — Igen 
Urán), a második emeleten. — 
Mennyi ideig akar maradni? — Két 
éjszakát akarok itt eltölteni. — Mi 
az ára ennek a szobának egy nap­
ra? — 80 forint. — Szíveskedjék 
bemutatni útlevelét és kitölteni ez 
a bejelentőlapot! — Itt van Uram 
a szoba kulcsa! — Szálljon be a 
liftbe! — Az balra van. — Kérem 
küldjék fel az útipoggyászomat a 
a szobámba! — Holnap estére ké­
rem a számlát. — Holnapután reg 
gél szíveskedjenek engem 5 órakor 
felkelteni, mert a 7 órás gyorssal 
utazom el.

el rajtam. Az iszonyatosan meg­
erőltető munkát csak dermedt 
mozdulatlanságban átaludt éjsza­
kák szakították meg. Sem olvasni 
nem tudtam — még akkor sem 
tudtam volna, ha lett volna 
könyvem —, sem kipihenni nem 
tudtam magam. Egészséges fiatal 
férfi voltam, de higgyék el ne­
kem. hogy azokban a hónapokban, 
amelyeket annál a kismesternél 
töltöttem, alig jutott eszembe, 
hogy nők is vannak a világon.

Néhány hét elteltével írtam Dé­
nes feleségének egy lapot. Nem 
biztattam semmi jóval. Nagy örö­
mömre Dénes válaszolt. Kapott 
munkát, a Hársfalvi bőrgyárban 
tizennyolc pengős heti bérért 
blankbőröket fest. Fizetése felét 
hazaküldi a feleségének. A mun­
ka azonban nagyon nehéz... No 
hiszen — gondoltam — bezzeg 
nem mondaná ezt, ha ismerné az 
én munkámat.. .

Március végén elbocsátottak. 
Mivel Debrecenben nem találtam 
már munkát, nekivágtam az út­
nak. Persze Újpestre mentem, 
gyalog. Rendezni akartam a szak- 
szervezetben elmaradt tagsági dí­
jamat, másrészt reménykedtem, 
hogy ott könnyebben találok he­
lyet. De a Kolozsvári utcai szak- 
szervezetben ismét rossz hírek­
kel fogadtak. Nőtt a munkanélkü­
liség. Erre elhatároztam, hogy én 
is próbálkozom a Hársfalvi bőr­

gyárban. Nem kerestem fel Dé 
nes feleségét, mert valahol Nagy 
tétényben laktak Ekkor már erő­
sen fogytán volt a pénzem Vonat­
ra nem futotta. Tehát ismét gya­
log folytattam utamat. Hétfő reg­
gel fél nyolcra már ott álltam so 
kadmagammal a Hársfalvi gyái 
portája előtt. Mit részletezzem to­
vább? Felvettek Felvétel előtt 
megkérdezték, hogy mihez értek 
Azt válaszoltam, hogy mindig 
éles munkát végeztem Nem érdé 
kelte őket.

— Festeni tud?
— Hogyne tudnék, segéd va­

gyok.
— Biankót festett már?
— Igen — dehogy is árultam 

volna‘el, hogy csak egyetlenegy 
szer.

Amint mondtam, felvettek, egy 
heti próbaidőre, tizenhat pengő 
fizetésért.

örültem, hogy most már Dé­
nessel is találkozhatok

Tíz perc múlva már ott álltam 
a festőműhelyben, az asztal mel­
lett, amelyen tíz-tizenöt blankbőr 
feküdt. A művezető egyenesen 
odavitt.

Nem tudom, hogyan festik ma 
a blankbőröket, mert már tíz éve 
nem jártam bőrgyárban, ahol 
ilyesmit csinálnak. De akkor 
A műhely, amelybe bevezettek, 
mintegy nyolc méter hosszú s va­
lamivel keskenyebb volt, de ma-
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NIKL

Nincs vitamin, tudoij 
s ha sonkaízű is — al

De azt már döntsüj 
S felnőhet-é jövőnk

H|

Zálogházba az iroe.iv 
Lángost süss, kész. 

Messze jövendővel k 
hass? alkoss? —

Skálái
JELZŐFÜST A Tí

Egy kisfa ütközetre \| 
földig szuronyos jég ti

Varjúhad robajlik raj 
nem szúr most előre.

Hordott havakba kus 
jegesre fújt bokor faj

Az ól, — e hortyogo 
elúszik innen hajnalil

A zendülő fagy felköl 
a tyúk lehull ezüstös!

Alszom. Búg a nyurg 
Lámpatányérból a ki 
hosszú patkány-fény

s véres szemhéjam f«| 
egy jelzőfüst a tel \ il 
— a kémén' fenn kij

gassága nem halac 
kai a két métert 
egy háromszor kétj 
hói, vagyis asztala 
állványból, amel> 
bőröket szárítottuk 
Pos fenekű üst z 
eget a primusz gy 
festék forró legye, 
hogy a primusz teil 
volt, mert a műi 
nagy volt a forrós 
zem véletlenül vas 
kaptam. Hatvan 
lett. talán nagyobi 
leg.

A művezető 
szükséges tudn;\| 
gyorsan magamra 
zen lélegzettem. pl 
elöntött a verejtéij 
gémét húztam le. 
gomat Attól kezdi 
ban dolgoztam HM 
mind jobban gyötcl 
bár nyakaitam a VJ 
jött be hozzám, esi 
kant be a művezJ 
egy-két bőrt, áztál 
felé.

Délben már csal 
volt, hogy átvánszq 
szédos műhelybe, 
egy rakás bőrre f| 
telt, míg annyira 
n^agam szedni hoj 
jak matyómig, és



manid
vés névmások: mi én 

Imnem), el (nőnem), jj 
In) ő, az, nu mi, vű ti
lók.

névmások ; mi enyém 
jve. nőst re miénk, Vostre 
főnőkét, lor övék.

névmások: iste ez, Ua 
/masok: ki? ki?, kid•> 

ki Íven'.’ A határozatlan 
ki ki valaki, alkid válá­
sodén, omneki minden­
ei, nők id semmi.

|X főnévi igenév végző- 
ír -ir. Pl. viajar utazni, 
I 'fi ir felajánlani. A je- 

kepezzük, hogy a fö- 
r hangját elhagyjuk, 

In látok, tu vide te látsz 
Időben az -r hangot -d 
féljük fel, pl. tu viajad 

■ idő egyenlő a fö­
lei + -a pl. il ofrira ő 
knlani A feltételes je­
lfőnévi igenév + -e, pl 
|n utaznánk. A felszol - 

képezzük, hogy az -ar 
it s helyére egy -e han- 
I géknél pedig egy 
l.-zünk. pl omneki la­
in dolgozzék! (laborar 

Hungari! Éljen Ma­
kó parancsoló módnak 
ki ve van, pl parla! be­
im* ■' i>eszéljünk!, par- 
rtek! beszéljen ön, be-

|N HOTEL

ir mi un un-lekt Ká­
li* sál? — Si. Senyor.

aj — Quanto temp 
|ar? — Do nők tes vole 

- Ke es prec de iste 
hn die? — 80 (oktent) 
földe présén tar Vostre 
mar iste fich! — Ekce. 

|tre kamer klave. — 
|ensor! — Id trova se a 
fcnviate. por favor, mi 

I kamer! — Por deman 
íanda kont — Post- 

volete me revigilar 
erke mi parti per sept

fkem t*gy egyágyas szo- 
rdőszobával? — Igen 
fiásodik emeleten. — 
akar maradni? — Két 

fok itt eltölteni — Mi 
a szobának egy nap- 

|>rint. — Szíveskedjék 
[levelét es kitölteni ezt 
Irx>t' — Itt van Uram 
rsa' — Szálljon be a 

balra van. — Kérem, 
|a/. útipoggyászomat a 

— Holnap estére ké- 
bt — Holnapután reg- 
Ijenek t-ngem 5 órakor 
sri a 7 órás gyorssal

la ■■•■■■■■
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A szállás
Mert hálni jár belém a lélek — 
illene kényelméről, csöndről 
gondoskodnom, hogy megpihenjen.
De mit tegyek? — sorra kiégnek 
lámpáim, szél tépi ki tőből 
az ablakszárnyakat, hidegben 
és huzatban feszeng a fekhely, 
visszhangos folyosókat kongat 
kő-kötélen vas utcalárma — 
s ott a gyerek, kit apja vert el: 
sír, fájdalmát bezárt ajtók vad 
sorfala közt sarkig kitárva.

Számolócédula
Nincs vitamin, tudom, a citromizü szörpben,
s ha sonkaízü is — azért az sajt. Legyen.

De azt már döntsük el: kertész — vagy kerti törpe?
S feinöhet-é jövőnk mult-ízű jelenen?

Parafrázis
„Messze jövendővel komolyan vess öszve jelen kort:
Hass, alkoss, gyarapíts: s a haza fényre derül!"

(Kölcsey: Huszt)

Zálogházba az írógéppel, toll a fiókba!
Lángost süss, keszeget — menjen a bolt, az a fő!

Messze jövendővel keserűn vess össze jelenkort:
hass? alkoss? — gyarapodj! S többre becsűi a világ . . .

Danyi Gyula 
két verse

KOMPOZÍCIÓ

Az indulatot mosolyban 
hűti az erős,
játszik testében, porban, 
amiért felelős.

S aki az, az sohasem 
mondja, hogy ő valaki.
A porszemek között porszem 
minden alaki. —

A szenvedély nem indulat 
Emberszenvedély, 
sírig nyugtalan tudat, 
termő csendben él.

JÁTÉK

A homlok ereszét, szemöldökét 

simítja szét majd ismét, 

akár a deres bokron, eres 

kezével a bajszán keres 

bizonyságot a bácsi:

Úgy gondba bújt, hogy alagút 

körötte már az ég is és mégis 

gyomrozza a sarat és hozza 

a sorsát, jövőjét bogozza — 

van neki mit csinálni.

. n

Skálái Csaba
JELZŐFÜST A TÉL VIZÉBEN

Egy kisfa ütközetre vár. 
földig szuronyos jégben áll.

Var juhad robajlik rá, ha 
nem szúr most előre, hátra.

Hordott havakba kushad a 
jegesre fújt bokor fara.

Az ól. — e hortyogó ladik 
elúszik innen hajnalig.

A zendülő fagy felköszön, 
a tyúk lehull ezüstösön.

Alszom. Búg a nyurga pózna. 
I.ámpatányérból a kinti 
hosszú patkány-fény lopózna ...

s véres szemhéjam felinti 
egy jelzőfüst a tél vizében,
— a kémén'- fenn kiáll még éppen.
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Ahol a vizek jártak
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Az idei pusztító árvizek nyugta­
lanságot, aggodalmat keltettek or­
szágszerte. Kétszeresen okuk volt 
az aggodalomra azoknak, akiknek 
a falujuk a folyók szabályozás előt­
ti árterületének szélén fekszik. így 
a sárrétieknek is, Biharban. A Kö­
rös és a Berettyó tetőző vize bonto­
gatta a gátakat. Az árral folytatott 
küzdelem felidézte a néphagyo­
mányból a hajdani „vizes világ" 
emlékezetét. Nagyidejű emberek 
apáiktól hallott történeteket mesél­
tek a sárréti mocsárról, amelyet 
több mint száz esztendeje csapol­
tak le.

Ezt a hatalmas kiterjedésű mo­
csarat az akkor még szabályozatlan 
Körös és Berettyó vize táplálta. 
Nem csupán Bihar lapályos részeit 
borította, hanem átnyúlt Békés és 
Szolnok megyébe, a Nagykunságba 
és a Hajdúságba is. Karcagtól 
majdnem Nagyszalontáig ért, Ba- 
konszegtől, Biharnagybajomtól Dé- 
vaványáig. Mezőtúr aljáig. A mo­
csár magva több mint 150 ezer hol­
dat foglalt el. Hát még a nyúlvá­
nyai! Kisebb-nagyobb érmedrek 
összekapcsolták a Tisza hortobágyi 
árterületével, morotváival. Ilyen­
formán felnyúlt ez a rétség Hajdú­
nánás határáig, a Veresnád nevű 
mocsárig. Voltak olyan erek, ame­
lyek hol a Sárrétbe folytak, hol pe­
dig visszafelé, a hortobágyi rétsé- 
gekbe; aszerint, hogy a Tisza ára­
dása volt-e nagyobb vagy a Berety- 
tyóé.

A vadvíz uralkodott ezen a tá­
jon. Végeláthatatlan nádrengeteg, 
sűrű gyékényerdő borította a hatá­
rokat. „Ebből kelt fel a nap, és eb­
be nyugodott le" — mint mondják 
az öregek. Szekérút nem vezetett 
erre. Itt csak csónakkal járhattak, 
falutól faluig. Messzebbre már csak 
a „rétes emberek" merészkedtek, 
akik ismerték a nádasok közt ka­
nyargó. zegzugos csapásokat, hajó- 
utakat, s így nem tévedtek el. Já­
ratlan ember ítéletnapig se kereke­
dett volna ki ebből a náderdős, sű­
rű bokros, hínáros, helyt-helyt bod- 
zás, füzes, tölgyerdővel tarkázott, 
farkasfészkes réti világból.

Ma el se tudnánk képzelni, ho­
gyan éltek itt eleink, ha a népi em­
lékezetben megőrződött hagyomá­
nyok és néhány korabeli feljegyzés 
nem tájékoztatna erről bennünket.

Úgy az írásos emlékek, mint a 
szájhagyományok Komádit és Sze­
repet tartják a Sárrét jellegzetes fa­
lujának.

Komádiról egy régi bihari író, 
K. Nagy Sándor azt jegyezte fel, 
hogy „mintegy 15 ezer holdnyi ná­
das borította az egész határt, a fa­
luból is csak két helyen lehetett 
száraz földön kijutni. Még halottal-
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kát is csónakon vitték a temetőbe. 
Valóban nagyszerű volt látni 40—50 
csolnakot egy temetésen. A házakat 
magas cölöpökre font vesszőből épí­
tették, melyhez sártapaszt használ­
tak, s midőn jött az árvíz, a házban 
volt holmikat felrakták a padlásra, 
s nyugodt szívvel nézték, hogy a 
víz miként mossa ki a ház falát, 
mert tudták, hogy a cölöp és a vesz- 
szőfonás ott marad. Iszap is elég 
marad ott, hogy újra lehessen vé­
gezni a tapasztási munkálatokat".

Szerep még szorultabb helyzetben 
volt. Úgy körülvette a mocsár, hogy 
csak csónakkal lehetett megközelí­
teni. Ezért aztán 1751-ben a mos­
tani helyére települt át. Dehát keve­
set ért vele; mondhatjuk: cseberből 
vederbe esett. Osváth Pál, az utolsó 
bihari csendbiztos 187^-ben ezt írta 
róla: „A toronyból nézve a határt, a 
község mint tengeren egy kis sziget, 
úgy lebegett a roppant víz között. 
Ekkor csupán Udvari felől egy 
másfél öl keskeny, mindkét oldalról 
buja náddal szegélyezett földtölté­
sen lehetett Szerepre bejutni.

öregektől hallottam azt a régi 
történetet, mely szerint egyszer va­
lamikor bizonyos faluzó drótostót 
ezen a töltésen Udvariból átgya­
logolt Szerepre, de hamarosan visz- 
sza is tért. Kérdezték tőle az udva­
riak: „Miért nem ment tovább?" 
Búsan legyintett a kezével: „Nincs 
út tovább, ott van a világ vége". Ez 
az eredete ennek a máig használa­
tos szólásmondásnak: „Szerep a vi­
lág vége”.

őszi, tavaszi áradások idején a 
mocsárszéli falvakba is befutott a 
víz. Annyira sárosak voltak az ut­
cák, hogy némelyiken csak lóháton 
vagy falábon mehettek végig. Elter­
jedt közlekedési eszköz volt a sár­
hajó (lapos fenekű csónak), amely 
csúszott a sár tetején. Lóval húzat- 
ták. Ezt használták teherhordásra, s 
ezen vitték fel iskolába az utcabeli 
gyerekeket.

Bajom község egyik utcáját az ott 
lakó Túri nevű emberről Túri Be­
rettyónak keresztelték el, egy má­
sikat Katona Berettyónak. Valóság­
gal folytak ezek, nyáron se szárad­
tak ki. A Sirály nevű falurész olyan 
elült (lapályos) volt. hogy az udva­
rok hátulján zöldellő nádbokrok és 
vízinövények bokrai közt sirály ma­
darak fészkeltek. Az ottani földes 
kis házak meleg kemencéi tövén té­
li időben kibújt a nádcsíra.

Sárrétudvari Pére nevű részén 
akkora nádas volt, hogy költöttek 
benne a vadrucák. Az ott lakók a 
kapufélfához kötve tartották a csó­
nakot. De nagyobb vízálláskor há­
zuk küszöbéig hajókázhattak.

Ilyen földrajzi, természeti adott­
ság közt a földművelés szinte mel­
lékfoglalkozásnak számított. A hal­
tár szűk szárazulataira szorult. De 
bizony nem ritkán innen is kimosta 
a víz a vetést. A vidám legények­
nek ez se szegte kedvét; ilyenkor 
kurjantgatták tánc közben a falu­
széli gyepi bálon:

p r fel Dé­
li. mert valahol Nagy- 
[íktak Ekkor már erő­

olt a pénzem. Vonat- 
íz: ta Tehát ismét gya- 
Lm utamat. Hétfő reg 

ár m!1 álltám so­
rai a Hársfalvi gyái 

• .lit részletezzem to­
péi vétel előtt 

l-K. hogy mihez értek 
[i . :irn, hogy mindig 

item. Nem érde-

1 tud?
k* tudnék, segéd va­

rr f* stett már?
Y- dehogy is árultam 

sak egyetlenegy-

Lndtam, felvettek, egy 
őre. tizenhat pengő

[hogy most már Dé- 
palkozhatok.

mlva már ott álltam 
élvben, az asztal mel- 
N tíz-tizenöt blankbőr 

művezető egyenesen

um. hogyan festik ma 
Őket, mert már tíz éve 
m bőrgyárban, ahol 
pináinak. De akkor ..

amelybe bevezettek, 
plc méter hosszú s va- 
ikenyebb volt, de ma-

gäs.viga nem haladhatta meg sok­
kal a két métert. A berendezés 
e- a iromszor két méteres táblá­
éi' : igyis asztalból állt és két 
állványból, amelyen a befestett 
b két szárítottuk A festékes. la- 
P1 fenekű üst alatt állandóan 
" - primusz gyorsfőző, hogy a 
b'sték forró legyen. Azt hiszem, 
h’ a primusz teljesen felesleges 
v ’ mert a műhelyben olyan 
n 1 volt a forróság, hogyha ke- 
o ri! véletlenül vashoz ért, hát el- 
r tm. Hatvan fok körül lehe­
ted. talán nagyobb is volt a me­
leg

A művezető tájékoztatott a 
v ikséges tudnivalókról, aztán 
gyorsan magamra hagyott. Nehe­
zen iélegzettem. pillanatok alatt 
elöntött a verejték, előbb az in­
gemet húztam le, aztán a nadrá­
gomat Attól kezdve alsónadrág­
ain dolgoztam Mégis izzadtam, és 
mind jobban gyötört a szomjúság, 
bar nyakaltam a vizet. Senki sem 
jóit be hozzám, csak délfelé kuk­
kant be a művezető, megnézett 
egy-két bőrt. aztán sietett is ki­
felé.

Délben már csak annyi erőm 
v°lt. hogy átvánszorogjak a szom­
szédos műhelybe, ott lerogytam 
egy rakás bőrre, öt perc is bele­
telt, míg annyira össze tudtam 
magam szedni, hogy elvánszorog- 
Jak matyómig, és előszedjem en­

nivalómat. Kenyeret ettem a leg­
olcsóbb fajta kolbásszal.

— Meleg van odabent — szólt 
az egyik munkás — Bizony ... 
bizony ...

Egy öreg tímár odajött hozzám, 
megnézte, mit eszek. Sajnálkozóan 
legyintett. Kis idő múlva vissza­
tért. s egy papírdarabon sót nyúj­
tott nekem.

— Sózza meg! Sózza meg jól! 
Sózza meg, ahogy csak bírja — 
mondta —, mert másképp elviszi 
az ördög . És ezentúl sós sza­
lonnát egyék Érti?

Megfogadtam a tanácsát, bár 
akkor még nem tudtam, hogy 
miért kell sósat ennem.

Egy harmadik munkás megkér­
dezte. honnan jövők. Megmond­
tam neki.

Ettől kezdve békében hagytak 
Nekem ennyi is elég volt, tudtam, 
hogy nem szakszervezeti tagok 
— egyik sem szólított szaktárs­
nak

Aznap azt hittem, hogy nem 
érem meg az estét. A munka 
ugyan nem volt különösebben ne­
héz. Elvégre a nehéz munkát már 
megszoktam. De a meleg... A 
meleg!

Másnap megtudtam, hogy Dé­
nes két héttel előbb tüdőgyulla­
dásban meghalt, és hogy én az ő 
helyét kaptam meg.

Iszonyatosan hosszú volt az a 
hét.

Szombat este miután megkap­
tuk a fizetést, bementünk egy po­
hár borra a közeli kocsmába. Azt 
hittem, hogy nincs a világnak 
annyi bora, amennyit meg ne tud­
nék inni. De ott, abban a kis 
piszkos kocsmában a munkások 
kissé nyíltabban beszéltek.

— Én semmi pénzért nem vál­
lalnám a festést — jelentette ki az 
öreg tímár, aki a sós szalonnára 
felhívta a figyelmemet.

— Bizony, embertelen munka ez 
— sóhajtott a másik.

Aztán Dénesre fordult a szó. 
Sajnálkoztak. „Hát ez már így 
van . ..”

De egy megjegyzés megütötte a 
fülemet.

— Nagyon sokáig bírta. —
mondta valaki. Nem nekem szólt, 
de Dénesről.

Ittunk. Aztán, amikor besötéte­
dett, hazaindultunk. Én éppen az 
öreg tímár mellé csapódtam.

— Nem értettem... Ki bírta 
nagyon sokáig? — kérdeztem.

— öcsém... — sóhajtott. — 
Hát meghallottad?... Az elő­
död ...

— Dénes... — suttogtam elszo­
ruló szívvel.

— Igen, több mint hat hónapig 
bírta...

— Azt gondolja?
— Nem gondolom, tudom. Nem
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ő volt az első, nem te leszel az
utolsó...
— Mit csináljak? — Mindent 

megértettem.
— Nem tudom — morogta, 

majd fájdalmasan megismételte. 
— Nem tudom . . .

A bortól kerengett velem a vi­
lág. A szállásomra még odatalál­
tam. Másnap, vasárnap a Hárs­
faivá bőrgyárban nem dolgoztunk. 
Némi élelemmel meg egy liter 
borral kimentem a közeli erdőbe. 
Délig aludtam. Ettem, ittam, 
számba vettem a helyzetet. Na­
gyon gyengének éreztem magam. 
Napi tíz órát dolgoztam abban a 
forróságban . . . Dénes sokáig bír­
ta . . Mennyi ideig bírom én? . . . 
ő jó tizenöt kilóval nehezebb volt 
nálam ... De hova menjek, ha ezt 
a munkát itthagyom? . . . Dénes- 
nek családja volt . . Nem tudtam 
menekülni attól a szörnyű mon­
dattól, hogy sokáig bírta .. . Meg­
ittam a liter bort, hogy megmene­
küljek a lidércnyomástól. Ismét 
álomba zuhantam.

Másnap reggel már fél hétre 
bementem a gyárba. Egy mázsán 
megmértem magam. Egy hét alatt 
hat kilót fogytam ...

Ez döntött.. Egy óra múlva 
már az országúton gyalogoltam 
Szeged felé.

A porta előtt sokan várakoztak

Grandpierre Lajos
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Vígan élek, happáré!
Ha nincs kenyér, van máié
Vízben van a hal, nád közt ruca.
Máié mellé jó a húsa!

Hanem azért a hagyományban 
búsabb emlékezete is van a kenyér­
szűkének. „Kenyér nélkül ettük a 
húst” — mondták a meggondoltab- 
bak.

Földművelés helyett a külterjes, 
pásztori állattartás meg a pákászat, 
halászat, madarászat, nádvágás, 
gyékényszövés, kosárkötés volt a 
főfoglalkozás. E sok ősi hagyo­
mányt őrző munkakörbe beleszület­
tek a sárrétiek, ehhez értettek. 
A múlt század derekán elkövetke­
zett vízszabályozó, mocsárlecsapoló 
munkálatokat nem nézték jószem­
mel. Azon tanakodtak: mit eszünk, 
ha nem lesz ha!, vadkacsa, liba 
madártojás; hol él az állatállomány, 
ha nem lesznek a gazdag artéri le­
gelők. A gátakat hányató, kanáliso­
kat ásató indzseliéreket (mérnökö­
ket) ádáz ellenségüknek tekintették. 
A gátakat rongálták, a kanálisokat 
elrekesztették. A mégiscsak elvitt 
vizet sokáig visszavárták: „Ahol víz 
volt, lesz ott ezután is. Visszajön az 
még”.

Igenám, de azóta nagyot válto­
zott a világ. Most élő utódaik már 
attól is rettegtek, hogy rövid láto­
gatásra vissza talál térni a víz.

Szűcs Sándor
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ÚJTIKOS

POLGAR HAJDÚNÁNÁS

GÖRBEHÁZA
HAJDUDOROG

FOLYÁS

ÜJSZENTMARGITA
hajdüvid

BÖDÖNHAT NAGYPRÓD
8-as számú 
körzeti elszámoló 

TISZACSEGE 
(Lente László) q

2-es számú körzeti elszá­
moló

HAJDÚBÖSZÖRMÉNY 
vállalati telep

TIVORANYOHAT-PUSZTAKi
EGYEK 7-es számú 

körzeti elszámoló 
BALMAZÜJVARO! 
Csegei u. 16—18.

KÓNYA

JÓZSA HAJDÜSAMSOjW VYIrxcsAü
HORTOBÁGY NAGYHAT

MACS
PALLAGPÜSZTA fülöp

J‘as számú elszámoló 
/ NYIrAbrANY
\ (Pelesztyén ^
\ Györgyné) x ,

vamosINercs >;

F-es számú körzeti 
molo
DEBRECEN. 

Mlkepércsi u. 9

NAGYHEGYES

SZEPES

BAG AMÉR
NÁDUDVAR ÜJLÉTAMIKEPÉRCSHAJDÚSZOBOSZLÓ

ALMOSDSARAND
hajdúbagos monostorpalyi 

hosszüpalyi

KOKAD

hajdúszovAt
6-os számú 
körzeti elszámoló 
PÜSPÖKLADÁNY

KABA nagyléta

DERECSKE
TÉPE konyar

tetétlen
------  Ges számú

s> íScSU'srbarand földes

SAP
bihardancshaza

bihartorda
11 NAGYRABÉ

j gy hencida 
/<$* GÁBORJÁN 

/BERETTYÓÚJFALU
yöERETTYÓ-

bakonszeg /szentmarton vancsod

^ KISMARJAhosszukat

bojt

MEZÖPETERD 5-ös számú ^
termelési egység 6CT 
elszámoló
BIHARKERESZTES, 
Csordás József, 
Széchenyi u. 3.

FÚRTA V
TOLD

VEKERO MEZŐSAS

körmösdpuszta

BEREKBÖSZÖRMÉNY
MÄnvA»5ÖSSZEGAPATI

kom*di’,A,“,omo*og '

körösszakal

ARVAS

CSÖKMÓ

ÚJIRAZ

»••••••••••••••• • • • • • ••••••••••••„••••'»••••••••••■• • • e • • • • • • • • • • • ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• • •••••••••••• HAJDi

Átadtak I 
me; 

bizottsl
r m I

a nyírni j 
fiatal

A Kommunist;! 
ség Hajdú-Bihar 
ságának vörös sj 
zászlaját az elmi| 
végzett kimagasló 
munista mozgalmi 
nyírmártonfalvi ’ 
szövetkezet KISZ- 
te el. A vándorzd 
MÁV Debreceni J,1 
mének KISZ-bizol 

A KISZ vándorf 
baton délután ül 
gyűlés keretében! 
nyírmártonfah sj 
adásnál jelen volj 
Kerekes Antal, ti; 
dú-Bihar megyei 
zot.tságának tagjJ 
járási Pártbizottsq 
A vándorzászlót 
nak, a KISZ-szenI 
Szabó Zol‘án, a l|

I
át, hangsúlyozva 
ményeket, amelye 
ben folyó rendszd 
munkát bizony;] 
alapján a Toldi tJ 
zet KISZ-szervezI 
ifjúkommunisták 
KISZ megyei bizd 
mérését A vándor! 
Szabó Zoltán 25ö| 
tárgyjutalmat is á| 
szervezetnek.

A mtA

küldői 
megéri 

Párti
PÁRIZS

Gáspár Sándo 
titkárának, az 
Bizottsága tag. 
magyar szaksze 
érkezett hétfőn I 
vegyen a Szaks 
vétség Főtanáé 
francia fővárost 
szakán. A küldő 
get repülőterén 
CGT titkára, az 
zottságának tagj 
Magyar Népke 
nagykövete foga

Megkezdődi
Mint már hírt 

tői április 22-ig « 
megyei szerveze 
gyei művelődési 
a Fesztivál- és 
zésében biológu; 
Debrecenben. A 
nyitóra tegnap d 
Fült sor a Művé 
nyitó beszédet d 
TIT országos k 
mányos munkát 
szerkesztője moi 
került sor a gene 
nyitására és ben 
tást dr. Mándy i
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Szakmunkások, ügyelem!
A lakosság <\s közi» letek részére gyorsjavító szolgálatot lehet végezni

mellékfoglalkozásban.
Mellékfoglalkozáshoz a működési engedélyt a HBm. szolgáltató és 

Kpítőany ági pari Vállalat, Debreeen, Bem tér 30. biztosítja.

Term, egység helye, utca, szám ügyintéző neve. órától -ig

1. Debrecen
2. Hajdúböszörmény
3. Nyírábrány
4. Pocsaj
5. Biharkeresztes
6. Püspökladány
7. Balmazújváros
8. Tiszacsege

Mikepércsi út 9. 
Városkert u. 38. 
Szabadság u. 11.
Rákóczi u. 28.
Széchenyi u. 33.
Kossuth u. 416. Ill 1. 
Csegei u. 16—18.
Lehel u. 27.

Ladányi Bálintné
Orbán Sándorné
Pelesztyén Györgyné hétfő. 
Kiss Károlyné
Csordás Józsefné
Ulveczky Péter
Kiss Jánosné
Lente László

12—20
7—16

szerda, péntek egész nap 
7—16 
7—16
7—16
7—16 

egész nap

Jelentkezni 
lehet 

a lakáshoz 
legközelebbi 

kirendeltségen

A TEVÉKENYSÉGET VÉGZŐ DOLGOZÓ 
JELENTKEZÉSÉT
A FELSOROLT SZAKMAKRA KÉRJÜK:

autó-motorszerelő
szerszám- és géplakatos
épületbádogos
villanyszerelő
bútor- és épületasztalos
írógép- és számológép-műszerész
varrógépműszerész
karosszériafényező
bútorkárpitos
gumi javító
műanyagfcldolgozó és -javító 
bognár
utcai cipő pucoló
bőrdíszműves
képkerctező
kőműves
ács
cserépkályhás 
gáz-vízszerelő 
rádió- és tv-szerelő 
kerékpárműszerész 
kovács
háztartási kisgépek javítása 
női és férfifodrász 
kádár

'linden
dolgozó
a lőállásbán
együttvéve
300 órát
dolgozhat
havonta

ízt a tevékenységet 
szabad időben végezheti!


